beko

oo

Built-in Hob

User Manual

Piano cottura incassato
Manuale utente

BcTpanBaemasi BapouyHasi NOBEpPXHOCTb
PyKOBO,D,CTBO nonb3oBaTesid

s
%

HIGM 64123 SX

EN/IT/RU @ RECYCLED &
\ 6 RECYCLABLE PAPER
185.2414.94/R.AC/20.02.2024/3-1
7768588357



Please read this user manual first!

Dear Customer,

Thank you for purchasing this Beko product. We hope that you get the best results from your
product which has been manufactured with high quality and state-of-the-art technology.
Therefore, please read this entire user manual and all other accompanying documents
carefully before using the product and keep it as a reference for future use. If you handover the
product to someone else, give the user manual as well. Follow all warnings and information in
the user manual.

Remember that this user manual is also applicable for several other models. Differences
between models will be identified in the manual.

Explanation of symbols

Throughout this user manual the following symbols are used:
Important information or useful hints about usage.

Warning of hazardous situations with regard to life and property.

Warning of electric shock.

Warning of risk of fire.

e

Warning of hot surfaces.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Siitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Important instructions and warnings for safety and

environment

This section contains safety
instructions that will help
protect from risk of personal
injury or property damage.
Failure to follow these
instructions shall void any
warranty.

General safety

- This appliance can be used
by children aged from 8
years and above and
persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of
experience and knowledge if
they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

Children shall not play with
the appliance. Cleaning and
user maintenance shall not
be made by children without
supervision.

- The appliance is not to be
used by persons (including
children) with reduced
physical, sensory or mental
capabilities, or lack of
experience and knowledge,
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unless they have been given
supervision or instruction.
Children should be
supervised and ensure they
do not play with the
appliance

- If the product is handed over

to someone else for personal
use or second-hand use
purposes, the user manual,
product labels and other
relevant documents and
parts should be also given.

- Installation and repair

procedures must always be
performed by Authorised
Service Agents. The
manufacturer shall not be
held responsible for
damages arising from
procedures carried out by
unauthorised persons which
may also void the warranty.
Before installation, read the
instructions carefully.

- Do not operate the product if

it is defective or has any
visible damage.

- Ensure that the product

function knobs are switched
off after every use.

Safety when working with gas
- Any works on gas equipment

and systems may only be



carried out by authorised
qualified persons who are
Gas Safe registered.

- Prior to the installation,
ensure that the local
distribution conditions
(nature of the gas and gas
pressure) and the
adjustment of the appliance
are compatible.

- This appliance is not
connected to a combustion
products or evacuation
device. It shall be installed
and connected in
accordance with current
installation regulations.
Particular attention shall be
given to the relevant
requirements regarding

ventilation; See Before installation,

page 13

- CAUTION: The use of gas
cooking appliance results in
the production of heat and
moisture in the room in
which it is installed. Ensure
that the kitchen is well
ventilated: keep natural
ventilation holes open or
install a mechanical
ventilation device

(mechanical extractor hood).

Prolonged intensive use of
the appliance may call for
additional ventilation, for
example increasing the level

of the mechanical ventilation
where present.

- Gas appliances and systems

must be regularly checked
for proper functioning.
Regulator, hose and its
clamp must be checked
regularly and replaced within
the periods recommended
by its manufacturer or when
necessary.

- Clean the gas burners

regularly. The flames should
be blue and burn evenly.

- This product should be used

in a room which incorporates
a properly adjusted and
functioning Carbon
Monoxide sensor. Make sure
the Carbon Monoxide sensor
works properly and is
maintained frequently.
Carbon Monoxide sensor
should be installed
maximum 2 meters away
from the product.

- Good combustion is required

in gas appliances. In case of
incomplete combustion,
carbon monoxide (CO) might
develop. Carbon monoxide is
a colourless, odourless and
very toxic gas, which has a
lethal effect even in very
small doses.

- Request information about

gas emergency telephone
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numbers and safety
measures in case of gas
smell from you local gas
provider.

- The adjustment conditions
for this appliance are stated
on the label (or data plate)

What to do when you smell

gas

- Do not use open flame or do
not smoke. Do not operate
any electrical buttons (e.q.
lamp button, door bell and
etc.) Do not use fixed or
mobile phones. Risk of
explosion and toxication!

- Open doors and windows.

- Turn off all valves on gas
appliances and gas meter at
the main control valve,
unless it's in a confined
space or cellar.

- Check all tubes and
connections for tightness. If
you still smell gas leave the
property.

- Warn the neighbours.

- Call the fire-brigade. Use a

telephone outside the house.

- Do not re-enter the property
until you are told it is safe to
do so.

Electrical safety

- If the product has a failure, it
should not be operated
unless it is repaired by an
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Authorised Service Agent.
There is the risk of electric
shock!

- Only connect the product to

a grounded outlet/line with
the voltage and protection as
specified in the “Technical
specifications”. Have the
grounding installation made
by a qualified electrician
while using the product with
or without a transformer. Our
company shall not be liable
for any problems arising due
to the product not being
earthed in accordance with
the local regulations.

- Never wash the product by

spreading or pouring water
onto it! There is the risk of
electric shock!

- Never touch the plug with

wet hands! Never unplug by
pulling on the cable, always
pull out by holding the plug.

- The product must be

disconnected during
installation, maintenance,
cleaning and repairing
procedures.

- If the power connection

cable for the product is
damaged, it must be
replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified



persons in order to avoid a
hazard.

- The appliance must be
installed so that it can be
completely disconnected
from the mains supply. The
separation must be provided
by a switch built into the
fixed electrical installation,
according to construction
regulations.

- Any work on electrical
equipment and systems
should only be carried out by
authorised and qualified
persons.

- In case of any damage,
switch off the product and

disconnect it from the mains.

To do this, turn off the fuse
at home.

- Make sure that fuse rating is
compatible with the product.

Product safety
- WARNING: The appliance
and its accessible parts
become hot during use. Care
should be taken to avoid
touching heating elements.
Children less than 8 years of
age shall be kept away
unless continuously
supervised.

- Never use the product when
your judgment or
coordination is impaired by

the use of alcohol and/or
drugs.

- Be careful when using

alcoholic drinks in your
dishes. Alcohol evaporates
at high temperatures and
may cause fire since it can
ignite when it comes into
contact with hot surfaces.

- Do not place any flammable

materials close to the
product as the sides may
become hot during use.

- Keep all ventilation slots

clear of obstructions.

- Do not use steam cleaners

to clean the appliance as this
may cause an electric shock.

- WARNING: Unattended

cooking on a hob with fat or
oil can be dangerous and
may result in fire. NEVER try
to extinguish a fire with
water, but switch off the
appliance and then cover
flame e.g. with a lid or a fire
blanket.

- CAUTION: The cooking

process has to be supervised.
A short term cooking

process has to be supervised
continuously:.

- WARNING: Danger of fire: Do

not store items on the
cooking surfaces.

- The appliance is not

intended to be operated by
7/EN



means of an external timer
or separate remote-control
system.

- WARNING: Use only hob
guards designed by the
manufacturer of the cooking
appliance or indicated by the
manufacturer of the
appliance in the instructions
for use as suitable or hob
guards incorporated in the
appliance. The use of
inappropriate guards can
cause accidents.

Prevention against possible

fire risk!

- Ensure all electrical
connections are secure and

tight to prevent risk of arcing.

- Do not use damaged cables
or extension cables.

- Ensure liquid or moisture is
not accessible to the
electrical connection point.

- To prevent gas leakage
ensure that the gas
connection is sound.

Intended use

- This product is designed for
domestic use. Commercial
use will void the guarantee.

- CAUTION: This appliance is
for cooking purposes only. It
must not be used for other
purposes, for example room
heating.
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- The manufacturer shall not
be liable for any damage
caused by improper use or
handling errors.

Safety for children
- WARNING: Accessible parts
may become hot during use.
Young children should be
kept away.

- The packaging materials will
be dangerous for children.
Keep the packaging
materials away from children.
Please dispose of all parts of
the packaging according to
environmental standards.

- Electrical and/or gas
products are dangerous to
children. Keep children away
from the product when it is
operating and do not allow
them to play with the
product.

- Do not place any items
above the appliance that
children may reach for.

Disposing of the old product

Compliance with the WEEE Directive
and Disposing of the Waste Product:

This product complies with EU WEEE
Directive (2012/19/EU). This product bears
a classification symbol for waste electrical
and electronic equipment (WEEE).

This product has been manufactured with
high quality parts and materials which can
be reused and are suitable for recycling. Do
not dispose of the waste product with



normal domestic and other wastes at the
end of its service life. Take it to the
collection center for the recycling of
electrical and electronic equipment. Please
consult your local authorities to learn about
these collection centers.

Compliance with RoHS Directive:

The product you have purchased complies
with EU RoHS Directive (2011/65/EU). It

does not contain harmful and prohibited
materials specified in the Directive.

Package information

+ Packaging materials of the product are
manufactured from recyclable materials
in accordance with our National
Environment Regulations. Do not dispose
of the packaging materials together with
the domestic or other wastes. Take them
to the packaging material collection
points designated by the local authorities.
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H General information

Overview

1 Pansupport 4 Burner plate
2 Gas burners knob 5 Base cover
3 Warning lamp 6 Hotplate

@

i

1
1 Warning lamp 4 Auxiliary burner Front right
2 Hotplate Rear left 5 Normal burner Rear right

3 Rapid burner Front left

10/EN



Technical specifications

Voltage / frequency

220-240V ~; 50 Hz

Total power consumption

1 kW

Cable type / section

min.HO5V2V2-F  3x 1,5 mm?

Category of gas product

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Installed gas type / pressure of the product

G 20/20 mbar

Total gas consumption

5,9 kW (429 g/h)

Converting the gas type / pressure®
optional

G 30/28-30 mbar
G 31/37 mbar

External dimensions (height / width / depth)

44 mm/610 mm/510 mm

Installation dimensions (width / depth)

560 mm/480-490 mm

Burners

Rear left Hotplate
Dimension 145 mm

Power 1000 W

Front left Rapid burner
Power 2.9 kW (211 g/h)
Front right Auxiliary burner
Power 1 kW (73 g/h)
Rear right Normal burner
Power 2 kW (145 g/h)

Technical specifications may be
changed without prior notice to
improve the quality of the product.

Figures in this manual are schematic
and may not exactly match your
product.

Values stated on the product labels
or in the documentation
accompanying it are obtained in
laboratory conditions in accordance
with relevant standards. Depending
on operational and environmental
conditions of the product, these
values may vary.

G 30/28-30 mbar 87 50

72

G 31/ 37 mbar 87 50

72

You can obtain the injectors which were not provided with your product, from the authorised

service provider.
Country gas categories/types/pressure

You can find the gas type, pressure and gas category that can be used for the country where the

,20 mbar ,25 mbar , mbar ,37 mbar
Cat ll 2E+3+ (520,20 mbar (625,25 mbar (530,28 30 mbar | G31,37 mbar
Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (630,30 mbar (G20,13 mbar G20,10 mbar
Cat |l 2H3+ G20,20 mbar | G30,28 30 mbar G31,37 mbar
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2E(43.46 -45.3 | G25.3,25 mbar (20,20 mbar (30,30 mbar
Cat ll MJ/m3
NL (0°C))3B/P
Cat Il 2L3B/P (G25,25 mbar (G20,20 mbar (G30,30 mbar
GB Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
IE Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
ES Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
PT Cat |l 2H3+ G20,20 mbar | G30,28 30 mbar G31,37 mbar
CH Cat |l 2H3+ G20,20 mbar | G30,28 30 mbar G31,37 mbar
IT Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
SK Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
CcY Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
Sl Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
GR Cat |l 2H3+ 620,20 mbar | G30,28 30 mbar (31,37 mbar
bL Cat Il 2ELS3B/P G20,20 mbar | G2.350,13 mbar (G30,37 mbar
Cat |l 2E3P(B/P) (G20,20 mbar (30,37 mbar
DE Cat Il 2E3B/P (G20,20 mbar (G30,50 mbar
AT Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,50 mbar
SE Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
LT Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
NO Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
MK Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
XK Cat |l 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
RS Cat |l 2H3B/P 620,20 mbar (30,30 mbar
RO Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
DK Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
EE Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
MA Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
Fl Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
HR Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
TR Cat |l 2H3B/P (G20,20 mbar (30,30 mbar
MT Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
IS Cat |l 2H (G20,20 mbar
LV Cat |l 2H (G20,20 mbar
LU Cat |l 2E (G20,20 mbar
Cat | 2H (G20,20 mbar
BG Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
HU Cat | 2H G20,25 mbar
Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
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E Installation

Product must be installed by a qualified

person in accordance with the regulations in

force. The manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by unauthorized
persons which may also void the warranty.

Preparation of location and electrical
and gas installation for the product is
under customer's responsibility.

The product must be installed in
accordance with all local gas and/or
electrical regulations.

Prior to installation, visually check if
the product has any defects onit. If
s0, do not have it installed.
Damaged products cause risks for
your safety.

Before installation
The hob is designed for installation into
commercially available work tops. A safety

*  Minimum height to extractor as recommend
in hood instruction manual. If not
recommended in the hood instruction
manual, this height should be at least 650
mm.

*  Minimum distance between cabinetry must
be equal to width of hob

distance must be left between the appliance
and the kitchen walls and furniture. See
figure (values in mm).

>
50mm Mig

Allow a minimum distance of 750 mm
above the hob surface.

() If a cooker hood is to be installed
above the cooker, refer to cooker hood
manufacturer’ instructions regarding
installation height. If not defined any size
in the hood manual, this height should be
at least 650 mm.

Remove packaging materials and
transport locks.

Surfaces, synthetic laminates and
adhesives used must be heat resistant
(100 °C minimum).

The worktop must be aligned and fixed
horizontally.

Cut aperture for the hob in worktop as per
installation dimensions.

This product is a class 3 device according
to EN 30-1-1standard.

50mm min

X -Minimum distance between the cut-out
and the side wall.

Y -Minimum distance between the rear
edge of the cut-out and the rear wall.
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Ide KNno

Metal 580 /610 100 50
control

Side knob 590/ 600/ 601/
control Glass 641/ 646 100 60

530/ 585/ 590/

Frontknob /o1 /Glass 600/ 601/ 641/ 170 5O

control
646

Frontknob o121 /Glass 750/ 751 170 70

control

**xx This size will be 60mm in models using 9-steps gas taps.

# Refer to the widht dimension in the technical specifications table of the user manual.

Room ventilation
All rooms require an openable window, or
equivalent, and some rooms will require a
permanent vent as well. The air for
combustion is taken from the room air and
the exhaust gases are emitted directly into
the room. Good ventilation is essential for
safe operation of your appliance.

Rooms with doors and/or windows which
open directly to the outer environment

The doors and/or windows that open
directly to the outer environment must have
a total ventilation opening of the dimensions
specified in the table below which is based
on the total gas power of the appliance
(total gas power consumption of the
appliance is shown in the technical
specification table of this user manual). If
the doors and/or windows do not have a
total ventilation opening corresponding to
the total gas consumption of the appliance
as specified in the table below, then there
must definitely be an additional fixed
ventilation opening in the room to ensure
that the total minimum ventilation
requirements for the total gas consumption
of the appliance is achieved. The fixed
ventilation opening can include openings for
existing airbricks, extraction hood ducting
opening dimension etc

0-2 100
2-3 120
3-4 175
4-6 300
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6-8 400
8-10 500
10-11.5 600
11.5-13 700
13-155 800
15.5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Rooms that do not have openable doors
and/or windows that open directly to the
outer environment

If the room where the appliance is installed
does not have a door and/or a window that
opens directly to the outer environment,
other products shall be sought that
definitely provide a fixed nonadjustable and
non-closable ventilation opening which
meets the total minimum ventilation
opening requirements for the total gas
consumption of the appliance as indicated
in the above table.Also the appropriate
building regulations advise should be
followed.

Where a room or internal space contains
more than one gas appliance, additional
ventilation area shall be provided on top of
the requirement given in the table above.
Size of additional ventilation area shall be
appropriate to regulations of other gas
appliances.

There should also be a minimum clearance
of T0mm on the bottom edge of the door
that opens to the inner environment in the
room where the appliance is installed.You



must ensure that items such as carpets and
other floorcoverings etc., do not affect the
clearance when the door is closed.

The cooker may be located in a kitchen,
kitchen/diner or a bed-sitting room, but not
in a room containing a bath or a shower.
The cooker must not be installed in a bed-
siting room of less than 20m°.

Do not install this appliance in a room below
ground level unless it is open to ground level
on at least one side.

Installation and connection

+ The product must be installed in
accordance with all local gas and
electrical regulations.

Electrical connection

Connect the product to a grounded
outlet/line protected by a miniature circuit
breaker of suitable capacity as stated in the
"Technical specifications” table. Have the
grounding installation made by a qualified
electrician while using the product with or
without a transformer. Our company shall
not be liable for any damages that will arise
due to using the product without a
grounding installation in accordance with
the local regulations.

The product must be connected to
the mains supply only by an
authorised and qualified person. The
product’s warranty period starts only
after correct installation.
Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by
unauthorised persons.

The power cable must not be
clamped, bent or trapped or come
into contact with hot parts of the
product.

A damaged power cable must be
replaced by a qualified electrician.
Otherwise, there is risk of electric
shock, short circuit or fire!

+ Connection must comply with national
regulations.

+ The mains supply data must correspond
to the data specified on the type label of

the product. Type label is at the rear
housing of the product.

+ Power cable of your product must comply
with the values in "Technical
specifications” table.

Before starting any work on the
electrical installation, disconnect the
product from the mains supply.
There is the risk of electric shock!

Power cable plug must be within
easy reach after installation (do not
route it above the hob).

While performing the wiring, you
must apply with the national/local
electrical regulations and must use
the appropriate socket outlet/line and
plug for oven. In case of the
product’'s power limits are out of
current carrying capability of plug
and socket outlet/line, the product
must be connected through fixed
electrical installation directly without
using plug and socket outlet/line.

Plug the power cable into the socket.
Gas connection

A General warnings

+ Thereis risk of explosion, fire and
toxication could be occur if installation,
repair or connection are made from
unauthorised/unlicensed/ unqualified
person or technician.

+ Before placing the product, make sure
that the local distribution conditions (gas
type and pressure) and whether the
product gas setting complies with these
conditions. Gas adjustment conditions
and values of the product are located on
the labels (or type label).

+ If your country code is not on the label,
follow the local technical instructions for
your country for gas connection and
conversion.

+ Product can be connected to gas supply
system only by an authorised/licensed/
qualified person or technician.

+ Manufacturer shall not be held
responsible for damages arising from
procedures carried out by
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unauthorised/unlicensed/ unqualified
person or technician.

+ Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas supply.
There is the risk of explosion!

+ If you need to use your product later with
a different type of gas, you must consult
the authorised/licensed/ qualified
person or technician for the related
conversion procedure.

+ Make sure that the gas connection is
checked well for tightness after each use.
The manufacturer cannot be held
responsible for any damages that may
arise due to gas leakage that may occur
as a result of gas connection or
conversion made by unauthorized/non-
licensed persons.

Risks of fire:

If you do not make the connection

according to the instructions below, there

will be the risk of gas leakage and fire. Our
company cannot be held responsible for
damages resulting from this.

+ Gas connection must be made by an
authorised/licensed/ qualified person or
technician only.

+ Make sure that the gas hose to be used in
the gas connection complies with the
local gas standards.

+ The flexible gas hose must be connected
in a way that it does not contact the
moving parts and hot surfaces (shown
below figures) around it and is not
trapped when the moving parts are
travelling. (e.g. drawers). Besides, it
should not be placed in spaces where it
might get squeezed.

+ Do not move the product whose gas
connection is complete. If it is moved,
there may be a risk of gas leakage.

+ The gas hose should be connected by
making wide-angle turns against the
possibility of breaking and folding during
the connection.

+ The gas hose should not be crushed,
folded, pinched, touched by sharp corners
or come into contact with hot parts of the
product and cookware on the product.
There is a risk of explosion due to damage
to the gas hose!
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+ The gas hose should not come into
contact with parts that can reach a
temperature of 70 C above room
temperature.

+ A spanner must be used for gas
connection and conversion.

Parts for Gas Connection

The parts and tools visuals, may be required
for the gas connection are given below.

Depending on the model, these parts may
not be given with the product. The gas
connections parts to be used may vary
according to the gas type and country
regulations.

Leakage Seal

Connection piece
for natural gas
(G20,G25) EN
10226 R1/2"

Connection piece
for liquid gas
(G30,G31)

. Gas outlet
connection piece

......... Blind plug

Making the gas connection - NG

+ Natural gas installation must be prepared
suitably for the assembly before installing
the product. There must be a natural gas
valve at the outlet of gas system to be
connected to the product.

+ Make sure that the natural gas valve is
readily accessible.

+ Connect your product to the natural gas
system in your home with a flexible gas
hose that complies with local standards.

+ Anew sealing gasket must be used while
making the gas connection.

+ The gas supply must be connected via a
gas pipe or a safety gas hose with
threaded fittings at both ends.



+ The connection can be made in two
different ways:
- ENISO 228 G1/2" type connection
- EN 10226 R1/2" type connection

EN SO 228 G1/2" type connection

1. Place the new seal in the connection
piece and make sure the seal is seated
correctly.

2. Secure the gas connection piece to the
appliance with using a 22 mm spanner
and place the connection piece into the
connection piece using a 24 mm spanner.

NG: G20,G25

3. You must check for leakage of the
connection part after connection.

EN 10226 R1/2" type connection

1. Place the new seal in the connection
piece for natural gas and make sure the
seal is seated correctly.

2. While holding the gas connection outlet of
the product fixed with a 22 spanner,
connect the interconnection piece to the
product gas outlet with a 24 spanner and

tighten securely.
P 1\ G20,G25

3. Wrap a sealing compound around the
threaded part of the interconnector.
Connect the threaded part of the safety
gas hose/pipe to the interconnector with
the 24 mm spanner and tighten securely,
holding the interconnector in place with

= T
AN LT
e 2

the 24 mm spanner.

SW 24

20-25 Nm

4.You must check for leakage of the
connection part after connection.

Maklng the gas connection - LPG
+ Your product should be connected in a
way that it will be close to the gas
connection to prevent gas leakage.

+ Before making your gas connection,
provide a plastic gas hose and suitable
mounting clamp. The inner diameter of
the plastic gas hose must be 10 mm and
the length should not be longer than 150
cm. The plastic hose must be leak-proof
and inspectable.

+ Gas appliances and systems must be
regularly checked for proper functioning.
Regulator, hose and its clamp must be
checked regularly and replaced within the
periods recommended by its
manufacturer or when necessary.

+ Anew sealing gasket must be used while
making the gas connection.

+ The gas connection must be made via a
gas hose or a fixed connection.

Connection with gas hose

1. Place the new seal in the connection
piece for liquid gas and make sure the
seal is seated correctly.

2. Secure the gas connection outlet of the
product with a 22 mm spanner, connect
the connecting piece to the gas outlet of
the product with a 24 mm spanner and

tighten securely.

3. Fit the mounting clamp to one end of the
gas hose. Soften the end of the gas hose
to which you have attached the clamp by
placing it in boiling water for one minute.

4. Insert the softened gas hose all the way
into the connection piece. Tighten the
clamp securely with a screwdriver.
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5.

connection part after connection.

Leakage check at the connection point

Make sure that all knobs on the product
are turned off. Make sure that the gas
supply is open. Prepare soapy foam and
apply it onto the connection point of the
hose for gas leakage control.

Soapy part will froth if there is a gas
leakage. In this case, inspect the gas
connection once again.

Instead of soap, you can use
commercially available sprays for gas
leak check.

If there is gas leak, shut off the gas supply
and ventilate the room.

Never use a match or lighter to make
the gas leakage control.

Installing the product

1.

2.

3.

4,

Remove burners, burner caps and grills on
the hob from the product.

Turning the hob upside down, place iton a
flat surface.

In order to avoid the foreign substances
and liquids penetrate between the hob
and the counter, please apply the putty
supplied in the package on the contours
of the lower housing of the hob but make
sure that the putty does not overlap.

Fill the corners by forming bends at the
corners as illustrated in the figure. Form
as much bend as required to fill the gap in
the corners
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Make sure that the skirting sections
on the lower housing of the hob are
filled with putty.

5. Place the hob on the counter and align it.

Hob

Screw

Installation clamp
Counter

B R

When installing the hob onto a
cabinet, a shelf must be installed in
order to separate the cabinet from
the hob as illustrated in the above
figure. This is not required when
installing onto a built-under oven.

For example, if it is possible to touch the
bottom of the product since it is installed
onto a drawer, this section must be covered
with a wooden plate.

il

: 1*

|

a

*  min. 15 mm
Rear view (connection holes)

Location of the connection holes
shown in the below figure are
schematic,may vary depending on
the product model. Fix them
according to connection holes on
your product.
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Place the burner plates, burner plate caps
and grills back to their seating after
installation.

A Making connections to different
holes is not a good practice in terms
of safety since it can damage the gas
and electrical system.

There are gas and electrical
components contained within this
hob, therefore when fitting the
mounting springs/clamps only
attach the supplied fixings to the
connection holes shown in this
manual. Failure to observe this
advise may lead to life and property
safety

Final check

1. Operate the product.

2. Check the functions.

3.0pen gas supply.

4. Check gas installations for secure fitting
and tightness.

5. Ignite burners and check appearance of
the flame.

Flame must be blue and have a
regular shape. If the flame is
yellowish, check if the burner cap is
seated securely or clean the burner.

Gas conversion

A General warnings

+ Before starting any work on the gas
installation, disconnect the gas main
supply. There is the risk of explosion!

+ All gas injectors must be replaced and the
burning adjustment of the gas taps must
be made in reduced flow rate position in
order to make the product suitable for use
with another gas.

+ After the gas type has been changed, the
new gas type label on the spare bag must
be applied onto the current label already
on the backwall of product.

+ The convertible gas type and gas
categories of your product by country are
given in the "Country gas
categories/types/pressure” section.
Check the table in this table for the types
of gas you can convert in your local area.
You cannot convert to unspecified gas
typesin this table.

+ Spare injector suitable for the type of gas
you wish to convert may not be supplied
with product. You can obtain the injectors
from the authorized service or from the
place where you purchased the product.

+ Injector values and gas types that should
be used for burners are given at the end of
the section. Make the connection of the
gas type to be converted as described in
the gas connection section.

Parts for Gas Conversion

The parts and tools visuals, may be required

for the gas conversion are given below.

Depending on the model, these parts may

not be given with the product.

Bypass nozzle

Burner injector

S
el
N

Exchange of injector for the burners

1. Turn all control knobs to off positions on
the control panel.

2. Shut off the gas supply.
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3. Remove the pan supports, the cap and
head of the hob burners.

4. Remove the gas injectors by turning

counter clockwise. (spanner 7)

S

S

@<\ @ VY

Y
~

5.1f your product has a wok combustor with
a side-entry injector, remove the injector
with a number 7 spanner.

((varies depending on the product
model.))

On some hob burners, the injector is
covered with a metal piece. This
metal cover must be removed for
injector replacement.

6. Install the new gas injectors. (Tightening
torque 4 Nm)

7.Check all connections in order to make
sure that they are installed safely and
securely.

New injectors have their position
marked on their packing or injector
table on Injector table, page 11 can
be referred to.

8. You must check for leakage injectors after
connection.

Unless there is an abnormal
condition, do not attempt to remove
the gas burner taps. You must call an
Authorised service agent or
technician with licence if it is
necessary to change the taps.

Reduced gas flow rate setting for hob

taps

1.Ignite the burner that is to be adjusted
and turn the knob to the reduced position.
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2. Remove the knob from the gas tap.
3.Use an appropriately sized screwdriver to
adjust the flow rate adjustment screw.
For LPG (Butane - Propane) turn the screw
clockwise. For the natural gas, you should

turn the screw counter-clockwiseonce.

» The normal length of a straight flame in

the reduced position should be 6-7 mm.

4. 1f the flame is higher than the desired
position, turn the screw clockwise. If it is
smaller turn anticlockwise.

5.For the last control, bring the burner both
to high-flame and reduced positions and
check whether the flame is on or off.

Depending on the type of gas tap used in

your appliance the adjustment screw

position may vary.

1  Flow rate adjustment screw

1  Flow rate adjustment screw

If the gas type of the unit is changed,
then the rating plate that shows the
gas type of the unit must also be
changed.

Leakage check at the injectors
Before carrying out the conversion on the
product, ensure all control knobs are turned



to off position. After the correct conversion

of injectors, for each injectors should be gas

leak checked.

1. Make sure that the gas supply to the
product is on, still maintaining all control
knobs turned to off position.

2. Each injector hole is blocked with a finger
applying reasonable force to stop the gas
leakage when corresponding control knob
turned to on and it held at depressed
position to allow gas reach the injector.

3. Apply prepared soapy water at the injector
connection with a small brush, if there is
leakage of gas at the injector connection
the soapy water will begin to froth. In this
case, tighten the injector with a
reasonable force and repeat step 3
process once again.

4. If the froth still persist you must turn off
the gas apply to the product immediately
and call an Authorised service agent or
technician with licence. Do not use the
product until the authorized service has
intervened in the product.

Future Transportation
* Keep the product's original carton and
transport the product in it. Follow the
instructions on the carton. If you do not
have the original carton, pack the product
in bubble wrap or thick cardboard and
tape it securely.

+ Secure the caps and pan supports with
adhesive tape.

Check the general appearance of
your product for any damages that
might have occurred during
transportation.

21/EN



Bl Preparation

Tips for saving energy
The following information will help you to
use your appliance in an ecological way, and

to

save energy:
Defrost frozen dishes before cooking
them.

+ Use pots/pans with cover for cooking. If

there is no cover, energy consumption
may increase 4 times.

+ Select the burner which is suitable for the

bottom size of the pot to be used. Always
select the correct pot size for your dishes.
Larger pots require more energy.

+ Pay attention to use flat bottom pots

when cooking with electric hobs.

Pots with thick bottom will provide a
better heat conduction. You can obtain
energy savings up to 1/3.

+ Vessels and pots must be compatible

with the hotplates. Bottom of the vessels
or pots must not be smaller than the
hotplate.

+ Keep the hotplates and bottom of the pots

clean. Dirt will decrease the heat
conduction between the hotplate and
bottom of the pot.
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+ For long cookings, turn off the hotplate 5

or 10 minutes before the end of cooking
time. You can obtain energy savings up to
20% by using the residual heat.

+ Information on energy efficiency

according to EU 66/2014 can be found on
the product fiche given with the product.

Initial use
First cleaning of the appliance

The surface might get damaged by
some detergents or cleaning
materials.

Do not use aggressive detergents,
cleaning powders/creams or any
sharp objects during cleaning.

Do not use harsh abrasive cleaners
or sharp metal scrapers to clean the
oven door glass since they can
scratch the surface, which may result
in shattering of the glass.

1.Remove all packaging materials.
2. Wipe the surfaces of the appliance with a
damp cloth or sponge and dry with a cloth.



[ How to use the hob

General information about cooking

Never fill the pan with oil more than

& one third of it. Do not leave the hob
unattended when heating oil.
Overheated oils bring risk of fire.
Never attempt to extinguish a
possible fire with water! When oil
catches fire, cover it with a fire
blanket or damp cloth. Turn off the
hob if it is safe to do so and call the
fire department.

+ Before frying foods, always dry them well
and gently place into the hot oil. Ensure
complete thawing of frozen foods before
frying.

+ Do not cover the vessel you use when
heating oil.

+ Place the pans and saucepansin a
manner so that their handles are not over
the hob to prevent heating of the handles.
Do not place unbalanced and easily tilting
vessels on the hob.

+ Do not place empty vessels and
saucepans on cooking zones that are
switched on. They might get damaged.

+ Operating a cooking zone without a vessel
or saucepan on it will cause damage to
the product. Turn off the cooking zones
after the cooking is complete.

+ As the surface of the product can be hot,
do not put plastic and aluminum vessels
onit.

Such vessels should not be used to keep
foods either.

+ Use flat bottomed saucepans or vessels
only.

+ Put appropriate amount of food in
saucepans and pans. Thus, you will not
have to make any unnecessary cleaning

by preventing the dishes from overflowing.

Do not put covers of saucepans or pans
on cooking zones.

Place the saucepans in a manner so that
they are centered on the cooking zone.
When you want to move the saucepan
onto another cooking zone, lift and place it
onto the cooking zone you want instead
of sliding it.

Gas cooking

+ Size of the vessel and the flame must
match each other. Adjust the gas flames
so that they will not extend the bottom of
the vessel and center the vessel on
saucepan carrier.

Using the hobs

Hotplate 14-16 cm
Rapid burner 22-24 cm
Auxiliary burner 12-18 cm

Normal burner 18 20 cm is list of advised
diameter of pots to be used on related
burners.

A w NN =

Do not use cooking pans beyond the
dimension limits given above. Using
larger pans causes risk of carbon
monoxide poisoning, overheating of
adjacent surfaces and control knobs.
Using smaller pans causes your risk
of being burned by the flame.

Parts or components of your product
may be damaged due to high heat
during cooking with similar
accessories used for making embers
and not recommended in the manual.
Damage caused by such use is the
responsibility of the user.

Large flame symbol indicates the highest
cooking power and small flame symbol
indicates the lowest cooking power. In
turned off position (top), gas is not supplied
to the burners.
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Igniting the gas burners

1. Keep burner knob pressed.

2. Turn it counter clockwise to large flame
symbol.

» Gas is ignited with the spark created.

3. Adjust it to the desired cooking power.

Turning off the gas burners
Turn the keep warm zone knob to off (upper)
position.

A In the event of the burner flames
being accidentally extinguished, turn
off the burner control and do not
attempt to re-ignite the burner for at
least 1 min.

Gas shut off safety system (in models
with thermic component)

1 As a counter measure
against blow out due to
fluid overflows at
burners, safety
mechanism trips and
shuts off the gas.

1. Gas shut off
safety

+ Push the knob inwards and turn it counter
clockwise to ignite.

+ After the gas ignites, keep the knob
pressed for 3-5 seconds more to engage
the safety system.

+ If the gas does not ignite after you press
and release the knob, repeat the same
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procedure by keeping the knob pressed
for 15 seconds.

Release the button if the burner is not
ignited within 15 seconds.

Wait at least T minute before trying
again. There is the risk of gas
accumulation and explosion!

Using hotplates

Hotplate knobs can be turned in both
directions in a way that will provide
temperature control in steps.

If the hob is equipped with hotplates
featuring Booster function, relevant
hotplate will be marked with a red
dot.

Turning on the hotplates

Use hotplate knobs to operate the hotplates.
Move the hotplate knobs to the relevant
level in order to obtain the desired cooking
level.

, g,
simmering | roasting,
boiling

Turning off the hotplates
Turn the hotplate knob to OFF (upper)
position.



[ Maintenance and care

General cleaning information
A General warnings

Wait for the product to cool before
cleaning the product. Hot surfaces may
cause burns!

Do not apply the detergents directly on
the hot surfaces. This may cause a
permanent stains.

The appliance shall be thoroughly cleaned
and dried after each operation. Thus, food
residues shall be easily cleaned and these
residues shall be prevented from burning
when the appliance is used again later.
Thus, the service life of the appliance
extends and frequently faced problems
are decreased.

Do not use steam cleaning products for
cleaning.

Some detergents or cleaning agents may
damage the surface. Do not use abrasive
detergents, cleaning powders, cleaning
creams, descalers or sharp objects during
cleaning.

There is no need for a special cleaning
agent for cleaning after each use. Clean
the appliance using dish soap, warm
water and a soft cloth or sponge and dry
with a dry microfiber cloth.

Be sure to completely wipe off any
remaining liquid after cleaning and
immediately clean any food splashing
around during cooking.

Do not wash any component of your
appliance in a dishwasher.

For the hob:

Acidic dirt such as milk, tomato paste and
oil may cause permanent stains on the
hobs and components of the
burners/hotplates, clean any overflown
fluids immediately after cooling down the
hob by turning it off.

Wok type vessels used at high
temperatures may change colour. This is
normal.

Moving some cookware may cause metal
marks on the pot holders. Do not slide the
pans and pots on the surface.

As burner caps contact the fire directly
and exposed to high temperatures,

change and loss of colour in time is
normal. This does not cause a problem
while using the hob.

Inox and stainless surfaces

Do not use acid or chlorine-containing
cleaning agents to clean stainless orinox
surfaces and handles.

Stainless or inox surface may change
colour in time. This is normal. After each
operation, clean with a detergent suitable
for the stainless or inox surface.

Clean with a soft soapy cloth and liquid
(non-scratching) detergent suitable for
inox surfaces, taking care to wipe in one
direction.

Remove lime, oil, starch, milk and protein
stains on the inox-stainless and glass
surfaces immediately without waiting.
Stains may rust under long periods of
time.

Glass surfaces

When cleaning glass surfaces, do not use
hard metal scrapers and abrasive
cleaning materials. They can damage the
glass surface.

Clean the appliance using dishwashing
detergent, warm water and a microfiber
cloth specific for glass surfaces and dry it
with a dry microfiber cloth.

If there is residual detergent after cleaning,
wipe it with cold water and dry with a
clean and dry microfiber cloth. Residual
detergent residue may damage the glass
surface next time.

Under no circumstances should the dried-
up residue on the glass surface be
cleaned off with serrated knives, wire wool
or similar scratching tools.

You can remaove the calcium stains
(yellow stains) on the glass surface with
the commercially available descaling
agent, with a descaling agent such as
vinegar or lemon juice.

If the surface is heavily soiled, apply the
cleaning agent on the stain with a sponge
and wait a long time for it to work properly.
Then clean the glass surface with a wet
cloth.

Discolorations and stains on the glass
surface are normal and not defects.
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Plastic parts and painted surfaces

+ Clean plastic parts and painted surfaces
using dishwashing detergent, warm water
and a soft cloth or sponge and dry them
with a dry cloth.

+ Do not use hard metal scrapers and
abrasive cleaners. It may damage the
surfaces.

+ Ensure that the joints of the components
of the appliance are not left as damp and
with detergent. Otherwise, corrosion may
occur on these joints.

Cleaning the hob

Electric hobs

1. Turn off the hotplates and wait until they
cool down.

2. If necessary, clean the hotplates with a
cleaning agent (you can obtain
cleaners/softeners from specialty stores).

3.Warm only for a few minutes after
cleaning in order to have their top section
dried.

4. Apply a thin layer of machine oil onto the
top surface of the hotplate regularly in
order to protect it.

FRRNEARELRRRNARELIT AN
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Cleaning the gas burners

1. Before cleaning the hob, remove pot
holders, burner caps and heads from the
hob.

2. Clean the surface of the hob as per the
recommendations included in the general
cleaning information according to the
surface type (enamelled, glass, inox, etc.).

3. Clean the burner chamber with a cloth
soaked in detergent or with non-
scratching, soft brush. Ensure that no
food remains are left.

4. Clean the spark plugs and thermal
elements (in models with ignition and
thermal element) with a well squeezed
cloth. Then dry with a clean cloth. Pay
attention that the spark plug and the
thermal element are completely dry.
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5. Clean the burner caps and heads with
detergent water after each operation and
then dry them.

6. For persistent stains, keep burner caps
and heads in detergent water or warm
soapy water at least for 15 minutes. Clean
with a non-metallic and non-scratching
brush.

7.You may use the Quick&Shine cleaning
agents for the oven interiors and grills,
used on enamelled surfaces and
recommended by the authorized service,
especially for persistent stains on
enamelled burner caps.

8. Do not contact burner caps with
aggressive detergents such as oven
interior cleaning agents, descalers while
cleaning them, this may cause
discolouration.

9. Clean the pot holders with detergent
water and non-scratching, soft brush
after each operation and then dry them.

10. When the burner caps and pot holders
are used as wet, persistent lime stains
may occur as a result of the heat. Ensure
that it is dried before operation.

11. Place burner heads, caps and pot
holders respectively.

12. When placing the pot holders, ensure
that they centre the burners. In pin
models, fit the pins on the burner plate to
the pin slots on the pot holders.



Assembling the burner parts
Place the parts as in the figure after
cleaning the burners.

Burner cap

Burner head

Burner chamber

Spark plug (in models with ignition)

.Place the burner head ensuring that it
passes through the burner spark plug (4).
Turn the burner head right and left to
make sure that it is seated in the burner
chamber.

2. Place the burner cap on the burner head.

Cleanlng the control panel
When cleaning the panels with knob
control, wipe the panel and knobss with a
damp soft cloth and dry with a dry cloth.
Do not remove the knobs and gaskets
underneath to clean the control panel. The
control panel and knobs may be damaged.

+ While cleaning the inox panels with knob
control, do not use inox cleaning agents
around the knobs. The indicators around
the knobs may be deleted.

+ Clean the touch control panels with a
damp soft cloth and dry with a dry cloth. If
your product has a key lock feature, set
the key lock before performing control
panel cleaning. Otherwise, incorrect
detection may occur on the keys.

[ NNV
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Troubleshooting

+ When the metal parts are heated, they may expand and cause noise. >>> This is not a
fault.

+ The mains fuse Is defective or has tripped. >>> Check fuses in the fuse box. If necessary,
replace or reset them.
Product is not plugged into the (grounded) socket. >>> Check the plug connection.

ses in the fuse box.

+ Main gas valve is closed. >>> Open gas valve.
+ Gas pipe s bent. >>> Install gas pipe properly.

+ Burners are dirty. >>> Clean burner components.

+ Burners are wet. >>> Dry the burner components.

+ Burner cap is not mounted safely. >>> Mount the burner cap properly.
+ Gas valve is closed. >>> Open gas valve.

+ Gas cylinder is empty (when using LPG). >>> Replace gas cylinder.

Consult the Authorised Service Agent
or technician with licence or the
dealer where you have purchased the
product if you can not remedy the
trouble although you have
implemented the instructions in this
section. Never attempt to repair a
defective product yourself.

Arcelik A.S.
Karaagag Caddesi No:2-6 Siitlice, 34445, Turkey
Made in TURKEY
Importer in Russia: «<BEKO LLC»
Address: Selskaya street, 49, Fedorovskoe village, Pershinskoe rural settlement, Kirzhach district,
Vladimir region, Russian Federation 601021

The manufacture date is included in the serial number of a product specified on rating label,
which is located on a product, namely: first two figures of serial number indicate the year of
manufacture, and last two  the month. For example, "10- 100001-05~ indicates that the
product was produced in May, 2010.

You can ask for certification number from our Call Center 8-800-200-23-56 The manufacturer
reserves the right for making changes in modification, design and specification of an electric
device.
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Leggere questo manuale utente come prima cosa!

Gentile cliente,

Grazie per aver scelto un apparecchio Beko. Vi auguriamo di ottenere i migliori risultati da
questo apparecchio, realizzato con tecnologia di alta qualita e di avanguardia. Pertanto, di
leggere questo manuale utente e tutta la documentazione allegata con attenzione prima di
usare I'apparecchio e di conservarli per riferimento futuro. Se I'apparecchio viene trasferito ad

un'altra persona, bisogna consegnare anche il manuale. Seguire tutte le avvertenze e le
informazioni del manuale utente.

Ricordare che questo manuale utente pud essere applicabile anche a vari altri modelli. Le
differenze tra i modelli sono identificate nel manuale.

Spiegazione dei simboli

In questo manuale utente si usano i simboli che seguono:
Informazioni importanti o consigli utili sull'uso.

Avvertenza per situazioni pericolose per la vita e la proprieta.

Avvertenza per shock elettrico.

Avvertenza per rischio di incendio.

R

Avvertenza per superfici calde.

Arcelik A.S.
Karaagag caddesi No:2-6
34445 Sitlice/Istanbul /TURKEY

C€ Made in TURKEY
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ﬂ Istruzioni importanti e avvertenze per sicurezza e

ambiente

Questa sezione contiene
istruzioni per la sicurezza che
aiutano a proteggere dal
rischio di lesioni personali o
danni alla proprieta. La
mancata osservanza di queste
istruzioni priva la garanzia di
validita.

Sicurezza generale

- Questo apparecchio puo
essere utilizzato da bambini
con eta superiore agli 8 anni
e da persone con capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
ridotte, o che manchino di
esperienza e conoscenza,
purché ricevano la
supervisione e le istruzioni
sull'uso dell'apparecchio in
modo sicuro e comprendano
I rischi coinvolti,
| bambini non devono
giocare con l'apparecchio.
Pulizia e manutenzione da
parte dell'utente non devono
essere eseqguite da bambini
senza supervisione.

- Questo apparecchio non
deve essere utilizzato da
persone (compresi i bambini)
con capacita fisiche,
sensoriali 0 mentali ridotte,
oppure prive di esperienza e
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conoscenza, a meno che non
ricevano supervisione o
istruzioni al riguardo.

| bambini devono essere
vigilati affinché non giochino
con il dispositivo.

- Se il prodotto viene ceduto a

qualcun altro per I'uso
personale o per scopi d'uso
di seconda mano, fornire
anche il manuale utente, le
etichette del prodotto e gli
altri documenti e parti.

- Le procedure di installazione

e riparazione devono essere
sempre eseqguite da agenti
autorizzati per I'assistenza. |l
produttore non sara
considerato responsabile dei
danni derivanti da procedure
esequite da persone non
autorizzate e potrebbe
considerare non valida la
garanzia. Prima
dell'installazione, leggere le
istruzioni con attenzione.

- Non utilizzare il prodotto se e

difettoso o se presenta danni
visibili.

- Controllare che le manopole

delle funzioni
dell'apparecchio siano
disattivate dopo ogni uso.



Sicurezza quando si lavora
conil gas

- Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi a gas
pOSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato
autorizzato.

- Prima dell'installazione,
assicurarsi che le condizioni
della distribuzione locale
(tipo di gas e pressione del
gas) e le regolazioni
dell'apparecchio siano
compatibili.

- Questo apparecchio non e
collegato ad un dispositivo di
evacuazione per prodotti a
combustione. Deve essere
installato e collegato
secondo i regolamenti
correnti per 'installazione.
Bisogna prestare particolare
attenzione ai requisiti
pertinenti relativi alla

ventilazione; Vedere prima della
installazione, pagina 13

- ATTENZIONE: L'uso di
cucine a gas provoca
produzione di calore e
umidita e prodotti di
combustione nell'ambiente
in cui sono installate.
Assicurare che la cucina sia
ben ventilata soprattutto
quando l'apparecchio e in
uso: mantenere le naturali
aperture di ventilazione

aperte o installare un
dispositivo meccanico di
ventilazione (cappa
meccanica). L'uso intenso
prolungato dell'apparecchio
puo richiedere una
ventilazione aggiuntiva, per
esempio aumentare il livello
di ventilazione meccanica
dove e presente.

- Gli apparecchi e i sistemi a

gas devono essere
controllati regolarmente per
un funzionamento corretto.
Regolatore, flessibile e
relativo morsetto devono
essere controllati
regolarmente e sostituiti
secondo i periodi consigliati
dai produttori o quando
necessario.

- Pulire regolarmente i

bruciatori a gas. Le flamme
devono essere blu e bruciare
in modo uniforme.

- Questo prodotto dovrebbe

essere usato in un ambiente
che include un rilevatore di
monossido di carbonio
regolato e funzionante.
Assicurati che il rilevatore di
monossido di carbonio
funzioni adeguatamente e
che la sua manutenzione sia
effettuata frequentemente. Il
rilevatore di monossido di
carbonio deve essere
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installato a 2 metri al
massimo dal prodotto.

- Una buona combustione e
necessaria negli apparecchi
a gas. In caso di
combustione non completa,
puo svilupparsi monossido
di carbonio (CO). Il
monossido di carbonio non
ha colore, odore ed e un gas
molto tossico che ha effetti
letali anche a piccole dosi.

- Richiedere informazioni sui
numeri di telefono di
emergenza per il gas e sulle
misure di sicurezza in caso
di odore di gas al proprio
fornitore locale di gas.

- Le condizioni di regolazione
per questo apparecchio
vengono riportate
sull'etichetta (o piastra dati)

Cosa fare quando si sente
odore di gas

- Non usare fiamme libere o
non fumare. Non azionare i
tasti elettrici (per es. luci,

campanello di ingresso, ecc.).

Non usare un telefono o un
cellulare. Rischio di
esplosione e intossicazione!

- Aprire porte e finestre.

- Chiudere tutte le valvole sugli
apparecchi e sui contatori
del gas.
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- Controllare tuttii tubi e
collegamenti per verificarne
la tenuta. Se si sente ancora
odore di gas, lasciare
I'appartamento.

- Avvisare i vicini.

- Chiamare i pompieri. Usare
un telefono fuori dalla casa.

- Non entrare di nuovo finché
non si riceve comunicazione
sulla sicurezza.

Sicurezza elettrica

- In caso di guasti
all'apparecchio, non
utilizzarlo a meno che non
venga riparato da un agente
autorizzato per 'assistenza.
C'e il rischio di shock
elettrico!

- Collegare I'apparecchio solo
ad una presa messa a
terra/linea con tensione e
protezione secondo quanto
specificato in "Specifiche
tecniche”. Far esequire la
messa a terra da un
elettricista qualificato
quando si usa il prodotto con
0 senza un trasformatore. La
nostra azienda non sara
responsabile di problemi
derivanti dall'uso
dell'apparecchio senza
messa a terra conforme ai
regolamenti locali.



- Non lavare mai I'apparecchio
spargendo o versando acqua
sudiesso! C'e il rischio di
shock elettrico!

- Non toccare mai la spina con
le mani bagnate! Non
scollegare mai tirando dal
cavo, tirare sempre dalla
presa.

- L'apparecchio deve essere
scollegato durante le
procedure di installazione,
manutenzione, pulizia e
riparazione.

- Se il cavo di alimentazione
dell'apparecchio e
danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un agente per I'assistenza o
da persona similmente
qualificata, per evitare rischi.
- L'apparecchio deve essere
installato in modo che possa
essere completamente
scollegato dalla rete. La
separazione deve essere
garantita da una presa di
rete o da un interruttore
integrato nell'installazione
elettrica fissa, secondo |
regolamenti di costruzione.

- Tutti gli interventi su
apparecchi e sistemi elettrici
pOSSONO essere esequiti solo
da personale qualificato e
autorizzato.

- In caso di danni, spegnere il

prodotto e scollegarlo dalla
rete. Per farlo, disattivare il
fusibile domestico.

- Assicurarsi che la corrente

del fusibile sia compatibile
con il prodotto.

Sicurezza del prodotto
- AVVERTENZA: Questo

apparecchio e le parti
accessibili diventano caldi
durante l'uso. Bisogna
prestare attenzione a evitare
di toccare gli elementi che si
riscaldano. | bambini di eta
inferiore agli 8 anni devono
essere tenuti lontani a meno
che non ricevano continua
supervisione.

- Non usare mai il prodotto

quando giudizio e
coordinazione sono
danneggiati dall'uso di alcool
e/o droghe.

- Prestare attenzione quando

si usano bevande alcoliche
nei piatti. L'alcool evapora ad
alte temperature e puo
provocare incendi poiché
prende fuoco a contatto con
superfici calde.

- Non mettere materiali

inflammabili vicini al
prodotto poiché i lati
possono diventare caldi
durante l'uso.
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- Tenere tutte le aperture di
ventilazione libere da
ostruzioni.

- Non usare pulitori a vapore
per pulire I'apparecchio
poiché cio potrebbe
provocare uno shock
elettrico.

- AVWERTENZA: La cottura
senza supervisione su un
piano cottura usando grassi
o olio puo essere pericolosa
e provocare incendi. Non
cercare MAI di estinguere il
fuoco con acqua, ma
spegnere |'apparecchio e poi
coprire la flamma, per es.
con un coperchio o una
coperta ignifuga.

- ATTENZIONE: Il processo di
cottura necessita di
supervisione. Una cottura di
breve durata deve essere
vigilata continuamente.

- AVVERTENZA: Pericolo di
incendio: Non conservare
oggetti sulle superfici di
cottura.

- L'apparecchio non deve
essere utilizzato usando un
timer esterno o un
telecomando separato.

- AVVERTENZA: Utilizzare
solo le protezioni del piano
cottura progettate dal
produttore della cucina o
indicate dal produttore
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dell'elettrodomestico nelle
istruzioni per l'uso o le
protezioni del piano cottura
integrate. L'utilizzo di
protezioni inappropriate puo
provocare incidenti.

Per I'affidabilita antincendio

dell'apparecchio:

- Assicurarsi che la spina si
adatti bene alla presa e che
non provochi scintille.

- Non utilizzare cavi
danneggiati, tagliati o
prolunghe: utilizzare solo il
cavo originale.

- Assicurarsi che non vi sia

liquido o umidita sulla presa
quando viene collegata
all'apparecchio.

- Assicurarsi che il

collegamento del gas sia
installato e che non vi siano
perdite di gas.

Uso previsto
- Questo prodotto e progettato

per uso domestico. L'uso
commerciale non e
ammesso.

- ATTENZIONE: Questo

apparecchio serve solo per
cucinare. Non deve essere
usato per altri scopi, per
esempio riscaldare
I'ambiente

- Il produttore non sara

responsabile per danni



provocati da uso o gestione
non corretti.

Sicurezza dei bambini

- AVVERTENZA: Le parti
accessibili possono
diventare calde durante l'uso.
| bambini devono essere
tenuti lontani.

- I materiali di imballaggio
sono pericolosi per | bambini.
Tenere | bambini lontani dai
materiali di imballaggio.
Smaltire tutte le parti
dell'imballaggio secondo gli
standard ambientali.

- Gli apparecchi elettricie/o a
gas sono pericolosi per i
bambini. Tenere i bambini
lontano dall'apparecchio
mentre € in uso e non
lasciarli giocare con lo
stesso.

- Non mettere sopra
all'apparecchio alcun
oggetto che possa essere
raggiunto dai bambini.

Smaltimento di vecchi prodotti

Conformita alla direttiva WEEE e allo
smaltimento dei rifiuti:

Questo apparecchio € conforme alla
Direttiva UE WEEE (2012/19/EU). Questo
apparecchio riporta il simbolo di
classificazione per i rifiuti delle
apparecchiature elettriche ed elettroniche
(WEEE).

Questo apparecchio e stato realizzato con
parti e materiali di alta qualita che possono
essere riutilizzati e sono adatti ad essere
riciclati. Non smaltire i rifiuti
dell'apparecchio con i normali rifiuti
domestici e gli altri rifiuti alla fine della vita
di servizio. Portarlo al centro di raccolta per
il riciclaggio di apparecchiature elettriche ed
elettroniche. Consultare le autorita locali per
conoscere la collocazione di questi centri di
raccolta.

Conformita alla Direttiva RoHS:
L'apparecchio acquistato & conforme alla
Direttiva UE RoHS (2011/65/EU). Non
contiene materiali pericolosi o proibiti
specificati nella Direttiva.

Smaltimento del materiale di

imballaggio

+ I materiali di imballaggio sono pericolosi
per i bambini. Tenere i materiali di
imballaggio in un luogo sicuro, fuori dalla
portata dei bambini. | materiali di
imballaggio del prodotto sono realizzati
con materiali riciclabili. Smaltirli in modo
corretto e dividerli secondo le istruzioni
per i rifiuti riciclabili. Non smaltirli con i
normali rifiuti domestici.
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A Informazioni generali

Panoramica

1 Supporto pentola 4 Piastra bruciatore
2 Manopola bruciatori a gas 5 Coperchio base
3 Spia avvertenza 6 Piastracalda

>

@
00
0@
i 1
1 5
1 Spia avvertenza 4 Bruciatore ausiliario Destra anteriore
2 Piastra calda Sinistra posteriore 5 Bruciatore normale Destra posteriore

3 Bruciatore rapido Sinistra anteriore

10/1T



Specifiche tecniche

Tensione/frequenza

220-240V ~; 50 Hz

Consumo energetico totale

1 kW

Tipo/sezione cavo

min.HO5V2V2-F  3x 1,5 mm?

Categoria di prodotto a gas

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

Tipo di gas installato/pressione del prodotto

G 20/20 mbar

Consumo totale gas

5,9 kW (429 g/h)

Conversione del tipo di gas/pressione®
opzionale

G 30/28-30 mbar
G 31/37 mbar

Dimensioni esterne (altezza/larghezza/profondita)

44 mm/610 mm/510 mm

Dimensioni installazione (larghezza/profondita)

560 mm/480-490 mm

Bruciatori

Sinistra posteriore

Piastra calda

Dimensione 145 mm

Energia 1000 W

Sinistra anteriore Bruciatore rapido
Energia 2.9 kW (211 g/h)
Destra anteriore Bruciatore ausiliario
Energia 1 kW (73 g/h)
Destra posteriore Bruciatore normale
Energia 2 kW (145 g/h)

Le specifiche tecniche potrebbero
essere modificate senza preavviso
per migliorare la qualita del prodotto.

Le figure in questo manuale sono
schematiche e potrebbero non
corrispondere esattamente al
prodotto.

Tabella iniett

[ valori dichiarati sulle etichette del
prodotto o nella documentazione che
lo accompagna si ottengono in
condizioni di laboratorio secondo gli
standard relativi. A seconda delle
condizioni di funzionamento e
ambientali del prodotto, questi valori

potrebbero variare.

G 20/20 mbar 115 72 103
G 30/28-30 mbar | 87 50 72
G 31/ 37 mbar 87 50 72

Potete acquistare gli ugelli non inclusi nel prodotto da voi acquistato contattando

I'assistenza postvendita autorizzata.
Categorie/tipi/pressione di gas del paese

Nella tabella seguente € possibile trovare il tipo di gas, la pressione e la categoria di gas che puo

tilizzat | tallat

dott

(520,20 mbar

Cat Il 2E+3+

(625,25 mbar (530,28 30 mbar

(G31,37 mbar

Cat |l 2H3B/P (20,20 mbar

(630,30 mbar (G20,13 mbar

G20,10 mbar
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cz Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
2E(43.46 - (G25.3,25 mbar (G20,20 mbar (G30,30 mbar
Catll | 456.3MJ/m3
NL (0°C))38/P
Cat Il 2L3B/P (G25,25 mbar (G20,20 mbar (G30,30 mbar
GB Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
IE Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
ES Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
PT Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
CH Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
IT Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
SK Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
CcY Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
Sl Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
GR Cat |l 2H3+ 620,20 mbar (630,28 30 mbar G31,37 mbar
PL Cat |l 2ELS3B/P (G20,20 mbar (G2.350,13 mbar (30,37 mbar
Catll 2E3P(B/P) (20,20 mbar (30,37 mbar
DE Cat Il 2E3B/P (G20,20 mbar (G30,50 mbar
AT Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,50 mbar
SE Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
LT Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
NO Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
MK Cat |l 2H3B/P (G20,20 mbar (30,30 mbar
XK Cat |l 2H3B/P (G20,20 mbar (30,30 mbar
RS Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
RO Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
DK Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
EE Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
MA Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
Fl Cat Il 2H3B/P (G20,20 mbar (G30,30 mbar
HR Cat |l 2H3B/P (G20,20 mbar (30,30 mbar
TR Cat |l 2H3B/P (G20,20 mbar (30,30 mbar
MT Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
IS Cat |l 2H (G20,20 mbar
LV Cat |l 2H (G20,20 mbar
LU Cat |l 2E (G20,20 mbar
Cat | 2H (G20,20 mbar
BG Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
HU Cat | 2H G20,25 mbar
Cat |l 3B/P (G30,30 mbar
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El Installazione

Il prodotto deve essere installato da una
persona qualificata secondo i regolamenti in
vigore. Altrimenti la garanzia non sara valida.
Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non
autorizzate e potrebbe considerare non
valida la garanzia.

La preparazione della posizione e
I'installazione elettrica e del gas per il
prodotto & responsabilita del cliente.

Il prodotto deve essere installato
secondo i regolamenti locali per il
gas e/o elettrici.

Prima dell'installazione, controllare
visivamente se il prodotto presenta
difetti. Se € cosi, non installarlo.
Prodotti danneggiati provocano rischi
per la sicurezza.

Prima della installazione

Il piano cottura & progettato per essere
installato in piani da lavoro in commercio.
Bisogna porre un dispositivo di sicurezza tra

S0mm Mip

I'apparecchio e le pareti e i mobili della

cucina. Vedere la figura (valoriin mm).

+ Consentire una distanza minima di 750
mm sulla superficie del piano cottura.

+ (*) Sela cappa deve essere installata
sopra al piano cottura, vedere le istruzioni
del produttore della cappa sull'altezza
dell'installazione. Se si installa il piano di
cottura sotto a una cappa da cucina, fare
riferimento alle istruzioni per
I'installazione della cappa per la distanza
minima tra le apparecchiature. Nel caso in
cui nelle istruzioni della cappa non venga
indicata nessuna distanza minima, si
prega di considerare una distanza di
almeno 65 cm.

Rimuovere i materiali di imballaggio e i
blocchi per il trasporto.

+ Superfici, laminati sintetici e adesivi usati
devono essere resistenti al calore (100 °C
minimo).

+ |l piano da lavoro deve essere allineato e
fissato in modo orizzontale.

+ Tagliare I'apertura per il piano cottura nel
piano da lavoro secondo le dimensioni
della installazione.

+ Questo prodotto & un dispositivo di classe
3 secondo la norma EN 30-1-1.

SQmun nsin
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*  |'altezza minima per l'estrattore € quella
consigliata nel relativo manuale di istruzioni.
Nel caso in cui nelle istruzioni della cappa
non venga indicata nessuna distanza
minima, si prega di considerare una distanza
di almeno 65 cm.

++ | a distanza minima tra i mobili deve essere
uguale all'ampiezza del piano cottura

X -Distanza minima tra I'intaglio e la parete
laterale.

Y -Distanza minima tra il bordo posteriore
del ritaglio e la parete posteriore.

Controllo
della
manopola
laterale

Metallo 580/ 610

100 50

Controllo

della 590/ 600/ 601/

Vetro

manopola 641/ 646

laterale

100 60

Controllo
della Metallo
manopola /Vetro

. 646
anteriore

580/585/590/
600/ 601/ 641/

170 5O *#x

Controllo

della Metallo
manopola /Vetro
anteriore

750/ 751

170 70

+*+ Questa dimensione sara di 60 mm nei modelli che utilizzano rubinetti del gas a 9 passi.

# Fare riferimento alla dimensione della larghezza nella sezione tabella tecnica del manuale

utente.

Ventilazione ambiente

Tutti gli ambienti richiedono una finestra
apribile o equivalente, e alcune stanze
richiedono anche un'apertura fissa. L'aria
per la combustione viene presa dall'aria
dell'ambiente e i gas di scarico sono emessi
direttamente nell'ambiente. Una buona
ventilazione & essenziale per il
funzionamento sicuro dell'apparecchio.
Ambienti con porte e/o finestre che si
aprono direttamente verso I'ambiente
esterno

Le porte e/o le finestre che si aprono
direttamente verso I'ambiente esterno
devono avere una apertura di ventilazione
totale delle dimensioni specificate nella
tabella che segue, che si basa sulla potenza
totale del gas dell'apparecchio (il consumo
totale di gas dell’apparecchio € mostrato
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nella tabella con le specifiche tecniche di
questo manuale utente). Se le porte e/o le
finestre non hanno un'apertura per la
ventilazione totale corrispondente al
consumo totale di gas dell'apparecchio
specificata nella tabella che segue, deve
esserci obbligatoriamente una apertura
fissa aggiuntiva per la ventilazione
dell'ambiente in modo da assicurare chei
requisiti di ventilazione minima totale per il
consumo di gas totale siano rispettati.
L'apertura fissa per la ventilazione pud
includere aperture per mattoni forati
esistenti, dimensione del condotto della
cappa, ecc

0-2 100

2-3 120




4-6 300
6-8 400
8-10 500
10-11,5 600
11,5-13 700
13-15,5 800
15,5-17 900
17-19 1000
19-24 1250

Ambienti che non hanno porte e/o finestre
che si aprono direttamente verso
I'ambiente esterno

Se I'ambiente in cui I'apparecchio &
installato non ha una porta e/o una finestra
che si apre direttamente verso I'ambiente
esterno, bisogna cercare altri prodotti che
garantiscano con certezza una apertura
fissa per la ventilazione che non possa
essere regolata né chiusa, conforme ai
requisiti minimi per la ventilazione totale per
il consumo totale di gas dell'apparecchio,
secondo quanto indicato nella tabella sopra.
Bisogna seguire anche i requisiti previsti
dalle norme appropriate per 'edilizia.

Se una stanza 0 uno spazio interno contiene
pit di un apparecchio a gas, un'area
aggiuntiva per la ventilazione deve essere
garantita come requisito fondamentale della
tabella suddetta. La grandezza dell'area
aggiuntiva per la ventilazione deve essere
appropriata alle norme relative agli altri
apparecchi a gas.

Ci deve anche essere una distanza minima
di 10 mm dal bordo inferiore della porta che
si apre sull’ambiente interno della stanza in
cui viene installato I'apparecchio. Bisogna
assicurare che oggetti, come tappeti e altre
coperture per il pavimento, non intacchino la
distanza quando la porta & chiusa.

Il piano cottura pud essere posizionato in
cucina, in cucina/sala da pranzo oin una
camera da letto ma non in un ambiente che
contenga una vasca o una doccia. Il piano
cottura non deve essere installato in una
camera da letto di meno di 20 m.2.

Non installare questo apparecchio in un
ambiente sottoterra a meno che non sia
aperto all'aria da almeno un lato.

Installazione e collegamento

+ L'unita pud essere installata e collegata
solo secondo le norme legali sulla
installazione.

Collegamento elettrico

Collegare il prodotto ad una presa messa a
terra/linea protetta da un mini interruttore di
circuito della capacita adatta, dichiarata
nella tabella "Specifiche tecniche”. Far
esequire lamessa a terra da un elettricista
qualificato quando si usa il prodotto con o
senza un trasformatore. La nostra azienda
non sara responsabile di danni derivanti
dall'uso del prodotto senza una installazione
di messa a terra conforme ai regolamenti
locali.

L'apparecchio deve essere collegato
alla rete elettrica solo da una persona
autorizzata e qualificata. Il periodo di
garanzia dell'apparecchio comincia
solo dopo la corretta installazione.

Il produttore non sara considerato
responsabile dei danni derivanti da
procedure eseguite da persone non
autorizzate.

Il cavo di alimentazione non deve
essere schiacciato, piegato o
bloccato né deve venire in contatto
con le parti calde dell’apparecchio.
Un cavo di alimentazione
danneggiato deve essere sostituito
da un elettricista qualificato.
Altrimenti ¢'e rischio di shock
elettrico, cortocircuito o incendio!

+ Il collegamento deve essere conforme ai
regolamenti nazionali.

+ | dati sull'alimentazione di rete devono
corrispondere ai dati specificati
sull'etichetta con il tipo dell'unita.
L'etichetta con il tipo & sull'alloggiamento
posteriore dell'unita.

+ Il cavo di alimentazione dell'unita deve
essere conforme ai valori della tabella
"Specifiche tecniche”.
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Prima di cominciare un lavoro
sull'installazione elettrica, scollegare
il prodotto dall'alimentazione di rete.
C'e il rischio di shock elettrico!

Il cavo di alimentazione deve essere
facilmente raggiungibile dopo
I'installazione (non farlo correre
sopra al piano cottura).

Mentre si esegue il cablaggio,
bisogna applicare le normative
nazionali/locali ed utilizzare la
linea/uscita per la presa e la spina
appropriate per il forno. Se i limiti di
alimentazione dell'apparecchio sono
al di fuori della capacita di spina e
uscita/linea della presa, I'apparecchio
deve essere collegato direttamente
attraverso una installazione elettrica
fissa senza utilizzare spina e
uscita/linea della presa.

Inserire il cavo di alimentazione nella presa.
Collegamento al gas

AAvvertenze generali

+ Qualora le operazioni di installazione,
riparazione o collegamento vengano
effettuate da persone o tecnici non

autorizzati, non certificati o non qualificati,
sussiste il rischio di esplosione, incendio e

intossicazione.

+ Prima di mettere il prodotto in posizione,
accertarsi delle condizioni di distribuzione
locali (tipo e pressione del gas) e che
I'impostazione del gas del prodotto sia

conforme a tali condizioni. Le condizioni e

i valori di regolazione del gas del prodotto
sono informazioni riportate sulle etichette
(o sulla targhetta).

+ Seil codice del paese non é riportato
sull'etichetta, attenersi alle istruzioni
tecniche locali per il collegamento e la
conversione del gas.

+ Il prodotto pud essere collegato
all'impianto di alimentazione del gas
unicamente da una persona o da un

tecnico autorizzato/certificato/qualificato.

+ Il produttore non sara ritenuto
responsabile per gli eventuali danni
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derivanti da procedure eseguite da
persone o tecnici non autorizzati/non
certificati/non qualificati.

+ Prima di dare avvio a qualsiasi intervento
sull'impianto a gas, scollegare
I'alimentazione del gas. Rischio di
esplosione!

+ Se si desidera utilizzare il prodotto in un
secondo momento con un altro tipo di
gas, sara necessario rivolgersi a una
persona o un tecnico
autorizzato/certificato/qualificato per la
relativa procedura di conversione.

+ Accertarsi che il collegamento al gas
venga verificato in modo accurato dopo
ogni utilizzo. Il produttore non pud essere
ritenuto responsabile per eventuali danni
dovuti a perdite di gas che possono
verificarsi a sequito di un allacciamento o
di una trasformazione del gas effettuati
da persone non autorizzate o non in
possesso di licenza.

Rischi di incendio:

Qualora il collegamento non venga eseguito

in linea con le istruzioni riportate qui di

sequito, sussiste il rischio di perdite di gas e

diincendio. La nostra azienda non potra

essere ritenuta responsabile per gli
eventuali danni che ne derivano.

+ L'allacciamento al gas deve essere
effettuato esclusivamente da un tecnico o
da una persona
autorizzata/certificata/qualificata.

+ Accertarsi che il tubo flessibile del gas da
utilizzare per il collegamento al gas sia
conforme alle normative locali in materia.

+ Il tubo flessibile del gas deve essere
collegato in modo da non entrare in
contatto con le parti mobili e le superfici
calde (indicate nelle figure sottostanti)
che lo circondano. Sara altresi necessario
prestare attenzione per evitare che resti
impigliato quando le parti mobili sono in
movimento. (ad esempio, cassetti). Non
dovra inoltre essere collocato in spazi in
cui potrebbe essere schiacciato.

+ Una volta completato il collegamento al
gas, non spostare il prodotto. Se viene
spostato, puo esserci il rischio di perdite
di gas.

+ Il'tubo del gas deve essere collegato
effettuando giri ad ampio raggio per



evitare la possibilita di rottura e piegatura
durante il collegamento.

+ Il'tubo del gas non deve essere
schiacciato, piegato, pizzicato, toccato da
spigoli vivi o entrare in contatto con le
parti calde del prodotto e con le pentole
sul prodotto. Il danneggiamento del tubo
del gas pud comportare un rischio di
esplosione!

+ Il tubo del gas non deve entrare in
contatto con parti che possono
raggiungere una temperatura di 70°C
superiore alla temperatura ambiente.

+ Peril collegamento e la conversione del
gas & necessario servirsi di una chiave.

Parti per il collegamento del gas

Di seguito sono riportate le immagini delle

parti e degli strumenti che possono essere

necessari per il collegamento del gas. A

seconda del modello, queste parti

potrebbero non essere fornite in dotazione
con il prodotto. | raccordi del gas da
utilizzare possono variare a seconda del tipo

di gas e delle normative nazionali.

Guarnizione di
tenuta

Raccordo per gas
naturale (G20,G25)
EN 10226 R1/2"

Raccordo per gas
liquido (G30,G31)

Raccordo di uscita
del gas

Tappo cieco

Realizzazione del collegamento al gas

-GN

+ L'impianto a gas naturale deve essere
preparato in modo adeguato per il
montaggio prima di procedere
all'installazione del prodotto. All'uscita

dell'impianto del gas da collegare al
prodotto deve essere presente una
valvola per il gas naturale.

+ Accertarsi che la valvola del gas naturale
sia facilmente accessibile.

+ Collegare il prodotto all'impianto del gas
naturale della propria abitazione usando
un tubo flessibile per il gas conforme agli
standard locali.

+ Peril collegamento al gas sara necessario
servirsi di una nuova guarnizione di tenuta.

+ L'alimentazione del gas dovra essere
collegata tramite un tubo del gas o un
tubo flessibile di sicurezza per il gas con
raccordi filettati a entrambe le estremita.

+ Il collegamento puo essere effettuato in
due modi diversi:

- EN ISO 228 Attacco di tipo G1/2
- EN 10226 Attacco tipo R1/2

EN 1SO 228 Attacco di tipo G1/2

1. Posizionare la nuova guarnizione nel
raccordo e verificarne il corretto
inserimento.

2.Fissare il raccordo del gas
all'apparecchiatura servendosi di una
chiave da 22 mm e inserire il raccordo nel
raccordo con una chiave da 24 mm.

NG: G20,G25

SW 24

20-25 Nm

3. Successivamente all'allacciamento sara
necessario verificare che non vi siano
perdite nella parte di collegamento.

EN 10226 Attacco tipo R1/2

1. Posizionare la nuova guarnizione nel
raccordo per il gas naturale e verificarne il
corretto inserimento.

2. Tenendo fissa l'uscita di collegamento al
gas del prodotto con una chiave 22,
collegare I'elemento di interconnessione
all'uscita del gas del prodotto con una
chiave 24 e serrare saldamente.
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- ,//\1 | NG: G20,G25

3. Avvolgere un composto sigillante intorno

alla parte filettata dell'interconnettore.
Collegare la parte filettata del tubo di
sicurezza del gas all'interconnettore
usando la chiave da 24 mm. Quindi,
serrare saldamente, tenendo
I'interconnettore in posizione con la
chiave da 24 mm.

v Y v -_ b
.Successivamente all'allacciamento sara

necessario verificare che non vi siano
perdite nella parte di collegamento.

Realizzazione del collegamento al gas
- GPL

Il prodotto dovra essere collegato in modo
tale da essere vicino all'attacco del gas
per evitare perdite di gas.

Prima di effettuare I'allacciamento al gas,
dotarsi di un tubo flessibile del gas in
plastica e di una fascetta di montaggio
adeguata. Il diametro interno del tubo di
plastica per gas deve essere di 10 mm e
la lunghezza non deve superare i 150 cm.
Il tubo di plastica deve essere a prova di
perdite e deve risultare ispezionabile.

Gli apparecchi e gli impianti a gas devono
essere controllati a intervalli regolari per
verificarne il corretto funzionamento. |l
regolatore, il tubo flessibile e la relativa
fascetta dovranno essere controllati a
intervalli regolari e sostituiti entro i termini
consigliati dal produttore o quando si
rende necessario.

Per il collegamento al gas sara necessario

servirsi di una nuova guarnizione di tenuta.

L'allacciamento al gas deve essere
effettuato tramite un tubo flessibile del
gas o un collegamento fisso.
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Collegamento con tubo del gas

1. Posizionare la nuova guarnizione nel
raccordo per il gas liquido e verificarne il
corretto inserimento.

2. Fissare I'uscita di collegamento al gas del
prodotto con una chiave da 22 mm,
collegare il raccordo all'uscita del gas del
prodotto con una chiave da 24 mm e

serrare saldamente.
LPG: G30,G31

3. Installare la fascetta di montaggio su
un'estremita del tubo del gas.
Ammorbidire 'estremita del tubo del gas
a cui e stata fissata la fascetta
mettendola in acqua bollente per un
minuto.

4. Inserire il tubo del gas ammorbidito fino in
fondo nel raccordo. Serrare saldamente il
morsetto con un cacciavite.

necessario verificare che non vi siano
perdite nella parte di collegamento.

Controllo delle perdite nel punto di

connessione

+ Accertarsi che tutte le manopole del
prodotto siano spente. Accertarsi che
I'alimentazione del gas sia aperta.
Preparare una schiuma saponata e
applicarla sul punto di connessione del
tubo per effettuare un controllo delle
perdite di gas.

+ Qualora vi sia una perdita di gas, la parte
saponata produce schiuma. In questo
caso, ispezionare nuovamente il
collegamento al gas.

+ Al posto del sapone, sara possibile usare
gli spray disponibili in commercio per il
controllo delle fughe di gas.



+ Incaso di fuga di gas, chiudere
I'alimentazione del gas e ventilare la
stanza.

Non usare mai fiammiferi o accendini
per esequire il controllo di eventuali
perdite di gas.

Installazione dell'unita

1. Rimuovere bruciatori, coperture dei
bruciatori e grill del piano cottura
dall'apparecchio.

2. Ruotando il piano cottura a testa in gid,
metterlo su una superficie piatta.

3. Per evitare che sostanze estranee e liquidi
entrino tra il piano cottura e il ripiano,
applicare il mastice in dotazione nella
confezione sul contorno
dell'alloggiamento inferiore del piano
cottura ma assicurarsi che il mastice non
si sovrapponga.

4. Riempire gli angoli formando pieghe agli
angoli stessi, come illustrato nella figura.
Formare la piegatura secondo necessita
per riempire il vuoto negli angoli.

Assicurarsi che le sezioni separate
dell'alloggiamento inferiore del piano
cottura siano riempite di mastice.

5. Mettere il piano cottura sul ripiano e
allinearli.

1 23 4

Piano cottura

Vite

Morsetto per l'installazione
Ripiano
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Quando si installa il piano cottura su
un alloggiamento, bisogna installare
una mensola per separare
I'alloggiamento dal piano cottura,
come illustrato nella figura sopra.
Questo non & necessario quando si
installa su un forno incassato.

Per esempio, se & possibile toccare il fondo
dell’'unita che & installata su un cassetto,

questa sezione deve essere coperta con una
piastra in legno.

)
] 1

[

|4

*  min. 15 mm
Vista posteriore (fori di collegamento)

La posizione dei fori di collegamento
mostrata nella figura sotto &
schematica, potrebbe variare in base
al modello di prodotto. Fissare in
base ai fori di collegamento sul
prodotto.

v U

0 0

Mettere le piastre dei bruciatori, le coperture
relative e i grill nella loro sede dopo
I'installazione.
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Esequire i collegamento a fori diversi
non & una buona pratica in termini di
sicurezza poiché si pud danneggiare
il sistema a gas ed elettrico.

Il piano cottura contiene componenti
che funzionano con gas ed elettricita.
Per questo motivo il piano cottura
deve essere fissato al piano di lavoro
solo mediante i fori di fissaggio,
utilizzando solo gli elementi di
montaggio e le viti in dotazione e
come indicato nel manuale.
Altrimenti si presenta un pericolo per
la sicurezza di vita e beni.

Controllo finale

1. Funzionamento dell'apparecchio

2. Controllare le funzioni.

3. Aprire la fornitura del gas.

4. Controllare le installazioni del gas per
montaggio e tenuta sicuri.

5. Accendere i bruciatori e controllare
I'aspetto della flamma.

La flamma deve essere blu e avere
una forma regolare. Se la fiamma
tende al giallo, controllare se il
coperchio del bruciatore
posizionato in modo sicuro o pulire il
bruciatore.

Conversione del gas

AAwertenze generali

+ Prima di dare avvio qualsiasi tipo di
intervento sull'impianto a gas, scollegare
I'alimentazione principale del gas. Rischio
di esplosione!

+ Sara necessario sostituire tutti gli iniettori
del gas. Inoltre, la regolazione della
combustione dei rubinetti del gas deve
essere effettuata in posizione di riposo
per rendere il prodotto adatto all'uso con
un altro gas.

+ Dopo aver modificato il tipo di gas,
I'etichetta del nuovo tipo di gas sulla
confezione di ricambio dovra essere
applicata sull'etichetta attuale gia
presente sulla parete posteriore del
prodotto.
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+ Il tipo di gas convertibile e le categorie di
gas della vostra apparecchiatura per
paese sono informazioni indicate nella
sezione "Categorie/tipi/pressione del gas
del paese”. Verificare nella tabella i tipi di
gas che & possibile convertire nella
propria zona. Non sara possibile
convertire in tipi di gas non specificati in
guesta tabella.

+ L'iniettore di ricambio adatto al tipo di gas
che si desidera convertire potrebbe non
essere fornito con il prodotto. Sara
possibile acquistare gli iniettori presso il
servizio di assistenza autorizzato o
presso il punto vendita del prodotto.

+ Perivalori degliiniettori e per le tipologie
di gas da utilizzare per i bruciatori
rimandiamo alla fine della sezione.
Effettuare il collegamento del tipo di gas
da convertire come descritto nella sezione
collegamento gas.

Parti per la conversione del gas

Indichiamo qui di sequito le parti e gli

strumenti necessari per la conversione del

gas. A seconda del modello, queste parti
potrebbero non essere fornite in dotazione
con il prodotto.

Ugello di bypass

Iniettore del

) bruciatore
Rt
)

Sostituzione dell'iniettore per i

bruciatori

1. Portare tutti i pulsanti di controlloin
posizione off sul pannello di controllo.

2. Chiudere I'alimentazione del gas.

3. Estrarre la copertura e il corpo del
bruciatore.

4. Rimuovere gli iniettori del gas ruotando in
senso antiorario. (chiave 7)



g
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Niile
N

5. Se il prodotto & dotato di un bruciatore
wok con un iniettore a entrata laterale,
rimuovere l'iniettore usando una chiave
numero 7.

((varia a seconda del modello
dell'apparecchio.))

Su alcuni fornelli I'iniettore € coperto
da un pezzo di metallo. Sara
necessario rimuovere questo
coperchio metallico per procedere
alla sostituzione dell'iniettore.

6. Installare i nuovi iniettori di gas. (Coppia di
serraggio 4 Nm)

7. Verificare tutti i collegamenti per
accertarsi che siano installati in modo
sicuro e protetto al tempo stesso.

Gli iniettori nuovi hanno la loro
posizione segnata sulla confezione.
In alternativa sara possibile fare
riferimento alla tabella degli iniettori
sul sito Tabella iniettori, pagina 17 .

8. Dopo aver esequito il collegamento e
necessario controllare la tenuta degli
iniettori.

A meno che non vi siano condizioni
anomale, non cercare di rimuovere i
rubinetti del bruciatore a gas.
Bisogna chiamare I'agente
autorizzato per 'assistenza se &
necessario cambiare i rubinetti.

Impostazione ridotta del flusso di gas

per i rubinetti del piano cottura

1. Accendere il bruciatore da regolare e
portare la manopola in posizione ridotta.

2. Rimuovere la manopola dal rubinetto del
gas.

3. Usare un cacciavite della dimensione
giusta per regolare la vite di regolazione
del flusso.

Per GPL (Butano - Propano) ruotare la vite

in senso orario. Per il gas naturale, bisogna

ruotare la vite in senso antiorariouna volta.

» La lunghezza normale di una fiamma

diritta in posizione ridotta deve essere 6-7

mm.

4.Se lafiamma & piu alta della posizione
desiderata, ruotare la vite in senso orario.
Se & pil bassa, ruotarla in senso
antiorario.

5. Per 'ultimo controllo, portare il bruciatore
in posizione con fiamma alta e ridotta e
controllare se la flamma & presente o
meno.

6.1n base al tipo di rubinetto del gas usato
nell’apparecchio, la posizione della vite di
regolazione pud variare.

1 Vite di regolazione del flusso

1 Vite di regolazione del flusso
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Se il tipo di gas dell'unita & cambiato,
allora anche la piastra con i valori
nominali che mostra il tipo di gas
dell'unita deve essere cambiata.

Controllo perdite iniettori

Prima di effettuare la conversione sul

prodotto, assicurarsi che tutte le manopole

di controllo siano spente. Dopo la corretta

conversione degli iniettori, ogni iniettore

deve essere controllato per una eventuale
perdita di gas

1. Assicurarsi che il gas alimenti il prodotto,
mantenere perd tutte le manopole di
controllo spente.

2.0gni foro dell'iniettore deve essere
bloccato con un dito che applica una
forza ragionevole per fermare la perdita di
gas quando la corrispondente manopola
di controllo & accesa e tenuta in posizione
depressa, per permettere al gas di
raggiungere l'iniettore.

3. Applicare acqua saponata all'attacco
dell'iniettore con un piccolo pennello, in
caso di perdita di gas all'attacco
dell'iniettore I'acqua saponata iniziera a
fare delle piccole bolle. In questo caso,
serrare l'iniettore con una forza
ragionevole e ripetere ancora una volta il
processo della fase 3.

4. Se la schiuma continua a persistere, &
necessario spegnere immediatamente
I'alimentazione di gas al prodotto e
chiamare un agente del servizio
assistenza autorizzato o un tecnico con
licenza. Non utilizzare il prodotto fino a
quando il servizio di assistenza
autorizzato non € intervenuto su di esso.
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Smaltimento di vecchi prodotti

+ Conservare il cartone originale del
prodotto e trasportare il prodotto in esso.
Segquire le istruzioni sul cartone. Se non si
ha il cartone originale, imballare il
prodotto nella carta con le bolle 0 in un
cartone spesso e assicurarlo con nastro
adesivo.

+ Assicurare i coperchi e i supporti delle
pentole con nastro adesivo.

Controllare I'aspetto generale del
prodotto per eventuali danni che
potrebbero essersi verificati durante
il trasporto.



Bl Preparazioni

Consigli per il risparmio energetico
Le informazioni che seguono aiutano ad
usare l'apparecchio in modo ecologico e a
risparmiare energia:

Scongelare gli alimenti congelati prima di
cuocerli.

Usare pentole/padelle con coperchi per la
cottura. Se non vi & coperchio, il consumo
energetico pud aumentare 4 volte.
Selezionare il bruciatore adatto per la
dimensione del fondo della pentola da
usare. Selezionare sempre la dimensione
corretta della pentola per i piatti. Pentole
pil grandi richiedono pil energia.
Prestare attenzione ad usare pentole dal
fondo piatto quando si cucina coi piani di
cottura elettrici.

Pentole con fondi spessi forniscono una
migliore conduzione del calore. Si
possono ottenere risparmi energetici fino
al/3.

Contenitori e pentole devono essere
compatibili con le piastre calde. Il fondo di
contenitori o pentole non deve essere pil
piccolo della piastra calda.

+ Tenere puliti piastre calde e fondo delle
pentole. Lo sporco fa diminuire la
conduzione del calore tra la piastra calda
e il fondo della pentola.

+ Per cotture lunghe, spegnere la piastra
calda 5 0 10 minuti prima della fine del
periodo di cottura. Si pud ottenere un
risparmio energetico fino al 20% usando il
calore residuo.

+ Leinformazioni sull'efficienza energetica
secondo EU 66/2014 possono essere
trovate sulla scheda prodotto fornita con
il prodotto.

Uso iniziale
Prima pulizia del prodotto

La superficie pud danneggiarsi a
causa di alcuni detergenti o materiali
di pulizia.
Non usare detergenti aggressivi,
polvere/creme pulenti o oggetti
taglienti durante la pulizia.
1. Rimuovere tutti i materiali di imballaggio.
2. Pulire le superfici del prodotto con un
panno o una spugna umidi e asciugare
con un panno.
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[ Come utilizzare il piano cottura

Informazioni generali sulla cottura

Non riempire mai la padella con olio
per oltre un terzo. Non lasciare il
piano cottura incustodito quando si
riscalda I'clio. L'olio surriscaldato
rappresenta un rischio di incendio.
Non cercare mai di spegnere un
possibile incendio con I'acqua!
Quando I'olio prende fuoco, coprirlo
con una coperta idonea o un panno
umido. Spegnere il piano cottura se
¢ sicuro farlo e chiamare i vigili del
fuoco.

+ Prima di friggere gli alimenti, asciugarli
bene sempre e metterli delicatamente
nell'olio caldo. Assicurare che gli alimenti
congelati siano completamente
scongelati prima di friggerli.

+ Non coprire il contenitore usato quando si
riscalda I'olio.

+ Mettere pentole e padelle in modo tale
che i manici non siano sul piano cottura
per evitare il riscaldamento dei manici
stessi. Non mettere contenitori sbilanciati
e che si inclinano facilmente sul piano
cottura.

+ Non mettere contenitori e padelle vuoti
sulle zone di cottura accese. Potrebbero
danneggiarsi.

+ L'uso di una zona di cottura senza un
contenitore o una padella sopra provoca
danni all'apparecchio. Spegnere le zone di
cottura quando la cottura & completa.

+ Poiché la superficie dell'apparecchio
potrebbe essere calda, non mettere
contenitori in plastica e alluminio su di
essa.

Tali contenitori non devono essere
nemmeno usati per conservare gli
alimenti.

+ Usare solo padelle o contenitori con fondo
piatto.

+ Mettere la quantita appropriata di alimenti
nelle pentole e nelle padelle. Cosi non
bisognera eseguire alcuna operazione di
pulizia non necessaria evitando
traboccamenti.

Non mettere coperchi di pentole o padelle
sulle zone di cottura.

24/1T

Mettere le padelle in modo tale che siano
al centro della zona di cottura. Quando si
desidera spostare la padella su un'altra
zona di cottura, sollevarla e metterla sulla
zona di cottura scelta, non trascinarla.

Cottura a gas

+ Ladimensione del contenitore e la
fiamma devono corrispondere. Regolare
la fiamma del gas in modo che non superi
il fondo del contenitore e centrare il
contenitore sul poggiapentola.

Uso del piano cottura

Piastra calda 14-16 cm
Bruciatore rapido 22-24 cm
Bruciatore ausiliario 12-18 cm
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Bruciatore normale 18 20 cm & il diametro
consigliato per le pentole da usare sui
relativi bruciatori.

A Non utilizzare pentole di cottura di
dimensioni maggiori a quelle indicate
sopra. L'uso di pentole pit grandi
causa un rischio di avvelenamento
da monossido di carbonio,
surriscaldamento delle superfici
adiacenti e delle manopole di
controllo. L'uso di pentole pil piccole
provoca il rischio di essere bruciati
dalla fiamma.



A Parti o componenti del prodotto
potrebbero danneggiarsi a causa del
calore elevato durante la cottura con
accessori simili utilizzati per fare la
brace e non consigliati nel manuale. |
danni causati da tale utilizzo sono a
carico dell'utente.

Il simbolo della fiamma grande indica la

massima potenza di cottura e il simbolo

della fiamma piccola indica la cottura piu
bassa. In posizione off (superiore), il gas
non € inviato ai bruciatori.

Accensione dei bruciatori a gas

1. Tenere premuta la manopola del
bruciatore.

2. Ruotarla in senso antiorario fino al
simbolo della fiamma grande.

» Il gas € acceso grazie alla scintilla che si

crea.

3. Regolare secondo la potenza di cottura
desiderata.

Spegnimento dei bruciatori a gas
Portare la manopola della zona per tenere in
caldo nella posizione off (superiore).

A In caso di spegnimento accidentale
delle fiamme del bruciatore, spegnere
il comando del bruciatore e non
tentare di riaccendere il bruciatore
per almeno 1 min.

Sistema di sicurezza di disattivazione
del gas (nei modelli con componente
termico)

1 Come contromisura di
eventuali scoppi dovuti
al traboccamento di
liquidi sui bruciatori, si
innesca un
meccanismo di
sicurezza e il gas viene
disattivato.

1. Disattivazione
di sicurezza del
gas

+ Premere la manopola e ruotare in senso
antiorario per accendere.

+ Quando il gas si accende, tenere la
manopola premuta per 3-5 secondi
ancora per impegnare il sistema di
sicurezza.

+ Se il gas non si accende dopo aver
premuto e rilasciato la manopola, ripetere
la stessa procedura tenendo la manopola
premuta per 15 secondi.

Rilasciare il tasto se il bruciatore non
& acceso entro 15 secondi.
Aspettare almeno 1 minuto prima di
riprovare. C'¢ il rischio di accumulo di
gas ed esplosione!

Uso delle piastre calde

Le manopole del piano cottura possono
essere ruotate in entrambe le direzioni in
modo che garantiscano il controllo della
temperatura a scatti.

Se il piano cottura € dotato di piastre
calde con funzione booster, la piastra
calda relativa sara contrassegnata
da un punto rosso.

Accensione delle piastre calde
Usare le manopole delle piastre calde per
azionarle. Spostare la manopola della
piastra calda al livello pertinente per
ottenere il livello di cottura desiderato.

tenere in | cottura in | cottura,
arrosto,

cottura a | bollitura

caldo

Spegnimento delle piastre calde
Portare la manopola della piastra calda in
posizione OFF (superiore).

25/1T



[ Manutenzione e cura

Informazioni generiche per la
pulizia
A Avvertenze generali

Attendere che il prodotto si raffreddi
prima di pulirlo. Le superfici calde
posSsono causare ustioni!

Non applicare i detergenti direttamente
sulle superfici calde. Cid potrebbe causare
macchie permanenti.

L'apparecchio deve essere pulito e
asciugato accuratamente dopo ogni uso.
In gquesto modo i residui di cibo possono
essere puliti facilmente e non si
bruceranno quando I'apparecchio verra
riutilizzato in un secondo momento. In
guesto modo, la durata dell'apparecchio si
prolunga e i problemi che si
presenterebbero di frequente si riducono.
Non usare pulitori a vapore per pulire il
forno.

Alcuni detergenti 0 agenti pulenti possono
danneggiare la superficie. Non utilizzare
detergenti abrasivi, polveri detergenti,
creme detergenti, disincrostanti o oggetti
appuntiti durante la pulizia.

Non & necessario un detergente speciale
per la pulizia dopo ogni utilizzo. Pulire
I'apparecchio con sapone per piatti, acqua
calda e un panno morbido o una spugna e
asciugarlo con un panno in microfibra
asciutto.

Assicurarsi di pulire completamente il
liquido rimasto dopo la pulizia e di pulire
immediatamente gli eventuali schizzi di
cibo creatisi durante la cottura.

Non lavare alcun componente
dell'apparecchio in lavastoviglie.

Per il piano cottura:

Lo sporco acido come latte, concentrato
di pomodoro e olio pud causare macchie
permanenti sui piani cottura e sui
componenti dei bruciatori/piastre, pulire i
liquidi eventualmente traboccati subito
dopo aver fatto raffreddare il piano
spegnendolo.

| recipienti di tipo wok utilizzati ad alte
temperature possono cambiare colore.
Non si tratta di un‘anomalia di
funzionamento.
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+ Lo spostamento di alcune pentole pud

causare segni metallici sui reggi pentole.
Non strisciare pentole e padelle sulla
superficie.

Poiché i cappucci dei bruciatori vengono a
contatto con il fuoco direttamente e sono
esposti alle alte temperature, & normale
che ivi sia cambiamento e perdita di
colore nel tempo. Cid non causa problemi
durante I'utilizzo del piano cottura.

Superfici in acciaio inox e inox
+ Per pulire superfici e maniglie in acciaio

inox o inossidabile non utilizzare
detergenti contenenti acido o cloro.

Le superfici in acciaio inox o acciaio
possono cambiare colore nel tempo. Non
si tratta di un’anomalia di funzionamento.
Dopo ogni uso, pulire con un detergente
adatto alla superficie inox o in acciaio.
Pulire con un panno morbido e sapone e
con un detergente liquido (antigraffio)
adatto alle superfici in acciaio inox,
avendo cura di pulire in una sola direzione.
Rimuovere immediatamente e senza
aspettare le macchie di calcare, olio,
amido, latte e proteine sulle superfici in
acciaio inox e vetro. Le macchie
potrebbero arrugginire dopo lunghi periodi
di tempo.

Superfici in vetro
+ Per la pulizia delle superfici in vetro non

utilizzare raschietti in metallo duro e
materiali abrasivi. Possono danneggiare
la superficie del vetro.

Pulire 'apparecchio con detersivo per
piatti, acqua calda e un panno in
microfibra specifico per le superfici in
vetro e asciugarlo con un pannoin
microfibra asciutto.

Se dopo la pulizia ci sono residui di
detersivo, strofinare con acqua fredda e
asciugare con un panno in microfibra
pulito e asciutto. | residui di detersivo
potrebbero ulteriormente danneggiare la
superficie del vetro.

In nessun caso i residui essiccati sulla
superficie del vetro devono essere rimossi
con coltelli seghettati, lana metallica o
simili strumenti da graffio.



+ E possibile rimuovere le macchie di calcio
(macchie gialle) sulla superficie del vetro
con il decalcificante disponibile in
commercio, oppure con un agente
decalcificante come l'aceto o il succo di
limone.

+ Se la superficie & molto sporca, applicare
il detergente sulla macchia con una
spugna e attendere a lungo che agisca
correttamente. Pulire quindi la superficie
in vetro con un panno bagnato.

+ Gli scolorimenti e le macchie sulla
superficie del vetro sono normali e non
sono difetti.

Parti in plastica e superfici verniciate

+ Pulire le superfici smaltate con detersivo
per piatti, acqua calda e un panno
morbido o una spugna e asciugarle con
un panno asciutto.

+ Non utilizzare raschietti in metallo duro e
detergenti abrasivi. Cio potrebbe
danneggiare le superfici.

+ Assicurarsi che le giunture dei
componenti dell'apparecchio non siano
lasciate umide e sporche di detersivo. In
caso contrario, su queste giunture
possono verificarsi delle corrosioni.

Pulizia del piano cottura

Piani di cottura elettrici

1. Spegnere le piastre e attendere che si
raffreddino.

2. Se necessario, pulire le piastre con un
detergente (acquistabile in negozi
specializzati).

3. Riscaldare solo per alcuni minuti dopo la

pulizia per far asciugare la parte superiore.

4. Applicare regolarmente un sottile strato di
olio apposito sulla superficie superiore
della piastra per proteggerla.

FLEARALLELILEASANLLNLY
HEGTERATIAGESTONNFLAES
frsss

Pulizia dei bruciatori a gas

1. Prima di pulire il piano di cottura,
rimuovere i supporti per le pentole, i
cappucci dei bruciatori e le teste dal piano
di cottura.

2. Pulire la superficie del piano cottura
secondo le raccomandazioni contenute
nelle informazioni generiche per la pulizia
e in base al tipo di superficie (smaltata,
vetro, inox, ecc.).

3. Pulire la camera del bruciatore con un
panno imbevuto di detergente o con una
spazzola morbida antigraffio. Assicurarsi
che non rimangano residui di cibo.

4. Pulire le candele e gli elementi termici (nei
modelli con accensione ed elemento
termico) con un panno ben strizzato.
Quindi asciugare con un panno pulito.
Fare attenzione che lacandela e
I'elemento termico siano completamente
asciutti.

5. Pulire i cappucci e le teste dei bruciatori
con acqua detergente dopo ogni Uso e poi
asciugarli.

6. In caso di macchie persistenti, tenere i
cappucci e le teste del bruciatore in acqua
con detergente o in acqua tiepida e
saponata per almeno 15 minuti. Pulire con
una spazzola non metallica e antigraffio.

7. Per le macchie persistenti & possibile
utilizzare i detergenti Quick&Shine per gli
interni del forno e le griglie, su superfici
smaltate e i prodotti consigliati dal
servizio autorizzato, specialmente sui
cappucci del bruciatore smaltati.

8. Non pulire i cappucci dei bruciatori con
detergenti aggressivi come detersivi per
interni del forno o decalcificanti: questo
pud causare scolorimenti.

9. Pulire i supporti per le pentole con acqua,
detergente e spazzola morbida antigraffio
dopo ogni operazione e poi asciugarli.

10. Quando i cappucci dei bruciatori e i
supporti per le pentole vengono utilizzati
da bagnati, a causa del calore potrebbero
presentarsi macchie di calcare persistenti.
Assicurarsi che siano asciutti prima
dell'uso.

11. Posizionare rispettivamente le teste dei
bruciatori, i cappucci e i supporti per le
pentole.

12. Quando si posizionano i supporti per le
pentole, assicurarsi che centrino i
bruciatori. Nei modelli a spillo, inserire i
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perni della piastra del bruciatore nelle
asole dei perni delle presine.

Montaggio delle parti del bruciatore
Posizionare le parti come in figura dopo
aver pulito i bruciatori.
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1 Cappuccio del bruciatore

2 Testa del bruciatore

3 Camera del bruciatore

4 Candela di accensione (nei modelli con

accensione)

1. Posizionare la testa del bruciatore
assicurandosi che passi attraverso la
candela del bruciatore (4). Ruotare la
testa del bruciatore a destra e a sinistra
per assicurarsi che sia posizionata nella
camera del bruciatore.

2. Posizionare il cappuccio del bruciatore
sulla testa del bruciatore.

Pulizia del pannello di controllo

+ Quando si puliscono i pannelli con
manopole, pulire il pannello e le manopole
con un panno morbido umido e asciugare
con un panno asciutto. Non rimuovere le
manopole e le guarnizioni sottostanti per
pulire il pannello. Il pannello e le manopole
potrebbero danneggiarsi.

+ Durante la pulizia dei pannelli in acciaio
inox con manopola, non usare detergenti
per acciaio inox intorno alle manopole. Gli
indicatori intorno alle manopole
potrebbero cancellarsi.

+ Pulire i pannelli di controllo a sfioramento
(touch) con un panno morbido umido e
asciugare con un panno asciutto. Se il
prodotto & dotato di una funzione di
blocco tasti, prima di eseguire la pulizia
del pannello di controllo impostare il
blocco tasti. In caso contrario, i tasti
potrebbero essere involontariamente

pigiati.



Ricerca e risoluzione dei problemi

+ Quando le parti di metallo si riscaldano, possono espandersi e provocare rumori. >>>
Non é guasto.

|l fusibile di rete e difettoso o si & bloccato. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei
fusibili. Se necessario, sostituirli o reimpostarli.
* L'apparecchio non e collegato alla presa (di messa a terra). >>> Controllare il

ssente. >>> Controllare i fusibili nella scatola dei fusibili

Non c'@ gas.
+ Lavalvola principale del gas & chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.
. e pi I tubo del gas.

%
« I bruciatori sono sporchi. >>> Pulire | componenti dei bruciatori.
+ | bruciatori sono bagnati. >>> Asciugare i componenti dei bruciatori.
+ |l coperchio del bruciatore non & montato in modo sicuro. >>> Montare correttamente il
coperchio del bruciatore.
+ Lavalvola del gas é chiusa. >>> Aprire la valvola del gas.
+ Il cilindro del gas € vuoto (quando si usa GPL). >>> Sostituire il cilindro del gas.

Consultare I'agente autorizzato per
I'assistenza o il rivenditore dove &
stato acquistato I'apparecchio se non
si riesce arisolvere il problema
nonostante siano state implementate
le soluzioni di questa sezione. Non
cercare mai di riparare da soli un
apparecchio difettoso.
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Mepea HayanoM aKcnyaTaLum NPouYnTanTe 3TO PyKOBOACTBO
nonb3oBaTtens!

YBaxaeMblit nokynatens!

Cnacwbo 3a To, 4TO OTAaNN NPefnoYTeHNE NPoLYKLMM KoMNaHuy «Bekow. Hageemcs, 4To aTo
BbICOKOKaYeCTBEHHOE U3AeNne, N3roTOBNEHHOE C MPUMEHEHWNEM CaMbIX COBPEMEHHbIX
TexHonorni, 6yaeT AeMOHCTPUPOBATL HauyyLWMe pe3ybTaTbl 9KCyaTaumu. [na aToro
nepes HavanoMm aKcnnyaTaumnm BHUMaTeNbHO NPOYMTanTe 3TO PyKOBOACTBO W BCHO
COMYTCTBYHOLLYIO AOKYMEHTALMIO U UCNONb3YWTE ero B AalbHELLIEM B Ka4eCcTBe
cnpaBoyHuka. Ecnv Bl nepefaeTe n3aenune HOBOMy BnafesnbLly, nepegante emy 1
PYKOBOACTBO Mosb3oBaTtens. MpuaepkmBanTech BCeX NpedynpexaeHuii u nHpopmaumu,
COOEPXKALLWXCA B PyKOBOACTBE.

[MOMHUTE, 4TO AaHHoe PYyKOBOLCTBO MNOJSIb30BATENA TAKXE MOXET ObITb NMPUMEHNMO K
HEKOTOPbLIM OPYrMM MOLENAM. Paznunuua Mexny MoaenamMum 6y,qu YKa3aHbl B pyKOBOACTBE.

MosicHeHus K cMMBONaM

B naHHOM PYKOBOACTBE MNoJib30BaTeId NCNOMb3YHOTCA CriedyroLlne CMMBOJIbI:
BaxHas l/IHCbOpMaLlVIﬂ NN NONE3HbIE COBETLI MO NCNOJIb30BAHNIO.
I'Ipe;lyrlpe»(;leHme O CUTyalmMaAx, onacHbIX OnA XXNU3HN nrogen n nMyLiecTBea.

I'Ipe;lynpe»(;leHme 06 onacHoCTH NopaXeHnA 3NeKTPUHECKM TOKOM.

MpenynpexaeHue 06 onacHOCTY Noxapa.

e

I'Ipe,qynpex;leHme O ropAvmnx NOBEPXHOCTAX.

poussomurenns: komnanus Apueank (Arcelik A.S.)
I0puanueckuii anpec: Kapaau ikagnecn Ne 2-6 34445
Crormomxke/Crambyn/Typuns

c € ITpousseneno B Typnuu
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il Baxcubie nHcTpykumm n npepynpexxaenus no Texumke
Ge30nacHOCTM U OXpaHe OKpYyXKaloLLLei cpefibi

B naHHOM pasfene
coaepXaTcs UHCTPYKLUMK MO
TexHnKe 6e30MacHOCTH,
KOTOPbIE€ MOMOryT Bam
n3bexaTb TPaBM U
nospexaeHni. Mpn
HECOBNOAEHNN 3TUX NPaBul
BCE rapaHTUiHbIe
0bA3aTeNbCTBA
aHHYIMPYHOTCS.

06w me npaBuIa TEXHUKHK

6e30MacHOCTH

- 9TO nsgenme MoxeT
9KCMyaTUpOBaTbCH eTbMU
CTapLue 8 neT u NrabMu ¢
OrpaHNYeHHbIMU
do13NYECKMMUN, CEHCOPHBbIMM
WV YMCTBEHHbIMM
CNOCOBHOCTAMM, a TaKXe
JMLaMU, HE UMEROLLIMMMU
JOCTaTOYHOrO OnbITa U
3HaHWN, TOJIbKO B TOM
cny4ae, eciinm OHM HaxoaATCs
noj HabtogeHneM nNnL,
OTBETCTBEHHbIX 3a UX
6e30MacHOCTb, UK
NPOVHCTPYKTMPOBAaHbI Ha
npegmeT 6€30MacHOro
NCMOJSIb30BaHNA U34ensa 1
OCO3HAalT CBA3aHHbIE C
3TUM PUCKM.
CneguTe 3a TeM, YTOObI
OETU He urpann ¢
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YCTPOMCTBOM. [leTn MoryT
YUCTUTb N ODCITYXXNBATb
YCTPOMCTBO TOJIbKO NOA
HaONrOAEHNEM.

- [pnbop He OoMKeH

MCNofIb30BaTbCA NMLAMMN
(BkNtOYas geten) ¢
OrpaHNYeHHbIMU
do13NYECKMMUN, CEHCOPHBbIMM
WV YMCTBEHHbIMM
CMOCOBOHOCTAMMN UK
HeJOCTaTKOM OMbITa n
3HaHWUM, 33 UCKITFOYEHUEM
cny4aeB, Korga
MCMONb30BaHNE NPOUCXOAUT
nofA HenocpeaCcTBEHHbIM
KOHTPOMIEM UNN B
COOTBETCTBUMU C
yKasaHUAMMU.

Cnegute 3a eTbMU, YTOObI
OHW He Urpanun ¢ Npmbopom.

- B cnyyae nepenavdn nsgenma

TpeTbemMy nLy B IMYHOE
NoNIb30BaHNE MU B LIENAX
BTOPUYHOIO MCMOIb30BaHMS
HeOOXOAUMO TaKXe
nepenaTb PyKOBOACTBO
NOb30BaTENSA, HAKITENKN
N30enuns, a Takxe gpyrue
CBSI3aHHbIE C HUM
JOKYMEHTbI M KOMIMOHEHTHI.

- PaboTbl no ycTaHoBKE 1

PEMOHTY [O/IKHb
BbIMOIHATLCS TObKO



npeacTaBUTENsSIMun
aBTOPM30BaHHOM
CEPBUCHOWN CNyXOb.
[MponsBoanTesnb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NOBPEXAEHNA B pe3yfibTaTte
BbIMOIHEHNS PaboT ML amMm,
HE UMEIOLLIMMM
COOTBETCTBYHOLLEN
KBa/IMdmKaLmmn. 3TO Takxe
MOXET MPMBECTU K
aHHYIMPOBAHNIO FrapaHTuM,
Mepen yCTaHOBKOW
BHMMATENIbHO MPOYTUTE
MHCTPYKLMMN,

- He nonbayntecb
HENCNpaBHbIM M3OeneM, a
TaK>XXe Npv HaIMYMM Ha HEM
3aMETHbIX MOBPEXAEHNN.

- [1poBepsnTe, 4TOOLI Nocne
KaX10ro UCrosib30BaHnA
nepeknroYaTenn OyHKUMIA
n3aenus Obisin BbIK/IHOYEHSDI.

MpaBuna TexHUKn

6e3onacHocTH npu paboTte ¢

rasoBbiM 060pyf0BaHMEM

- Bce paboTbl ¢ ra3oBbIMM
npmnbopamMu 1 cucTtemMamm
JIOSIKHbI BbIMNOSIHATH TOSTbKO
KBaNMUUMPOBaHHbIE
CrneumanncTbl, UMetoLIne
MpaBO Ha BbIMNOJIHEHME
Takmx paboT.

- [Nepen ycTaHOBKON
NpOBEPbTE, COOTBETCTBYIOT
S NapaMeTpbl MECTHON

pacnpenennTenbHom ceTu
(naBneHne 1 TMN rasa)
HacTpoWnkam npubopa.

- 3TO YCTPONCTBO He

NOACOEANHAETCH K
YCTPONCTBY 07151 YOaNeHUS
NPOAYKTOB rOpeHns. 310
YCTPOMCTBO He
NOACOEANHAETCH K
YCTPONCTBY 07151 YOaNeHUS
NPOAYKTOB rOPEHUS,
YCcTaHOBKa 1 NOOKJIHOYEHMe
Nprbopa OOMKHbI
BbIMOJIHATLCAH B
COOTBETCTBUM C
LNENCTBYHOLLIMMWN HOPMaMK 1
npaBunamm. Ocoboe
BHUMaHWe CrefyeT yaenuTb
TpeboBaHMAM K BEHTUIALNN
(CM. pa3nen fo Havana yctaHoBKY,
cTp. 75).

- OCTOPOXHO: Bo Bpems

SKcCnyaTaumm rasoBom
NPOAYKT OHa BblaensaeT
Tenso, BRary v npoayKTbl
CropaHuns B MOMELLIEHNN, B
KOTOPOM YCTaHOBJIEHA.
YbeanTech, YTO KyXHS
XOPOLLIO NPOBETPUBAETCS, B
OCOBEHHOCTU BO BPEMS
MCMONb30BaHMSa NPUoopa:
NEPXKNTE OTKPbITbIMM
OTBEPCTUS, YepPe3 KOTOPbIE
OCyLLIeCTBASETCS
eCTeCTBEHHas BEHTUIALNS,
WM yCTaHOBMKTE Npubop Ans
MCKYCCTBEHHOW BEHTUNSALIMM
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(MexaHn4ecKyto
HaAMIUTHYHO BbITSXKY).
JnTensHOE MHTEHCUBHOE
MCnonb30BaHMe Npubopa
MOXeT TpeboBaTb
OOMOJIHUTESIbHOM
BEHTUNSALMM, HANPUMEP,
yBEIMYEHNSA YPOBHSA
MOLLIHOCTM MEXaHUYeCKOoM

BbITAXKW, €CJTN OHa UMEETCH.

- HeobxogmMmo perynsipHo
NPOBEPATb MCMPABHOCTb
ra30BbIX MPUOOPOB U
cucTem. PerynaTop, WnaHr v
ero xoMyT cneayet
NPOBEPATb PErYNAPHO U
3aMEeHATb B CPOKN,
PEKOMEHJOBaHHbIE
MPON3BOANTENEM, UN MO
Mepe HeoBXOAMMOCTH.

- PerynapHo ounwanTte
ra3oBble ropenku. ['openka
JIOSIXXHA FOPETb POBHbBIM
ronyobIM MNIaMeHEM.

- JlaHHOE nafenne gosmKHO
MCMNOJSIb30BaTbCA B
NOMeLLeHnn, rae
yCTaHOBJIEH MPaBWUIIbHO
OTPEryMPOBaHHbLIN U
paboTOCNOCOOHbIN AaTUMK
yrapHoro rasa. YoeguTecs,
YTO AaTYUK yrapHOro rasa
paboTaeT NpaBUIbHO U
PErynsapHO NPOXOanNT

TEXHNHYECKOoE chny>+<v| BaHMeE.

JaTymk yrapHoro rasa
OOJDKEH YCTaHaBNMBATHLCH
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Ha PaccTOsAHMM He Bonee 2 M
OT n3genus.

- B razoBbix npnbopax

HeoOXoAMMO 0OecnednTb
NOJIHOE CXUraHune rasa, Tak
Kak Mpu HEMOJTHOM
CropaHumv rasa Bblgensercs
yrapHbii ras (CO). YrapHbin
ra3 (MoHooKcua yrnepoja) -
9TO OYeHb A00BUTbIN
becuBeTHbIN ra3 6e3 3anaxa,
KOTOPbIN faxe B O4EHb
MasblX JO3ax Bbl3blBaeT
OTpaBfiEHNE N CMEPTb.

- Y3HanTe y CBOero

NOCTaBLUMKa rasa TenedoH
MeCTHOW aBapUMNHOM
CNyXObl rasa, a Takxe
03HAKOMbTECh C Mepamm
NPeaoCTOPOXHOCTH,
KOTOpble HEOBX0ANMO
npeanpvHUMaTh Npu
OOHapyXeHUn 3anaxa rasa.

- YCNnoBus perynmposku ans

3TOro npmubopa ykasaHbl Ha
aTmKeTKe (MK Tabamyke ¢
TEXHNYECKMMWN JaHHbIMM)

Mepbl NpefoCTOPOIKHOCTH
npu o6Hapy>XeHun 3anaxa
rasa

- He nonb3ynTech OTKPbITbIM

nnameHem 1 He kypuTte. He
NoSIb3yMNTECH
BN1EKTPUYHECKNMM
BbIKJIHOHATENAMMN
(HanpuMep, BbiKtOYaTENEM



OCBeELLEHNS, IBEPHbIM
3BOHKOM M T.4.). He
NoSIb3yMNTECH
CTaLMOHapPHbIMU U
MOBUbHBbIMK TenedoHaMu.
OcTeperanTechb B3pblBa U
OTpaB/eHNA ra3om!

- [NepeKkpoinTe BCe KpaHbl
ra30BbIX MPUOOPOB U
rasoBbIX CHETHYMKOB

- OTKpONTE OKHa U OBEPMU.

- [1poBepbTe BCe TPYObI 1
COeMNHEHNS Ha
repMeTn4yHoOCTb. Ecnn 3anax
rasa He MCYEe3aeT, NMOKMHbTE
NOMeLLeHNe,

- [penynpenunTe cocenen.

- BbI30oBUTE NOXapPHYHO
KOMaHay. 3BOHUTE MO
TenedoHHOMY annaparTy,
KOTOPbIN HaxXoaMTCS 3a
npenenamMm aoma.

- He BxoguTe B NOMeELLEHKe,
MOKa BaM He coobLuart, 4To
370 6e30MacHo.

AnekTpo6e3onacHoOCTb

- B cny4ae HeuncnpaBHOCTH
clefyeT npekpaTuTb
aKcnyaTauuo nsnenuns,
MOKa OHO He ByfaeT
OTPEMOHTUPOBAHO B
aBTOPU30BAHHOM
CEPBUCHOM LIEHTPE.
CyLuecTBYET pUCK
MOpaXeHNA aNeKTPUHECKUM
TOKOM!

- VIagenne MOXHO

NOAKIOYaThb TONBKO K
3a3eMJIEHHOM
PO3ETKEe/NNHNN,
Hanps>XeHne 1N ypoBeHb
3alUMTbl KOTOPOW
COOTBETCTBYHOT
napameTpam, yKa3aHHbIM B
pasfgene «TexHm4yeckmne
XapaKTePUCTUKN »,
YCTaHOBKY 3a3eMJ1EHNS
JIOSIXEH BbIMOHATD
KBaNMMULNPOBAHHbIN
cneymanmcT (npw
MCMONb30BaHUM Npudopa ¢
TpaHcopMaTopoM nnm tes
Hero). Halla koMnaHus He
HeceT OTBETCTBEHHOCTM 3a
Kakue-mbo npobnemb,
BO3HMKLLUME BCEACTBME
MCMOJIb30BaHWS N30eNns
6e3 3a3emMieHus,
BbIMOSIHEHHOIO B
COOTBETCTBMM C MECTHbIMM
HOpMaMu 1 NpaBUIamm.

- Hukorpga He neiTe BOAy Ha

nsnenme Bo BpeMs MblTbs!
CyLuecTBYET pUCK
NMOPaXXeHNA 3NIEKTPUHECKNM
TOKOM!

- KaTeropunyeckn

3anpellaetcs
[oTparmBaTbCa 00
LUTencensHOM BUsIKe
BNnaXxHbIMK pykamun! He
TAHUTE 3a Kabenb NMMTaHUS.
BbiHMMas BUNIKY U3 PO3ETKMN,
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DepuTechb HeMocpeaCTBEHHO
3a BUJIKY.

- [pexnae 4emM nNpucTynaTb K
yCTaHOBKE, TEXHNYECKOMY
00CTYXXNBAHMIO, YNCTKE U
PEMOHTY, n3nenne
HEOOXOAMMO OTKIIFOUNTb OT
3NIEKTPOCETH.

- Bo nsbexaHne HecHaCTHbIX
C/Ty4aeB Mpu NoBpeXaeHNN
Kabens NMTaHnsa ero 3aMeHy
JIOSIXEH BbIMOHATD
NPON3BOAMUTENb, Er0
CMNeUmanncT no CEPBUCY WUIN
NNLO, UMetoLLIee
aHaNoOrNYHyHo
KBanudunkawmto.

- QnekTponpubop cnegyeT
yCTaHaBAMBaTb TaknMm
06pa3oM, YTOObI Er0 MOXHO
Ob110 NOJTHOCThBIO
OTCOEANHUTbL OT CETU
3NEKTPONUTAHMS.
OTcoeanHeHne fOMKHO
OCYLIEeCTBAATLCSA C
MOMOLLIBIO LUTENCENBHOM
BWJIKM UM BbIKKOYaTENS,
BCTPOEHHOIO B
dOMKCMPOBAHHYO CETb
3NIEKTPONUTaHUS, B
COOTBETCTBMUMN CO
CTPOUTENbHBIMM

HOpMaTtmBaMun u rpaBuiaMu.

- Bce paboTbl ¢
3NEKTPUYECKNM
000pyA0OBaHMNEM U
cucTeMamMm AOSIXKHbI
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BbIMOIHATLCS TObKO
KBaNMOULMPOBAHHbIMM
cneyumanucTamy,
NOMNYLIEHHbIMM K
BbIMOJIHEHWIO TaKmx paboT.

- B cnyyae kakoro-nn6o

MNOBPEXAEHNSA BbIKITHOUUTE
Npmbop 1 OTCOEaNHUTE ero
OT afiekTpoceTn. [1na aToro
BbIKIHOUMTE OOLLINIA
NpeaoxpaHnTesb B OME,

- [lpoBepbTeE, COOTBETCTBYHOT

N N3NNI HOMUHANbHbIE
XapaKTepPUCTUKM
npenoxpaHnTens.

be3onacHocTb uspenus
- BHUMAHME: Bo Bpems

paboTbl yCTPONCTBA
OTKPbITbIE YaCTV ropsAYme.
He npukacanTtech K
YCTPOWCTBY U
HarpeBaTeSlbHbIM
aneMeHTaM. [letn B
BO3pacTe [0 8 JIeT He
JIOSMKHbI NPUOMXKaTLCS K
YCTPONCTBY 6€3 KOHTPONS
B3POC/IbIX.

- He nonb3yntecb Npnbopom,

Haxo4sCch Noj
BO34ENCTBMEM a/IKOross
NV NEeKapCTBEHHbIX
NpenapaToB, CHMXarOLLINX
CKOPOCTb peakLunm Uim
HapyLlatoLWnX KOOPANHALINIO
OBVKEHUN.



- byabTe OCTOPOXHbI NpK
MCMOSTb30BAHUN CMIMPTHbLIX
HaMMTKOB B

npuroTaB/IMBaeMbIX 6J'II-O,EI,8X.

[pn BbICOKOW TemMnepaType
CMUPT UCNApPAETCA U Npu
COMPUKOCHOBEHUN C
rOpPSAYMMM MOBEPXHOCTSAMM
MOXET 3aropeTbCa U1
BbI3BaTh Noxap.

- He pacnonarainTe psgom ¢
Npnbopom
NErkOBOCMIaMEHSAHOLLNECS
MaTepuarbl, Tak Kak BO
BpeMs paboTbl ero OOKOBbIE
MOBEPXHOCTM MOIYT CUIIbHO
HarpeBaTbCs.

- Cnegnte 3a TeM, 4TOObI
BEHTUNSALMOHHbIE
OTBEpPCTUS ObINn
MOSTHOCTLIO OTKPbITHI.

- He ncnonbaynTte ans YicTkm
YyCTpOMCTBa
NapoOYNCTUTENN,
MOCKOJIbKY 9TO MOXET
MPUBECTU K MOPaXKEHMHO
3NIEKTPUYECKNM TOKOM,

- BHUMAHMUE: TMpwn
MPUrOTOBJIEHNN MULLIN C
XXMPOM WJTN MacCsioM He
OCTaBNANTE BAPOYHYHO
naHenb 6e3 NpucMoTpa,
MOCKOJIbKY 9TO MOXET
MPUBECTUN K BO3rOPaHUHo.
KaTeropunyeckun
SAMPELLAETCA racutb
Takoe nnamMms BoAoM;

cnenyet BbIKITHOYUTb
YCTPOWCTBO M HaKpbITb
OrOHb, HaNpPUMep, KPbILLIKOM
MM MPOTUBOMOXAPHbLIM
MOKPbITUEM.

- OCTOPOXHO: 3a

NPOLIECCOM MPUTOTOBIEHNS
MMLLN HEODXOANUMO CNeanTb.
3a KpaTKOBPEMEHHbIM
NPOLIECCOM MPUTOTOBIEHNS
MMLLN HEODXOANUMO CleANTb
MOCTOSHHO.

- BHUMAHWE: OnacHocTb

noxapa: He XpaHuTe
npeaMeTbl Ha KOHOPKaX.

- KOHCTpyKUMA OaHHOro

YCTPOMCTBA He
npeaycmaTpuBaeT
yrnpaBJsieHMe UM C MOMOLLbHO
BHELLHEero TanMepa nunm
OTAEeNbHOW CUCTEMbI
JIMCTaHLMOHHOIO
yrnpaBJ/ieHus.

- BHUMAHMUE: cnonbayinTte

TOSIbKO 3alLNTHbIE
orpaxaeHust ans nanTbl,
paspaboTaHHble
Npoun3BoaMTENEM BaLLEro
KYXOHHOIro 060py0BaHNS
WM yKa3aHHble
Npon3BOAMTENEM B
PYKOBOACTBE MoJib30BaTeNs
BalLero obopyaoBaHns Kak
noaxoasLine ons Hero, Nnbo
e 3alUNTHbIe OrpaXaeHns,
BCTPOEHHbIE B Ballle
KYXOHHOE 0DOopYa0OBaHNe
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MPON3BOAMTENEM.
icnonb3oBaHue
HECOOTBETCTBYHOLLIMX
3aLLUMTHbBIX OrpaXkaeHNI
MOXET MPMBECTU K
HEeCYaCTHOMY CJly4aro.

[nsa obecneyveHns NoXapHOK

6e30nacHOCTN N30eNns

cobntofanTe HUXeyKasaHHble

NpaBwuna.

- YbeanTech, 4YTo BUKa
MNIOTHO BCTaB/IEHA B
PO3ETKY U HE UCKPUT.

- 3anpeLuaeTcs
MCMNOJSIb30BaTb
NOBpeXAeHHbIN M0
obpe3aHHbI Kabenb, a
TaKXe YASMHUTENb; MOXHO
NOSb30BAThCHA TOSIbKO
OpUrMHanbHbIM Kabenem.

- YbeOuTech, 4TO B PO3ETKE, K
KOTOPOW NOAK/IHOYaeTCs
n3nenve, OTCyTCTBYIOT
XWOKOCTb v BNara.

- YbeanTech, 4YTo
NOJKIOYEeHNe rasa
BbIMOJIHEHO TaKnMM 00pasoMm,
YTOObI UCKITHOUUTL YTEYUKY
rasa.

Ucnonb3oBaHue no

Ha3Ha4YeHUo

- JlaHHOEe nsgenue
npefHasHa4YeHo
NCKTFOYNTESNIbHO A/14
ObITOBOrO NCMOSIb30BAHNSA.
3anpetlaeTcs

10/RU

MCMoNb30BaTb NpMOOP B
KOMMEPYECKMX LIENAX.

- OCTOPOXHO: [1aHHoe
n3nenve npegHasHa4YeHo
NCKJTHOYUTENBHO A1
NPUroTOBAEHNA NMULLIK. Ero
3anpeLleHo NCnonb30BaTh
0N OPYrux Lenen,
Hanpumep, oas oborpeea
nomeLleHmsa."

- [ponsBoaunTeNs He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a
NOBPEXAEHNA B pe3yfibTaTte
MCMNOJSIb30BaHWS U3OENNS HE
MO Ha3HAYEHWNIO NN
HenpaBWTbHOIO 0bpalleHns
C HUM,

Bbe3onacHocTb aeten

- BHUMAHME: [1ocTynHble
4YacTn Npubopa MoryT
CUSIbHO HarpeBaTbCs Mpu
MCMNOJIb30BaHUK. He
[OMyCKanTe K HAM AeTen.

- YMaKoBOYHble MaTepuanbl
onacHbl 4nsa geten. XpaHuTe
YyNaKoBOYHbIEe MaTepuasbl B
HeOCTYMNHOM O/ feTeu
MecTe. YTUIM3npynTe Bce
YyNaKoBOYHbIEe MaTepuasbl B
COOTBETCTBMM C HOPMaMM
MO OXpaHe OKpYXKatoLlen
cpefbl.

- QneKTpuyecKoe n/mnm

rasoBoe 0bopygoBaHne
NpeacTaBsAoT ONAaCHOCTb
onsa neten. Bo Bpems



paboTbl NPOAYKT He
[OMNyCKanTe K HeMy feTen, a
TaKXXe He paspeLlanTe v
UrpaThb C HUM.

- He pasmeluainTe Hafg
NprnbopoOM NpeaMeThl,
KOTOpblEe OETU MOTYT
MOMbITaTbCA AOCTaTb.

YTMJ'IM3aUMF| cTaporo uspenusa

CooTtBeTcTBUe [lupekTuee EC 06
YyTUNU3ALL UM INIEKTPUYECKOrO U
3neKTpoHHOro o6opyaoeaHus (WEEE)
M YTUNM3aums BbilleALwero u3
ynoTpe6neHust 060pyaoBaHus:

[aHHoe n3pnenve cooTBeTCTBYET
LvpekTne EC 06 yTunnsaymm
3MEeKTPUHECKOrO U 3N1EeKTPOHHOMO
obopypnoBaHus (2012/19/EU). [laHHoe
n3nenve MMeeT MapK1POBKY,
yKa3blBaKOLLYHO Ha YTUAM3ALMIO ero Kak
3MEeKTPUHECKOrO U 3N1EeKTPOHHOMO
obopynoBaHus (WEEE).

3T0 n3fenve NponsBeneHo 13
BbICOKOKAYeCTBEHHbIX AeTanen un
MaTepuranoB, KOTopble noanexar
NOBTOPHOMY UCMOMb30BaHNIO U
nepepaboTke. NoaToMy He BbiOpacbiBaiTe

nagenne c 0BbIYHbIMU BbITOBLIMM
OTXO4aMK Nnocne 3aBepLleHnd ero
aKcnnyataymm. Ero cnefdyeT coatb B
COOTBeTCTByI-OLLIVIVI LUEHTP No yTnansaynn
QJ1IEKTPNHECKOro 1N 3NIEKTPOHHOIO
o6opy,qosaHv1;|. O MeCTOHaXOXOEHNM TaKMX
LUEHTPOB Bbl MOXETE Yy3HaTb B MECTHbIX
opraHax BnacTu.

CooTtBeTcTBuUe [lupekTuee EC 06
orpaHu4yeHuu cogepikaHus BpeaHbIX
BewecTB (RoHS):

MNpurobpeTeHHoe Bamy U3aenve
cootBeTcTBYyeT dunpekTunse EC o npasunax
OrpaHvYeHnst CofepXXaHns BpeaHbIX
BewwecTs (2011/65/EU). OHO He conepxuT
BPedHbIX 1 3aMnpeLleHHbIX MaTepuanos,
yKasaHHbIx B JnpekTyBe.

YTunusauus ynakoBO4YHbIX

MaTepuanos

*+ YNakoBOYHble MaTepmasibl onacHb! 41
JeTeln. XpaHuTe ynakoBOYHbIe
MaTepuasnsl B 6e30MmacHOM 1
HEOOCTYMHOM AN AeTel
MecTe.YNMakoBOYHble MaTepurasbi
N30eNA U3roTOBNEHBI U3 MATEPUAIIOB,
noanexalunx BTopnyHoi nepepaboTke.
YTUNNSMPYIATE UX COOTBETCTBYHOLLIUM
06pasoM 1 COPTUPYIATE COrnacHo
VHCTPYKLIMI N0 OBpaLLeHnNo C 0TXOAaMMU,
Noanexalumm BTOPUYHOR nepepaboTke.
He yTunuanpyiTe nx BMecTe ¢
0BbIYHbIMU BbITOBLIMM OTXOAAMU.
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F O6wue ceepgenns

0630p
1 PeweTtku 4 Bapo4Has MOBEPXHOCTb
2 Pyyka perynupoBKM ra3oBoi KOHDOPKM 5  HwxHwui kKopnyc npubopa
3 CurHanbHas nammnoyka 6  OnekTpokoHdopka
>
@
QO 00
! s 3
i i 1
1 4 5
T CurHanbHasa faMnoyka 4 [ononHutenbHas KoHdopka lNepeaHas
2 OnekTpokoHdhopka 3aaHsaqA nesasi npasas
3 KoHdbopka BbicTporo Harpesa MNepegHaa 5 CraHpapTHas KoHbopKa 3aHAs Npasast
nesas
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TexHuYyecKne xapakTepucTuKu

HanpsxeHue/yactoTa

220-240B ~; 50y

O6lian notTpebaseMasn MOLIHOCTb

1 kBT

Tun kabens/cevyenne

MUH.HO5V2V2-F 3 x 1,5 MM®

KaTteropus razosoro npuéopa

Cat Il 2H3+ / Cat Il 2H3B/P

YCTaHOBJIEHHbIV TUMN ra3a / AaBneHne NpoayKra

G 20/20 mbap

O6Lnin pacxoj rasa

5,9 KBT (429 g/h)

Mepexof Ha TvM rasa/aasnexne’
JOMOJTHUTENbHO

G 30/28-30 mbap
G 31/37 mbap

abapuThbl (BbicOTa / WuMpWHa / rny6uHa)

44 Mm/610 MM/510 MM

YCTaHOBOYHbIE pa3Mepbl (LUMpWHA/rnyouHa)

560 Mm/480-490 MM

KoHdopku

3aaHana neeas AnekTpokoHdopKa

Pasmepbl 145 Mm

MOLWHOCTb 1000 BT

MNepeaHsa nepas KoHdopka 6bicTporo HarpeBa
MOLLHOCTb 2.9 kBT (211 g/h)

MNepenHssa npaBas JononHuTtensHas KoHdopka
MOLLHOCTb 1 kBT (73 g/h)

3aaHana npasas CtaHpapTHasa KoHcopka
MOLLHOCTb 2 kBT (145 g/h)

Mpn YyCOBEPLUEHCTBOBAHNN
KadecTBa npoaykKumm texHmn4eckmne
XapPaKTeEPUCTUKN MOTYT ObITb
n3MeHeHbl 6e3 npeaBapuTenbHOro
yBedOMNEHUA.

NnnocTpaumuu B JaHHOM
PYKOBOLCTBE ABNATCA
CXeMaTUYHBIMU U MOMYT HECKOSBbKO
OTNNYATLCA OT KOHKPETHOIO
U3nenus.

XapaKTepuMCTUKU ropenok

3Hauenus, YKa3aHHble Ha 3TNKEeTKaX
n3genna nnn B COI'IpOBOLlVITeJ'IbHOVI
OOKyMeHTaL W, nonyyeHbl B
na6opaTopr|>< YCNoBKAX COrniacHoO
COOTBETCTBYHOLWNM CTaHOapPTaM.
3TW faHHble MOryT ObITb UHBIMW B
3aBNCNMOCTN OT ycnosw?n
aKcnnyataymm nanenna.

'G20/20m6ap | 115 72 103
G 30/28-30 MBap | 87 50 72
G31/37moap |87 50 72

Bbl MOXeTe I'IpVIO6peCTVI CbOpcyHKl/I, He BOLeJLMe B KOMMAEKTaUMo Ballen Mogenv B

aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LieHTpe.
KaTeropun/Tunbl/paBneHne rasa cTpaHbl

Bbl MOXeTe HalTu TWN rasa, JaBneHue n KaTEroputo rasa, KOTopble MOXHO UCMONb30BaTh B

CTpaHe, rae npofyKT ByfeT YCTaHOBEH, B TabauLe HUXe
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BE Cat Il 2E+3+ G20,20 m6ap (G25,25 mbap (630,28 30 mbap | G31,37 mbBap
RU Cat Il 2H3B/P (620,20 m6ap (630,30 mbap G20,13 mBap G20,10 mBap
Ccz Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
2E(43.46 -45.3 | G25.3,25 mbap (20,20 m6ap (30,30 m6ap
Cat |l MJ/m3
NL (0°C))3B/P
Cat Il 2L.3B/P (G25,25 mbBap G20,20 mBap (G30,30 mBap
GB Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
IE Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
ES Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
PT Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
CH Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
IT Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
SK Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
cY Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
Sl Catll 2H3+ 620,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
GR Catll 2H3+ (20,20 mbap | G30,28 30 mbap G31,37 Mbap
bL Cat Il 2ELS3B/P G20,20 mBap | G2.350,13 mbBap (G30,37 mbBap
Catll 2E3P(B/P) (20,20 mbap (30,37 Mbap
DE Cat Il 2E3B/P G20,20 mBap (G30,50 mBap
AT Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,50 mBap
SE Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
LT Catll 2H3B/P (620,20 mbBap (30,30 m6ap
NO Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,30 mb6ap
MK Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
XK Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
RS Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
RO Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
DK Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
EE Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
MA Catll 2H3B/P (20,20 mbap (30,30 mb6ap
Fl Catll 2H3B/P (620,20 mbBap (30,30 m6ap
HR Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
TR Cat Il 2H3B/P G20,20 mBap (G30,30 mBap
MT Cat | 3B/P (30,30 m6ap
IS Cat | 2H (20,20 m6ap
LV Cat | 2H (20,20 m6ap
Ly Cat | 2E (20,20 m6ap
Cat | 2H (20,20 m6ap
56 Cat | 3B/P (30,30 m6ap
Cat | 2H (20,25 m6ap
Hu Cat | 3B/P (30,30 m6ap
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El YcraHoeka

MprBop OOMKEH YyCTAHABNNBATLCA
KBanMULMPOBAHHLIM CNELMANNCTOM B
COOTBETCTBUM C [EACTBYIOLLVMI HOPMaMK
¥ NpasBunamu. B npoTyBHOM ciydae
rapaHTua aHHynupyeTca.lponssoanTess
HE HECET OTBETCTBEHHOCTY 3a
NOBPEXOEHNA B Pe3y/bTaTe BbINOAHEHNA
paboT NNLaMU, He UMEOLLIMMM
COOTBETCTBYHOLWEN KBanunkaumm. 3o
MOXET NPUBECTU K aHHYIMPOBAHIIO
rapaHTum.

MoaroToBKa MecTa yCTaHOBKM,
QNEeKTPUYECKOrO 1 ra3oBOro
o6opynoBaHWs obecredmBaeTcs
NoKynaTeneMm.

BbiTOBOM NpuGop cneayet
yCTaHaBMBaTb B COOTBETCTBUM CO
BCEMW MECTHbIMW HOPMaMK M0
NOAKITFOYEHNIO Ta30BOro 1/Unn
BN1EKTPUYECKOro 060py10BaHUS.

Mpexae 4eM NpucTynaThb K
yCTaHOBKe, BU3YyaslbHO NpoBepbTe
OTCYTCTBME BHELLHUX AedheKTOB
NPOAYKT.

Mpu Hanuunm fedpeKToB He
ycTaHaBn1BaiTe ero.
MoBpexAeHHble aneKTponprbopb|
npeAcTaBnsAtOT COBOM Yrpo3y Ballen
6e30omnacHoCTy.

JJ,o Ha4yaJia yCTaHOBKU

BapouHasa naHenb npegHasHayYeHa ons

YCTaHOBKM B CTaHOAPTHYH CTONELUHMLY

habpnyUHOro N3roToBneHnsa. Mexay

ObITOBOW TEXHWUKOW, CTEHAMM KYXHN 1

Mebenblo cneayeT OCTaBUTb OnpeneneHHoe

6e3onacHoe paccTosiHve. CM. pUCyHOK

(pasmMepbl NpyBeAeHbI B MUNIMMETPAX).

+ OBecneybTe CBOBOAHOE PACCTOAAHNE HE
MeHee 750 MM OT NMOBEPXHOCTH NAUTLI 0
MOBEPXHOCTEN Haf HeM.

+ B cnydae ycTaHOBKM HAAMAUTHOMO
BO3yX00UNCTUTENA cobntofanTe
MHCTPYKLUMM €ro NPoM3BOaMTENS B
OTHOWEHNM BbICOTbI MOHTaxa
YyCTpOiCTBa. ECnv B MHCTPYKUMK K
BbITSKKE HE yKa3aH Kakon-nMbo pasmep,
aTa BblCOTa o/mKHa BbITh He MeHee 650
MM.

+ CHMMUKTE BCe YNakoBOYHbIE MaTepuansl
1 chmkcaTopbl 419 TPAHCMOPTVPOBKM.

+ Mcnonb3yemble NOBEPXHOCTY,
CUHTETUYECKME NOKPLITUA 1 Ken
LOMXHbI ObITb TEPMOCTONKUMU (He
mMeHee 100 °C).

+ CTonewHuLa fonxHa 6bITb BbIPOBHEHA
MO YPOBHIO 1 3aKpenneHa.

+ ChenanTe Bblpes B CTOMELWHNLE B
COOTBETCTBUM C YCTAHOBOYHbIMM
pasMepamMm BapOYHON NaHem.

+ OTOT NPOAYKT ABNSETCS YCTPONCTBOM
Knacca 3 B COOTBETCTBUM CO
cTaHgapTtom EN 30-1-1.
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SOmun nsin

S0mm Mip

*  MUHUMAaSbHYIO BbICOTY MOHTaXa BbITAXKN X -MuHUManeHoe pacCTostHNE Mexay

CM. B PyKOBOACTBE M0 ee 9KCrulyaTaunm. BbIPE30M 11 BOKOBOW CTEHKOM.
Ecnn aT0 He PEKOMEHOYETCA B MHCTPYKLU NN Y -MuHUManbHoe paccToAHNe Me>KJZly
MNo aKCriyaTaunmn BbITAXKHK, 3Ta BbICOTa 3a[HMM KpaeMm BbIpesa U1 Sa,qulZ CTeHKOM.

[OJMKHa BbITb HEe MeHee MUH.650 MM.

**  MWHUManbHOE paccTosIHUE MexXay
KYXOHHbIMU LLKadaMu [OMKHO PaBHATHLCA
LIMPVHE BapOYHON MOBEPXHOCTW.

YMPABNCHNE 1o mueckui 580/ 610 100 50
CcOOKY
YnpasneHve 590/ 600/ 601 /
cBoky Crexno 641/ 646 100 60
580/ 585/ 590 /
Ynpagnewe - Metann/ - ga0 /601 641/ 170 50w
cnepeau Crekno
646
YnpasneHue MeTtann / 750/ 751 170 70
crnepeau CTekno

**+x JTOT pa3Mep ByaeT cocTaraATb 60 MM B MOAENAX C 9-CTyneHYaTbIMMN ra30BbIMIW KpaHaMMU.,

# CMOTpUTe pasMep Mo LMPUHE B pasfiene TeEXHUYECKUX TabunL| B pyKOBOACTBE
nosb30BaTens.

BeHTUNALMSA NoMeLLeHus BbIAENAIOTCH HENOCPEACTBEHHO B
BO BCeX NOMELLIEHUAX AOMKHO BbiTh nometLieHvie. MNoatoMy s GeaonacHoi

OTKPbIBAIOLLIEECH OKHO, @ B HEKOTOPbIX 3KcnyaTaLyi yCTpoicTBa HeoBX0ANMO
MOMeLLeHIsX NOTpeByeTcs Takke Hammuve  OOECNEUMTb B MOMELIEHIM XOPOLLYIO

NOCTOAHHOM BEHTUNALWMW. 3a60p BO3OyXa BEHTUNAUMIO.
A5 pOLecca ropeHnst MPOM3BOAUTCS B Momewenus c ABepAMK U (U1n) OkHamy,

NOMELLEHUM, 1 YXOASALLIME rasbl KOTOpbl€ OTKpbIBalOTCA
HEeMnocpeACTBEHHO HAapYXy
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B nBepsax v (1nn) okHax, KoTopble
OTKPbIBAIOTCA HEMOCPEACTBEHHO HAaPYXKY,
LOJIXKHO BbIThb 0bLIEe BEHTUAALMOHHOE
OTBEpCTUE C pazMepamy, yKasaHHbIMU B
Tabnmue HWXe, ¢ y4eToM oBLIER MOLIHOCTK
rasoBOro NoTOKa yCTPOMCTBa (0bLas
noTpebnsemast MOWHOCTb Fra30BOro
NOTOKa yCTPOMCTBA NokasaHa B Tabnuue
TEXHUYECKMX XapaKTEPUCTUK B JAHHOM
PYKOBOLCTBe Nonb3ogatens). Ecnv B
OBepsx v (Unu) oKHax HeT obliero
BEHTUAALUMOHHOIO OTBEPCTUS,
COOTBETCTBYHOWEro obllemy pacxoay rasa
YCTPOMCTBA, KaK yKasaHo B Tabnuue HUxe,
TOra B noMeleHWn 06s3aTeNbHO JOKHO
ObITb LOMONHUTENBHOE MOCTOAHHOE
BEHTUAALUMOHHOE OTBEPCTHE, YTODbI
obecneynTb BbINOMHEHWE 0BLLINX
MUHUManbHbBIX TPeBOBaHWA K BEHTUAALMM
B COOTBETCTBMM C OOLUMM PAaCcXO[0M rasa B
JaHHOM ycTpoiicTBe. B kadecTBe
NOCTOSHHOIO BEHTUNSILWMOHHOrO OTBEPCTUS
MOXHO NPUMEHUTb OTBEPCTUSA ANS

CYLLECTBYIOLLIWX BO3yXOBOLOB, HAaNpuMep
OTBEPCTUA C PasMePaMU BO31yX0BO4A
ObITOBOW BbITSXKNA U T. .

02 100
2 3 120
3 4 175
4 6 300
6 8 400
8 10 500
10 11,6 600
11,5 13 700
13 1556 800
155 17 900
17 19 1000
19 24 1250

MomelLeHus, He UMetoLme aBepeit n (Unn)
OKOH, KOTOpble MOTYT OTKpbIBaTbCA
HenocpefCTBEHHO HapYXy

Ecnv B NOMeLLEHUY, re ycTaHaBIMBaeTCs
YCTPOWCTBO, OTCYTCTBYIOT ABEPL U (MN)
OKHO, KOTOPbIE OTKPLIBAKOTCS
HeNoCPenCTBEHHO HapYXy, CleayeT HalTK

WHYO NPOLYKLWIO, ONpefeneHHo
NO3BOMAIOLLYIO 0BEeCNeYnTb Hanmdve
NOCTOSIHHOIO HeperyIMpyemMoro u
HEe3aKPbIBAEMOr0 BEHTUAALMOHHOIO
OTBEPCTUA U BbINONHEHWE 0BLIMX
MUHUMASbHBIX TPEOOBAHMIN K BEHTUNALMN
B COOTBETCTBUM C OOLLIMM PACXO40M rasa B
[aHHOM YCTPOMCTBE, KaK yKa3aHo B
npuBeneHHoN Boblle Tabnuue. Kpome Toro,
cnepnyeT cobntoaaTe COOTBETCTBYOLINE
pPeKoMeHAaLMM Mo CTPOUTENbHbLIM HOPMaM.
Ecnm nomelueHmne nnm BHyTpeHHee
MPOCTPAHCTBO COAEPXNT Bonee 0aHOr0
ra3oBOro yCTPOWCTRA, TO B AONONHEHNE K
TpeboBaHMto, ykazaHHOMY B TabnuLe BbilLe,
[omkHa 6bITb ofecrnevyeHa 3oHa
ONONHUTENBHON BEHTUNALMK. Pasmep
[ONOSIHUTENBHOW BEHTUNALMOHHON 30HbI
[IOJIKEH COOTBETCTBOBATL TPEOOBAHMAM
LpYrvX ra3oBblx NPUOOPOB.

B nomeLleHnm, rae ycTaHoBNEHO U3 aesnve,
TakxXe 0OMKeH BbITh NPenyCMOTPeH
MUHUMaNbHbIA CBOBOAHbIN 3a30p 10 MM
MEX Y MOMOM U HUKHUM KpaeM OBEPH,
KOTOpasi OTKPbIBAETCS BHYTPb MOMELLEHWS.
Heobxogmnmo o6ecneydnTb, 4ToObI Takme
N30enua, Kak KoBpbl, MEPEKPbITUA U T. 4.,
He nepekpbiBany faHHoe cBobogHoe
NPOCTPAHCTBO, KOraa ABEpb 3aKpbITa.
MnnTa MOXET yCTaHaBNMBATLCA B KyXHe, B
KYXHE-CTONOBOW UL B XKWUON KOMHATE, HO
He B NOMeLLeHNV C BaHHOW MW yLUEM.
BapoyHyto NoBEpXHOCTL 3anpellaeTcs
yCTaHaBNMBaTb B XWI0M KOMHaTE
nnowanpto meHee 20 KB. M2,

He ycTaHaBnMBanTe NpoayKT B MOMeELLEHWH,
HaxOoAsAWEMCS HMKe YPOBHS NOBEPXHOCTH,
€C/M OHO He BbIXOONT Ha YPOBEHb
MOBEPXHOCTU XOTA Obl 0JHOM CTOPOHOM.

YcTaHoBKa u nogksmnoyeHue

+ BbIToBOW Npubop cnenyeT
yCTaHaBMBaTb B COOTBETCTBMM CO
BCEMW MECTHbIMW HOPMaMK M0
NOAKITFOYEHNIO Fra30BOro 1
BN1EKTPUYECKOro 060py10BaHUS.

I'IoAKmoquue K 9/1eKTpoceTun
MoaknoyanTe nsnenmne K po3eTke nm
JIVHMN C 3a3eMEHVEM, 3aLLUNLLIEHHON
MUHVATIOPHBIM aBTOMaTU4eCKNM
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BbIK/HOYATENIEM C COOTBETCTBYHOLLIMM
HOMWHaNOM, KOTOPbIN yKasaH B Tabnuue
«TeXHNYECKNE XapaKTePUCTUK N ».,
YCTaHOBKY 3a3eM/IEHNA OOMMKEH
BbIMONHATL KBANMMULMPOBaHHbIN
anekTpuK (MpY NCNONb30BaHUM U3AENWS C
TpaHchopMaTopoM wnv 6e3 Hero). Hawa
KOMMaHWs He HECET OTBETCTBEHHOCTU 3a
yLepd, NOHeCEeHHbIN BCneacTemne
UCMONb30BaHNA U3 aenna 6e3 3a3emMIeHns,
BbIMO/IHEHHOrO B COOTBETCTBUN C
MECTHbIMM HOPMaMM ¥ MpaBuiamMu.

MonkntoyeHve npubopa K
9NeKTPOCEeTMN AO/KEH BbIMOMHATb
KBaNMVLMPOBaHHbI CReLmanicT,
MMEIOLLMIA NPaBO Ha BbINOSIHEHWe
Taknx paboT. FapaHTUHbIR Nepuog,
HauMHaeTCa TONbKO nocne
NpaBuIIbHOM YCTAHOBKM.
MponssoauTens He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a NOBPEXAEHNS
B pe3yfibTaTte BbINOAHEHNUA padoT
nnLamu, He UMeroLMK
COOTBETCTBYtOLWEW KBannukaLmm.

LLIHYp NUTaH1A He OOKEH OblThb
COaBfeH, M3OrHYT UK 3axar, a
TaKXe He [OMXKEH CONpMUKacaThCs ¢
HarpeBatoLLVMUCA KOMMOHEHTaMW
nanenua.

3aMeHy NoBpeXAEHHOMO LLHYpa
MUTaHUA OOMKEH BbINOMHATb
KBanMULMPOBAaHHbI 9NeKTPUK. B
NPOTUBHOM Crly4ae aTO MOXET
NPUBECTU K MOPAKEHHO
BN1EKTPUYECKMM TOKOM, KOPOTKOMY
3aMbIKaHWIO UK BO3rOpPaHo!

+ [NoOKArYeHVe OOMKHO BbINOAHATLCH B
COOTBETCTBUM C HaLMOHaNbHbIMM
HOpMaMmM.

+ [NapameTpbl 91eKTPUYECKO CETH
LOJKHBI COOTBETCTBOBATL AaHHbIM,
yKa3aHHbIM Ha NMacrnopTHON Tabnuuke
npunbopa. MacnopTHasa Tabnuuka
HaxoOWTCA Ha 3afHei CTOPOHE Kopnyca
npunbopa.

+ WHyp nuTaHus npubopa OoMmKeH
COOTBETCTBOBATb NapaMeTpam,
yKasaHHbIM B Tabnuue "TexHndeckme
XapakTepucTukm".
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Mepe[ BbINOMHEHWEM KaKuX-NMGo
3N1EKTPOMOHTaXHbIX paGoT
OTK/OYUTE NPUBOP OT
3N1EKTPUYECKON CETMW.
CyLIecTBYeT pUCK NopaxeHns
3NEKTPUYECKMM TOKOM!

K wrencensHol BUKe WHypa

6 NUTaHWS Nocne YyCTAHOBKM JOMKeH
ObITb 0BecneyeH nerkuin gocTyn (He
NpoknafdblBaiTe WHyp Hag
BapOYHON NOBEPXHOCTHIO).

MpY MOHTaXe NPoBOOKM

ﬂ HeobxogMMo cobnogaTh
HaLOHaNbHble/MECTHbIE
QNEKTPOTEXHUYECKME NpaBKia 1
HOPMBbI, @ TaKXe UCMOMb30BaTh
COOTBETCTBYHOLLINE
PO3ETKW/LWITENCENbHbIE BUMKM 1
BUIKY NS OyX0BKW. B cnydae ecnn
npeaenbHble 3HAYEHWA MOLLIHOCTY
NPOAYKLMM NpeBbILLIaOT
ZOMYCTUMYHO Harpy3Ky Ha BUIIKY 1
PO3eTKY, U3aenne JOMKHO BbiTb
NOAK/IHOYEHO Yepes cTalLMoHapHoe
aneKTprnyeckoe obopynoBaHve
HanpsMyto 6e3 NCNob30BaHWSA
BUIIKM U PO3ETKM.

BKk/IKOUMTE WHYP NUTaHWA B PO3ETKY.
MopaknioueHue K rasosom MarucTpanu

A O6Lme npegynpexaeHus

+ CylecTBYyeT pyCK B3pbIBa, NOXapa v
OTPAaBNEHNS, ECNIN YCTAHOBKA, PEMOHT
WA NOJKFOYEHNE NPON3BOAATCS
HEeYNOSHOMOYeHHbIM/HEeNNLLEH3VPOBAaHH
bIM/HEKBaNMPULMPOBAHHBIM SINLLOM UK
TEXHWUKOM.

+ Tepen pasmellieHnemM NpoayKkTa
ybeanTeCh, UTO MECTHbIE YCIIOBMS
pacnpefeneHus (TUn rasa u gaBnexve) u
HaCTPOMKM rasa npoaykTa
COOTBETCTBYIOT 3TUM YC/IOBUAM.
YCNoBus perynmpoBKM rasa 1 3HaueHus
NpOLyKTa yKasaHbl Ha 9TUKeTKaX (M1 Ha
3aBO/MCKON Tabnnyke).

+ Ecnm kop Ballel cTpaHbl He yKasaH Ha
9TUKETKE, CneflyiiTe NoKanbHbIM
TEXHUYECKUM UHCTPYKUMAM BaLLEen



CTPaHbl 419 NOAK/IOYEHNS Y
npeobpazoBaHus rasa.

+ M3nenve 0omkHO 6bITb NOOKIOYEHO K
cucTeMe razocHabXeHUst TONbKO
YMOSHOMOYEHHbIM/NNLEH3NPOBAHHBIM/K
BaNMULMPOBAHHBLIM JIULIOM UMK
TEXHWUYECKMM CMeLnanucToM.

+ [MponsBoanTesNb He HeceT
OTBETCTBEHHOCTM 3a yLieps, BO3HMKLLNI
0T NpoUeyp, BbIMONHEHHbIX
HEeYNOHOMOYEHHbIM/HENNLEH3VPOBaHH
bIM/ HEKBaNMMULMPOBAHHBIM IMLIOM UK
TEXHWUYECKMM CMeLnanucToM.

+ MNepen Havyanom nobblx paboT no
yCTaHOBKE ra3oBbIx Nprubopos
OTKItoUMTE Noaady rasa. CyliecTayeT
onacHoCTb B3pbIBal

+ Ecnu Bam noTpebyeTca Mcnosib3oBaThb
uagenve ¢ Apyrum TUNOM rasa, Bam
HY>XHO MPOKOHCYIbTUPOBATLCSA C
aBTOPU30BaHHbIM/UMEIOLLUM
nuueHsuo/KBanuuuMpoBaHHbIM
crneumanucToM Unm TeEXHUYECKUM
creumanucTom o COOTBETCTBYHOLLEN
npouenype nepeo6opyfoBaHus.

+ [pocneanTe, 4TOObI ra3oBoe
CoeflMHeHNe TWaTeNbHO NPoBepPAeTCS Ha
repMEeTUYHOCTb MOC/E KaXa0ro
UCMoNb30BaHWs. MNpon3BOaNTENb HE
HECeT OTBETCTBEHHOCTU 3a
NOBPEXOEHNS, KOTOPbIE MOTYT
BO3HUKHYTb 13-3a YTEUYKM ra3a,or
NOOKOYEHNA rasa UK NpeoBpasoBaHms,
NpPON3BeAEHHOrO
HEYNOHOMOYEHHbIMW/HE NMEeoLMM
TINLEH3UM UL aMMU.

OnacHOCTb BO3ropaHus:

Ecnn Bbl He BbINOMHATE NOAKOYEHWE B

COOTBETCTBUM C MPUBELEHHBIMU HIKE

MHCTPYKLMAMMU, CYLLECTBYET PUCK YTEUKM

rasau BosropaHus. Hawa koMnaHus He

HeceT OTBETCTBEHHOCTH 3a NPUUNHEHHBIN

3TUM yuLepb.

+ ToaknoyeHve ra3a fomKHO
NPOW3BOANTHCS TOMBKO
YNOSHOMOYEHHbIM/
NNLEH3UPOBaHHbIM/KBaNMOULMPOBaHHbI
M CreumanmucToMm.

+ YBeauTech, YTO UCMOMb3yeMbIit Fra30BbIik
LWMaHT ANs NOAKIKOYEHUA ra3a,
COOTBETCTBYET MECTHbBIM ra30BbIM
cTaHgapTam.

« [MOKWI rasoBbIn LWNaHr OOMKeH ObiTb
NOACOeANHEH TaK, YTODbI OH He
conpwuKkacancs ¢ ABVKYLIMMUCS YacTaMM
1 ropsuYUMK NMOBEPXHOCTSAIMM (NMOKa3aHo
Ha pPUCYHKaX HUXKE) BOKPY Hero 1 He
3acTpAN NpU NepemMeLLIEHN ABUXKYLLIMXCS
yacTel. (HanpvMep, BbIABUXHbIE SLLNKM).
Kpome Toro, ero Henb3sa pasmellaTb B
MeCTax, rae OH MOXeT ObITb NPUAABNEH.

+ He nepemeluainTe yCTPOMCTBO
NOAKNHOYEHNE Fa3a KOTOPOro 3aBEPLLEHO.
Ecnu ero caBMHY Tb, MOXKET BO3HWUKHYTb
PUCK YTeYKM rasa.

+ [a30BbIi WNaHr cnefyeT NoACOeANHATS,
[enas noBopoTbl MOA LUKPOKUM YTIIOM,
NS UCKITOYEHNS BO3MOXHOCTM
paspblBa 1 cKnafblBaHWs BO BPEMS
NOACOeANHEHNS.

+ [a30BbIN WAHT He AO/MKEH ObIThb
pa3faBrieH, CorHyT, 3allieMsIeH, KacaTbea
OCTPbIX YINOB UM KOHTaKTUPOBATb C
ropAYMMM YacTAMU U3 AeNnst 1 NocyAon
Ha nagenuu. CylecTByeT ONacHOCTb
B3pbIBa 13-3a NOBPEXAEHNSA ra30BOro
WwnaHra!

+ [a30BbIN WAHT HEe OOSKEH
KOHTaKTMPOBAaTb C AeTanamuy,
TemnepaTypa KOTOpPbIX MOXET ObITb Ha
70°C BbllLle KOMHaTHOW.

+ 1N noaknoYeHns rasaun
nepeobopyNoBaHNA HEOBXOAMM raeyHbIit
KoY.

JeTtanu pns noaKNIOYeHuUs K rasy

LeTann n MHCTPYMEHTbI, KOTOPbIE MOTyT

noTpeboBaTbCs ANA NOAKIHOYEHNS rasa,

npuBeaeHbl HXKe. B 3aBUCUMOCTH OT

MOLENW faHHble feTanm MoryT He

NocTaBNATbCS C U3AenneM. Micnonbayemble

LeTanu rasoBbIX COeMHEHMA MOTyT

MEHATLCA B 3aBUCUMOCTM OT TuNa rasa u

npaBus CTPaHbI.

FepMeTnyHOe
YNAOTHEHME

CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
NMPUPOHOro rasa
(G20,G25) EN
10226 R1/2"
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CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
CXMXEHHOrO rasa
(G30,G31)

CoeanHUTENbHbIN
3/IleMEHT ans
BbIMycka rasa

3arnywka

MopkntoueHne rasa- NG

Mepen ycTaHOBKOW M3aenunst HeoBXoaMMO
COOTBETCTBYIOLVM 06Pa3oM
NOArOTOBMTb ra30ByHO yCTaHOBKY. Ha
BbIXO[€e ra30BOW CUCTEMBI,
NOAKNHOYAEMON K U3AENMIO, [OSIKEH
MMETbCSA KanaH nogadu npupoaHoro
rasa.

YBenuTech, YTO KnanaH NpupoaHOro rasa
NEerko fOCTymneH.

MofKounTe YCTPONCTBO K CUCTEME
noaadn NpMpoAHOro rasa B BalleM [OMe
NP1 NOMOLLIN TMBKOro rasoBoro LWNaHra,
COOTBETCTBYIOLWErO MECTHbIM
cTaHOapTaMm.

Mpun noacoenuMHeHMN rasa HyXKHO
NCNoNb30BaTb HOBYHO YMNOTHUTENBHYHO
NpoKnamKy.

Mopnada rasa oonxHa 6biTe
noAcoenHeHa Yepes razosyto Tpydy nnm
6e30MnacHbIV ra3oBbIi LWAaHT ©
MydOTOBOI apMaTypoit Ha 0BOMX KOHLaX.
MofKntoYeHvie OCyLIECTBUMO OBYMS
PasNYHbIMK cnocoBamu:

- CoeguHeHve Tuna EN 1SO 228 G1/2"

- CoegumHeHve Tuna EN 10226 R1/2"

CoepuHeHue Tuna EN ISO 228 G1/2"
1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B

coeanHnTENbHYHO AeTalb U y6e,qv1Ter B
I'IpaBVIJ'IbHOVI yCTaHOBKe.

2. 3akpenuTe ra3oBYyHO COeANHNTENBbHYHO

neTanb Ha nprbope ¢ NOMOLLbIO 22-
MUNAMMETPOBOIO Fae4YHOro KIkoYa 1
BCTaBbTE COEAVHUTENbHYIO AeTalb B
COeaNHUTENBHYHO AeTanb NpyY MOMOLUN
24-MUNNYMETPOBOrO FaevHoro Kikua.
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NG: G20,G25

SW 24
20-25 Nm

—

3. TMocne nogkroYeHus HY>XXHO NpOBEPUTb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.

EN 10226 CoeauHeHue Tuna R1/2"

1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B
COeanMHUTENbHYHO AeTanb O4ns
NPUPOAHOro rasa 1 ybeanTech B
NpaBNbHOM YyCTaHOBKE.

2.Y nepXvBasi BbIxo[ rasoBoro
coeVHeHns n3nenns
3aPMKCMPOBAHHBIM KNKOYeM 22,
NOACOeANHNTE COEAVHUTENBHYIO OeTanb
K ra30BOMY BbIX04y M3aenus knodem 24
N HaOeXHO 3aTaHnTe.,

NG: G20,G25

-

3. 0BepHMTE YNNOTHNTENBHBIA COCTaB
BOKPYI pe3bBOBOW YacTn CoeAMHNTENS.
MoncoeanHnTe Pe3bboBYHO YacTb
LunaHra/Tpyobl 45 6e3onacHoro rasa K
COENHUTENIO ragYHbIM KITHOUYEM 24-MM U
HaOEeXHO 3aTAHNUTE, yAepXnBas
COeNHUTENb HA MECTE raeyHbIM
KNHOYEM 24-MM.

' 'd o
- P -
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NG: G20,G25

SW 24

20-25 Nm

4.Tlocne noakoYeHms HY>XXHO NpOBEPUTb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.

MopkntoueHue rasa - CKMIKEHHbIN ras

+ Ballie ycTpoiCcTBO A0MKHO BblThb
NOAKIOYEHO B/IM3KO K Fra30BOMY
naTpyoKy, 419 NPefoTBPaLLIeHNS yTEUKM
rasa.



+ MNepen NoaxknoYeHneM rasa cHabanTe
€ro NNacTMKOBbLIM ra3oBbIM LLINAHIOM U
NOAXOAALMM MOHTaXHbIM 3aXXKMMOM.
BHYTpPEHHWI gnamMeTp NNacTUKOBOro
ra30BOro LWaHra fgosnxeH 6uiTe 10 MM, a
OvHa He JomkHa npesblwaTth 150 cm.
MNacTMKOBbIV LWNAHT AOMKEH ObITb
repMeTUYHbIM 1 KOHTPONENPUrOOHbIN.
a30Bble NPUOOPBLI 1 CUCTEMBI
HEeOBXOAMMO PErysipHO NPOBEPATH Ha
MCNPaBHOCTb. PerynaTop, WnaHr 1 ero
3aXNM HEOBXOAMMO PETYNSIPHO
NPOBEPSATh 1 3aMEHATH B CPOKM,
pPeKOMeH0oBaHHble ero NpoM3BoAnTENEM,
NN NPU HEOBXOAMMOCTH.

Mpv NOACOEONHEHNI Fa3a HY>KHO
MCNONb30BaThb HOBYHO YMNOTHUTENBHYHO
NpOKNaAKy.

MoaxkntoyeHne rasa OOMKHO
OCYLUECTBAATBCA ra30BbIM LUAAHIOM WK
cTauMoHapHbIM COeNHEHVEM.

CoepuHeHue C ra3oBbIM LLIAHIOM
1.YcTaHoBWTE HOBOE YMNNOTHEHNE B
COeaNHUTENbHYHO AeTanb NS XNAKOro
rasau ybenmTech B NpaBuibHOM
yCTaHOBKe.

2. 3aKpenuTe razoBblii COeANHUTENbHbIN
BbIX0O[ U30eNns 22-MUNMMETPOBbLIM
raeyHbIM KJK0YeM, NOACOeANHUTE
COeaNHUTENBHYHO AeTalb K ra30BOMY
naTpyoKy nsnenvsa 24-mMunnumeTpoBbIM
rag4yHbIM KJKOYEM U HAOEXKHO 3aTAHNUTE.

LPG: G30,G31

.YCTaHOBUTE MOHTaXHbBIN 3aXKUM Ha OfUH
KOHeL LwnaHra. PasMsardnTe KoHel
rasoBoro LWaHra, K KOTOpoMy Bbl
NPUKPENUIN 3aXUM, TOMECTUB €ro Ha
OfHY MUHYTY B KUMALLYHO BOAY.

4. BcTaBbTe WaHr ¢ pasMArvyeHHbIM rasom

NOMHOCTHIO B COEAMHNTENBHYHO AeTarlb.

Ha[exHo 3aTAHUTE 3aXKMM OTBEPTKON.

5. Mocne nogknroyeHns HY>XXHO NpOBEPUTb
CcoeanHNTENBbHYHO AeTallb Ha
repMeTnYHOCTb.

I'IpOBepKa repMeTu4HOCTU B MeCTe

noaKJro4yeHus

. Y6e,qv1Ter, 4YTO BCE PYyYKW Ha n3genmm
BbIKJTFOYEHbI. Y6e,qv1Ter, 4TO nogada
rasa oTkpbiTa. MpurotoBbTe MbIJTbHYHO
MNeHy N HaHeCnTe ee Ha MeCTO
NOAKJTHOYEHWA WNaHra onda KOHTPONA
yTeuKn rasa.

* MblfIbHaA YacTb BCMNeHMBaeTCA Npu
yTeuKe rasa. B atom Cllydae elle pas
npoBepbTE NOAKITHOYEHWE ra3a.

+ BMecTo Mblna MOXHO UCNOSIb30BaTb
MMEIoLWneCa B mpodaxke cripen onsd
NPOBEPKN YyTEYKN ra3a.

+ Tpn YyTe4KM rasa, OTKAKYNTE Nnogady
rasa u npoBeTpuTe NnomMeLleHmne.

Hu B KOEM crydae He NCronbayinTe
OIS TPOBEPKM YTEUKM ras3a Cruky
W 3aXKUTanky.

MHCTPYKLMA N0 MOHTaXYy

1. CHMMUWTE C BApOYHOIN NaHenun ropenku,
HaKNagKW ropenoK v peweTKu.

2.INepeBepHUTE BAPOYHYHO NaHenb u
NONOXMTE ee Ha POBHYHO MOBEPXHOCTb.

3. na npefoTepalleHns nonagaHus
MOCTOPOHHMX BELLECTB U XMAKOCTEN
MeX Ay BapOYHOW NaHeNbko U
CTONelWHWLEen nepes yCTaHOBKOM
HaHecKUTe Ha CTONEWHWLY repMeTrK 13
KOMMNeKTa NOCTaBKM MO KOHTYPY
HVXKHEN YacTW Kopriyca BapO4HON
naHenu, He Jonyckasa npu aToM
HaNOXeHWs CNOEB repMeTurKa.

4. 3anonHuTe Yribl OOPMOBOYHbIMM
Oyramu, Kak nokasaHo Ha pUcyHke.
CorHuTe oyry, HacKobKO HEOBX0OMMO,
4TOObI 3aNONHWUTL 3a30p B yriax.
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ﬂpVII’IJ’IVIHTyCOBbIe cexkuynmn BHN3Yy
Kopnyca BapquoM NaHenn OosHKHbI
ObITb 3aMoHeHbI FEPMETNKOM.

5. MonoxuTe BapoYHyrO NaHesb Ha
CTONELHWLY ¥ BbIDOBHANTE ee.

BapoyHas naHenb
BuHT

MOHTaXHbIV 3aXMM
CronewHunua

B R

Ecnun BapoyHas naHenb
yCTaHaBAMBAETCA Ha KYXOHHbIN
LLKADUMK, HEOBXO0OMMO OTAENUTL ee
OT WKadumKa Nnosnkow, Kak rnokasaHo
Ha p1CyHKe Bbllwe. Mpu ycTaHOBKe
Hag BCTPOEHHOW OyXOBKOW B 3TOM
HeT HeoOX0AMMOCTH.

Ecnv nog BapquoM MaHeNIbKO HaXoANTCA
BblABVKHOW AWK, YTO MO3BOSAET
OOTPOHYTbCA OO0 HEE CHNBY, HeO6XOJIlVIMO
3aKPbITb HMXKHKOKO CTOPOHY KOpryca
ﬂeDeBﬂHHOVI MaHEeNbHO.

L

*  MWH. 15 MM

Bug csagu (oTBepcTua gns
noacoesuHeHNs)
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PacnonoxeHue coegnHUTESNIbHbIX
OTBepCTVIVI, NMOoKa3aHHOe Ha pUCyHKe
HWXe, ABNAETCA CXeMaTNYECKNM W
MOXXET OT/INHaTbCA B 3aBUCUMOCTU
OT MOLENN U3[enuna. 3akpenuTe ux B
COOTBETCTBUNM C COeaNHNTENTbHBIMW
OTBEPCTUAMIN Ha BalleEM N3 4ennn.

¥ v

0 0

rocne OKOHYaHNA YCTAaHOBKM BCTaBbTe Ha
MECTO KOHAIOPKM, HaKnaaKi KOHGOPOK 1
peLLeTKM.

A He pekoMeHOyeTCA NCnosib30BaTb
Ona npucoegnHeHnsa gpyrue
OTBEPCTUA, TaK MPn 3TOM MOXHO
noBpednTb ra3oByro U
SJ1IEKTPUNHECKYHO CUCTEMBbI.



A BapoyHas naHenb coaepxumT
KOMMOHEeHTbI, paboTatoLune Ha rase
1 anekTposHeprin. Mo aTow
NPUUKHE ee KpeneHue Ha
CTOMELLIHWLE CneayeT NponsBoanTb
TOMBKO B KPenexHbIX OTBEPCTUSAX,
NCMONb3YA NPU BTOM TOMBKO
npunaratoLLNecs OUKCUPYIOLLINE
SNIEMEHTBI U BUHTbI U
PYKOBOLCTBYACH YKa3aHMAMY,
npuBeAeHHbIMU B PyKOBOACTBE. B
NPOTUBHOM Crly4ae oHa ByaeT
NpeacTaBnsATh ONacHOCTb /14
6e30MacHOCTU XMU3HW 1 UMYLLIECTBA.

OKOHuaTesnbHas NpoBepkKa

1. 3kcnnyaTauns nsnenus.

2.poBepbTe, MPON30LLINIO IV BKITOYEHME.

3. OTKponTe nodady rasa.

4.poBepbTe MecTa NoakoYeHve ra3a Ha
HaOEeXHOCTb 3aKpenieHus 1
repMeTUYHOCTb.

5. 3axrnTe ropenku n NpoBepbTe BHELLHMNA
BWI NNAMEHMN.

Mnamst 0OMKHO ObITb FroNyObIM K
UMeTb 0BblUHYto chopMy. Ecnm
naaMs UMeeT XeNToBaTbI OTTEHOK,
NpoBepbTe NONOXKEHVE HAKNALKM
FOPENKU UKW NPOYUCTUTE FOPesKy.

Mepexop Ha Apyroit BuA rasa

A 06w 1e NpeaynpeXxaeHus

+ MNepen Havyanom nobblx paboT no
yCTaHOBKE ra3oBbIx Nprubopos
OTKItoYMTE Noaady rasa. CyliecTayeT
onacHoCTb B3pbIBal

+ Bce razoBble MHXeKTOopa fOMKHbI BbiTb
3aMeHeHbl, a PETYIMPOBKA FOPEHNS
rasoBbIX KpaHOB AO/KHA
NPON3BOANTLCH B Hepabouem
NOSIOXKEHWW, YTOBBI CAENaTb YCTPOMCTBO
NPUrOHbIM AJ1S MOMb30BaHNUA C APYTUM
rasoMm.

+ [locne cMeHbl TWNa rasa aTUKeTKa ¢
HOBbIM TMUMOM rasa Ha 3anacHOM MeLLIKe
IomkHa GblTb HaKeeHa Ha TeKyLLYHo
STUKETKY, Y>KE MMEIOLLIYIOCS Ha 3aaHei
CTEHKE U3 genus.

+ TWn KOHBEPTUPYEMOrO rasa 1 KaTeropum
rasa Balllero yCTponcTBa No cTpaHe
yKasaHbl B pasfene
«KaTeropuw/Tunbl/gaBnexHve rasa ons
cTpaHbl». CM. Tabnuuy B aToM Tabnuue,
4TOObI y3HaTb, KaKve B1bl ra3a Bbl
MOXETE KOHBEPTUPOBATL B BALLEM
pernoHe. Bbl He MOXeTe NpeobpasoBaThb
B HeyKa3aHHble TWMbl ra3a B JaHHOWM
Tabnuue.

+ 3anacHom MHXEeKTOP, NOAXOAALLNA ANS
TOro TWMa rasa, KOTOpbI Bbl XOTUTE
Npeobpaz3oBaTh, MOXET He
NoCTaBNATbCS C NPOAYKTOM. Bbl MOXeTe
NPMOBPECTU NHXEKTOPA B
aBTOPU30BAHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE
WM B MECTE, rae Bbl Npuobpeny naaenve.

+ 3HAYEHUA MHXEKTOPOB W TUMbI ra30B,
KOTOPble HY>HO MCMNONb30BaTb ANA
rOpPEenokK, NpMBEAeHbI B KOHLIE pa3aena.
BbInonH1Te NoAKIHOYEHWE TUMNa rasa,
KOTOPbIN HEOOX0OMMO NepeobopyaoBaTh,
Kak OnMcaHo B pasaesne 0 NoAKIYEHNM
rasa.

JeTtanu pna npeobpasoBaHus rasa

Hke npnBeaeHb! M300paxeHVa aeTanemn n

MHCTPYMEHTOB, KOTOPbIE MOTYT

noTpeboBaTbCA NpY NPeotpasoBaHMM rasa.

B 3aBMCUMOCTM OT MOAENN AaHHblE AeTanu

MOrYT He NOCTaBASATLCA C U3 LESEM.

MepenyckHoM
KaHan

MHxxekTop

—mii ropesnku
|

3aMeHa MH)XXeKTopa Ansi ropenok

1.MepeBenunTe BCE KHOMKM yNpaBneHvs Ha
naHenu ynpaeneHnsa B NONOXEHNE BbIKI.

2. OTKIOYMTE NoJady rasa.

3. CHUMUTE HaKNagKy ropenku v BbiHbTe
KOPMYC ropesnku.

4. CHMMUTe ra3oBble DOPCYHKY, MOBEPHYB
MX NPOTUB 4aCcOBOM CTPENKM. (raeuHbIn
KoY 7)
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5. Ecnv Baw NpoayKT OCHaLLeH KaMepou
CropaHnsa BOK C MHXEKTOPOM C BOKOBbIM
BXO[OM, CHAMUTE NUHXEKTOP rae4yHbIM
Knrovem Ne 7.

((MoxeT oTnnyaTbCs B
3aBWCUMOCTY OT MOLENN U3aenus.))
Ha HekoTopbIx KOHADOPKax
VHXEKTOP 3aKPbIT MeTaNINYecKow
JeTanbto. MeTannn4eckyro KpbILLKy
HY>KHO CHATb A1 3aMeHbl
VHXeKTOopa.

6. YCTaHOBUTE HOBbIE ra30Bble DOPCYHKM.
(MoMeHT 3aTskku 4 Hm)

7.MpoBepbTe BCe COeANHEHNS, YTODbI
yBeanTbCs, YTO OHW YCTaHOBEHbI
6e30nacHo U HagexHo.

MonoXxeHme HOBbIX MHXXEKTOPOB
yKasaHo Ha ynakoBke wiv B Tabnuue
NHXXEKTOPOB, HAa KOTOPYHO
XapaKTepuCTUKM FOPEIOK,

CcTp. 13MOXHO cocnaTtbes.

8. Bbl JOMKHbI MPOBEPUTH NHXEKTOPa Ha
repMeTUYHOCTb NOC/E NOAKIOYEHNS.

He cHUMaliTe ra3oBble KpaHbl
ropenok 6e3 0coboin
HeobxoaumocTu. B cnydae
HEeOBXOAVMOCTI 3aMEHbI KpaHOB
obpallanTeck TONbKO B (OUPMEHHbI
CEPBUCHbI LIEHTP.

PerynupoBka rasoBbix KpaHOB A1

yMeHbLUEeHUA nogaym rasa

1. 3axrnTe ropesky, KOTopy HYXHO
OTPErynnpoBaTh, 1 YCTaHOBUTE PYUKY
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perynstopa B NONOXEHWE MUHUMANBHOMO
nnameHu.

2. CHUMUTE pyudKy perynsatopa c rasoBoro
KpaHa.

3. K BUHTY perynvpoBku nofadv rasa
NpPUMEHANTE OTBEPTKY
COOTBETCTBYIOLLEro pasmepa.

LN oxmkeHHoro HedpTaHoro rasa (6yTaH-

NponaH) cnefyeT NOBepHYThb BUHT Mo

4acoBOW cTpenke. 4na npupogHoro rasa

cnefyeT NOBEPHYTb BUHT Ha 0AMH 060pPOT

NpPOTUB YaCOBO CTPENKM.

» HopManbHas BblcOTa NPAMOro NnamMeHu

NpW yCTaHOBKE PerynsaTopa B NONOXeHue

MWUHUMANbBHOrO NNaMeHn AoMKHa

COCTaBNATb 6-7 MM.

4. ECcnm nnams Bblle, YEM HYXHO,
MOBEPHUTE BMHT NO 4aCOBOW CTPESKe,
€CNW HWXKe  MOBEpHUTE B
MPOTMBOMONOXHYH CTOPOHY.

5. B ka4ecTBe 3aKNYNTENBHOW NPOBEPKM
yCTaHOBMTE perynsTop KOHPOPKM B
NONOXEHWE MaKCUMabHOrO 1

MUWH/MaNbHOIro NnamMeHn n npoBepbTe

BOCI/1aMeHeHNE N BbIK/TFOYEHNE OrHA.
[MonoxeHwve B1HTA perynnpoBKn nogadu
3aBWCUT OT TWNa ra3oBoro BEHTUA,
MCNoJIb3yemMoro B yCTpOVICTBe.

1 BWHT perynvpoBKku nojavv rasa



1 BWHT perynupoBku nojadv rasa

MNpu 3aMeHe TuNa rasa HeobxoanMo
TaKXe 3aMEHUTb 1 NacMOPTHYHO
Tabnn4yky nNpvbopa, comgepxallyto
nHdopMaLno 0 NoTpebnsemMom
rase.

MNpoBepka GpopCcyHOK Ha Hannume

yTeuku

Mepen BbINONHEHNEM KOHBEPCUM N3 0eNNS

yBeamTech, YTO BCe PyyKM ynpaBneHus

HaxoOsATCA B BbIK/IHOYEHHOM MONOXEHWN.

Mocne NpaBWbHOM KOHBEPCKM HOPCYHOK

HEeOBXOAMMO NPOBEPUTL KaxdyHo

hopcyHKy Ha yTeyky rasa.

1.Y6eOnTech, 4TO BKIIKOYEHa nofaya rasa K
N3[EeNVIko, MpY 3TOM BCE PYYKM
ynpaBneHnsa AO/MKHbI ObIThb BbIKOYEHbI.

2. Kaxpoe oTBepcTME B DOPCYHKe
BrokupyeTca nanbLeM, Npukianbieas
pasyMHoe ycunne, 4Tobbl OCTaHOBUTL
yTeuKy rasa, Kora cooTBeTCTBYHOLLAS
pyyKa ynpaBneHust BKIKYaeTcs 1
YOEPXMBAETCA B HAXXATOM MOMNOXEHWN,
NO3BOJAA rasy nonacTb B QOPCYHKY.

3. HaHecunTe noAroTOBAEHHYH MbLTbHYHO
BOAY Ha coefMHeHWe POPCYHKM C
NMOMOLLBbIO HEeBOMbLLIONW LWeTKW. Ecnn B
MecTe coefMHeHnst POPCYHKM ECTb
yTeuka rasa, MbllbHasi BOAa HauHeT
neHnTbCS. B 9TOM cnyyae 3aTaHnTe
POpCYHKY C pasyMHbIM YCUNEM U
noBTOpPUTE LWar 3 eLle pas.

4. Ecnv neHa nosiBASieTCA CHOBRA,
Heobx0JMMO HEMEIIEHHO OTKIIOYUTL
nofady rasa Ha nsgenune 1 Bol3BaTb
crneyvanncTa 3 aBTopM30BaHHOro
CEepBWCHOro LieHTpa nnm macTepa ¢
nvueHsnen. He ncnonbsyinTe nsgenve oo

npoeegeHnsa pa6OT aBTOPWN30OBaAHHbIM
~ CEPBUCHbLIM LIEHTPOM.

[nsa 6yaywiein TpaHCNOPTUPOBKYU

+ CoxpaHuTe OpUrnHanbHy ynakoBOYHYHO
KOPOOKY 1 NepeBo3unTe NprBop B HENA.
CnepyiiTe yKasaHvAM, HaHeCEHHbIM Ha
ynakoBke. Ecnv opuriHanbHas
ynakoBOYHasi KOpobKa He CoxpaHunacs,
3aBepHUTE U3aenne B Ny3sblpyaTyto
yNaKoBKY WM MOMECTUTE B MIOTHbI
KapTOH. HagexHo 3aknenTe KNemnkon
JIEHTOMN.

+ 3aKkpenuTe HakIaaKy ropenok u
NOACTaBKYM ONs NOCYAbl KNENKON NEHTOMN.

OcMOoTpUTE NPUBOP CHAPYXK Ha
npeameT BOSMOXHbIX NMOBPEXEHNIA
MpU TPaHCTOPTUPOBKE.
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Bl NoaroToeka k sxcnnyatauyum

PekomMmeHaaLumu no aKOHOMUU

ANEeKTPOo3Heprum

3T pekomeHaaumnm NMOMOryT Bam
MCNOb30BaTb N3A4eNNe 9KOJTIOrM4eckn
YNCTbIM CNOCOBOM W IKOHOMUTL
QJIEKTPOSHEPINIHO.

PasmMopaxmBanTe 3aMOPOXKEHHbIE
NPOLYKTbI Nepes NPUroTOBNEHVEM.
[OTOBbTE NWLLY B 3aKpbITOR Nocyae. Mpu
NPUroTOBNEHWN B OTKPbLITOM Nocyae
aHepronoTpebneHre MOXeT BO3PacTu B
4 pasa.

BbIO1painTe KOHPOPKY COOTBETCTBEHHO
pasmMepy aHa nocynbl. 06a3aTenbHO
BblBMpariTe Nocyay COOTBETCTBEHHO
o6beMy npuroToBnaemoro Gnroaa. Hem
6onblle 06beM NOcybl, TEM BbilLe
aHepronoTpebneHue.

NS npuroToBNeHNs NULWIK Ha
BNEKTPUYECKMX KOHDOPKaX MCNONb3ynTe
nocyay TOMbKO C MNOCKMM LHOM.

Mocyna ¢ TONCTbIM OHOM Ny4lle
NpPOBOAUT TEMSO, YTO NO3BOMSAET HA
TPETb COKPATUTL NOTPeBNEeHNe SHEPTUN.
Pasmep nocyibl AO/MKEH
COOTBETCTBOBATbL Pa3Mepy
9NeKTPUYECKON KOHhOPKK. He cnenyeT
Mcnonb3oBaTh Nocydy ¢ AHOM MEHbLLEro
InaMeTpa, Yem amameTp KOHADOPKH.
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+ CnenuTte 3a TeM, YTOBbI KOHADOPKM 1 AHO
nocyabl BbIIM YACTBIMK. 3arpA3HEHNA
yXyZWaroT Tennonepenady Mexay
KOHCPOPKOWM 1 AHOM MocyAabl.

+ Ecnv 6100 roToBnTCa JONro,
BbIK/IOYaNTE KOHAPOPKY 3a 5-10 MUHYT
10 OKOHYaHWS MPUrOTOBNEHNS.
lcnonb3oBaHWe 0CTaTOYHOro Tenna
NO3BONAET COKOHOMUTbL 0 20%
3N1EKTPOSHEPIUN.

* NHbopmaumio 06
9HeproadhheKTUBHOCTH B COOTBETCTBUM
¢ EU 66/2014 MOXHO HaitTh B
cneumdpvkaLmm NpoayKTa, npunaraemoit
K MPOayKTY.

HOAI'OTOBKa K 9KcrsiyaTauyuu

OuuncTka npubopa nepep Hayaaom

akcnnyaTauuu

HekoTopble MotoLLVE CpeacTBa U
HYMCTAWKME MaTepmnanbl MOTYT
noBpednTb NOBEPXHOCTb.

He VICI'IOJ'IbSyVITe ONA YNCTKN
arpeccrBHble MOKOLLINE CPeENCTBA,
YUCTSALLME NOPOLLKIM/KPEMBI, a Takxe
OCTpble NpeaMeThbl.

1. CHMMKWTE BCE YNaKOBOYHbIE MaTepuans!.

2. MpoTpuTe NOBEPXHOCTL Nprbopa
BNAXXHOW TKaHbHO UM ryBKOM 1 BbITPUTE
Hacyxo.



B Npaeuna aknnyarauuu sapouHoii naHenu

BbINIECKMBATLCA U3 NMOCYbl, 1 He
NPUOETCA NULLIHKIA Pa3 MbITb MANTY.
He knaguTe Ha KOHIPOPKM KPbILLKM

O6wwue cBegeHnsa o
NPUroTOBNIEHUU MULLU

He 3anonHaiTe KacTproato
pacTuTenbHbIM MacsioM Boree,
4eM Ha ofiHy TpeTb. [1pu
HarpeBaHUM Macna He ocTaBnsnTe
BapOYHyHO MaHenb 6e3 npucMoTpa.
OcTeperantecb BO3ropaHus
packaneHHoro macna. He tywmre
oroHb Bogowu! [pn Bo3ropaHum
Macna HaKpoWTe nocyny oAesinoM
WIIN BJI@XKHOW TKaHbto. 10
BO3MOXHOCTU BbIKIOUMTE
BapOYHYHO MaHesib U MO3BOHUTE B
MOXapHYHo Cyxo6y.
Mepeq »xapKon NPoAYKTbI HYXXHO
ob6a3aTensHo obeylvBaTh. OnyckanTte
NpPOAYKTbI B FOPAYNIA XXMP C
OCTOPOXHOCTbI. 3aMOPOXEHHbIE
NpoAyKTbl Nepes Xapkowv cnegyeT
MOJSIHOCTBKO Pa3MOPO3UTh.
Mocyay, B KOTOPOW pa3orpeBaeTCs Xup,
HakpblBaTb HENb3A.
MMocyny cnegyeT CTaBUTb HA BapOYHYHO
NOBEPXHOCTb TakM 0B6pPa3oM, YTobbI
PYYKM He HarpeBannch Haf ropsyen
MOBEPXHOCTLIO MNNUTLI. He cTaBbTe Ha
NNTY HeYCTOMYMBYIO NOCY Iy, KOTOpast
J1IEerKO OMPOKMAbLIBAETCH.
He cTaBbTe Ha BK/IKOYEHHbIE KOHDOPKM
MYCTYHO NOCYLY - 3TO MOXET NPUBECTN K
ee NoBPEXAEHUIO.
He ocTaBnsanTe BKAKOYEHHBIMM
KOHCPOPKM, Ha KOTOPbIX HET NOCy bl - 3TO

MOXXET MPUBECTW K NMOBPEXOEHWNIO MINTbI.

0653aTeNbHO BbIK/OYANTE KOHADOPKM
Nocrie OKOHYaHNA MPUrOTOBEHUS ML,
He cTaBbTe Ha NANTY MNAaCTMaCCOBYHO
WK antOMUHWEBYHO MOCY Y, TaK Kak Ha
ropsi4ei MoBepXHOCTU OHW MOTYT
pacnnaBuUTLCS.

TaKyto nocyy Takxe He cneayeT
MCMONb30BaTb ANS XPaHEHNA MULLIEBbIX
NPOOYKTOB.

MOXHO MCNONBb30BaTh TONBKO NOCYady C
MAOCKNM [HOM.

Pazmep nocy bl JO/MKEH
COOTBETCTBOBATb KONYECTBY
npoayKToB. Torna npoayKTel He By ayT

KaCTprOJib.

PasmeluanTe nocyay no UeHTpy
KOHCPOPKM. ECNN Hy>KHO NepeMecTuTb
rnocyy Ha Apyryto KOHOPKY,
NnogHNMUTE €€ N NepecTaBbTE. Hn B Koem
Clry4ae He nepe;uamraMTe nocyay no
NMOBEPXHOCTW NNNTbI.

MpuroTtoBneHue nuwK Ha rasoBom

K

oHpopke

,D,VIaMeTp nnamMeHn OoJHKeH
COOTBETCTBOBATb pa3Mepy nocybl.
Mnamsi razoBoW KOHOOPKM crefyeT
PErynnpoBaTh TakvM 0BpasoM, YTobbl
OHO He BbIXOAMNO 3a Npefenbl gHa
nocybl. [ocyny cnegyeT cTaBWTb NO
LIeHTPY KOHOPKM.

3Kcnnya1'a|.|,uﬂ BAapPOYHbIX naHenemn

B R

[ »

AnekTpokoHdopKka 14-16 cm
KoHdhopka BbIcTporo Harpeea 22-24 cm
JononHuTenbHas KoHdopka 12-18 cm

CtaHmapTHada KoHdopka 18 20 cm
YKazaHbl pekoMeHJoBaHHble AMaMeTpbl
rocyfbl ANa UCNob30BaHWs Ha
COOTBETCTBYHLINX KOHCPOPKaX.
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A He nonbayinTeck nocyaom BHe
yKasaHHOW 30HbI. Micnonb3oBaHue
nocy bl 6obLIOro pa3mepa
BbI3bIBAET ONACHOCTb OTPaBIEHNS
yrapHbIM ra3om, neperpes
npueraoLwmnx NoBepxHoCTel 1
pydeK ynpaBneHus. Micnonb3oBaHue
HeBONbLLIOW NoCYAbl NPUBOAUT K
PUCKY MOMYYEHNs OXOroB OT
nnameHu.

YacTu UM KOMMOHEHTbI BaLLIero
NPOLyKTa MOMyT BbITb MOBPEXAeHb!
3-3a CUNBbHOrO HAarpeBa BO BpemMs
NPUrOTOBEHUA C MOXOXKMMM
NPUHAONEXHOCTAMU, KOTOPbIE
NCMONB3YHTCA A5 NPUrOTOBNEHMA
Ha YrAaX U He PEKOMEHIYHOTCA B
pykoBofcTee. OTBETCTBEHHOCTL 3a
yLeps, NPUUUHEHHBIN TaKNM
NCMONb30BaHMEM, HECET
Nonb30BaTe b,

BonbLwon cMMBOM NNamMeHn COOTBETCTBYET
MakcnMalibHOMY YPOBHKO MOLLIHOCTH, a
ManeHbKWI CUMBON NMNaMeHn
MUH/MaANTbHOMY. B NOnoxeHuu
«BbIKJTIOHEHO» (BerHﬂﬂ TO‘-IKa) nofada
rasa K ropenkam rnpexkpawlaetcs.

Po3ur rasoBbIx ropenok

1. MpuxxXMUTE PErYNATOP FOpesku u

2. NOBEPHNTE ero NPOTUB YaCOBOW CTPESKM
B CTOPOHY 60MbLLIOrO CMMBOSIA MIAMEHM.

» Mpy 9TOM BCMbIXHET UCKPa, 1 ras

3aropuTcs.

3.YCTaHOBUTE HY>KHbI YPOBEHb MOLLIHOCTY.

BbikntouyeHue ra3oBbiX ropesiok
MoBepHUTE PerynaTop 30HbI NOAOrpeBa B
nonoxexue «BbikoueHo» (BBEPX).

A Ecnv nnams ropenku ciyyanHo
noracno, BbIKNOYMTE aBToMaT
FOPEeHVs ¥ He NblTanTeCk CHOBA
3axeydb ropesky B TeYeHne Kak
MUHUMYM T MUH.
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CucTema nNpeAoOTBPALLEHUS YTEUKU
rasa (B Moaensax c TepMonapoi)

1 openikn CHabXeHbl
NpefoxpaHnUTeNbHbIM
MEXaHN3MOM,
npekpaLlatowmm
nojady rasa, eciu
nnamMa BHe3anHo
1. Cuctema roracHeT, Hanpumep,
NPENOTBPALUEHNSA  erp 3anbeT XUOKOCTb.
yTe4yKu rasa
+ [Ind posxura NpuxKMUTE PErynsaTop 1
MOBEPHUTE ero NPOTUB YaCOBOW CTPEKM.
+ YTO6bI BK/IKOUYNTE CUCTEMY 3aLLUTHI,
nocne BoCcrnnaMeHeHns rasa
yIOEPXMNBaNTE PErynaTop B HaXaToOM
nonoxeHun ewle 3-5 cekyHm.
+ Ecrm nocne HaxaTtus n oTnyckaHns
perynsaTopa nnams noracHeT, MOBTOPUTE
Te e OeNCTBUS, yaepKMBas perynsatop B
HaXxaToOM NMONOXEHWN B TeveHre 15
CeKyH[.
Ecnu B TeueHve 15 cekyH posxur
FOPEenKK He NPOoU3oLLes, OTNyCTUTe
KHOMKY.
[oBTOpPWTE MNOMbLITKY HE paHee, Yem
depes 1 MuHyTy. CyllecTByeT pUcK
HaKoMneHua rasa n B3pbisal

Ucnonb3oBaHne KoH(pOpOK
PerynaTopbl BapoO4HON NaHe M MOXHO
NoBOpaYMBaTh B NOBOM HaNpaBIeHNN.
PerynupoBaHue TemnepaTypbi
BbINOMHAETCA CTYMNEHYaTo.

Ecnv BapoyHas naHens ocHalleHa
KOHCDOPKaMM C PEXMMOM
YCKOPEHHOMO Harpesa,
COOTBETCTBYOLWNE KOHCPOPKM
0603HaYaTCH KPacHOM TOYKOM.

BknioueHue KOHGPOpOK

YnpasneHve KOHDOpKamm
OCYLIECTBAETCS C NMOMOLWbLIO PEryNATOPOB.
YT06bI YCTAHOBUTL HYXKHbI YPOBEHb
MOLLHOCTY, NepeBeanTe PerynsaTop
KOHCPOPKM B COOTBETCTBYHOLLEE
NONOXeHe.



pasorpesa
H1e

TylleHue,
npuroToBse
HU1e Ha
Me[IEHHOM
OrHe

BbikntoueHue KoHpopok
MoBepHUTE PerynaTop KOHMOPKN B
nonoxexue «BblKJ1.» (BBepX).

Bapka,
XapeHu
e
Kunsve
H1e
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E Yxopa u TexHnyeckoe 060!]”“ BaHue

O6w,as uHpopmauus no yxogy

A MpepynpexxaeHus oblero

XapakTtepa

+ [opoxamnTe, Noka yCTPOMCTBO OCThbIHET
[0 Havyana o4ncTKu. Fopsdme
MOBEPXHOCTM MOMYT BbI3BaTb OXOr!

+ He HaHOCKUTE MOOLLIME CPeaCcTBa MPAMO
Ha rops4me NoBepxXHOCTU. ITO MOXKET
NPUBECTU K MOABNEHNIO MOCTOAHHBIX
NATEeH.

+ Mocne Kaxaon onepawmnm npudop
cnefyeT TwaTeNbHO OYMLLIAaTb U CYLUINTb.
Taknum 0B6pasoMm, OCTaTKM NULLIK NEFKO 1
ObICTPO YAaNatoTCs, a OCTaTKK efibl He
CropatoT npu NOBTOPHOM
MCNoNb30BaHMM NPOLOYKTA. Takmm
06pa3oM NPoASIeBaeTCs CPOK CIYKObl
nprdopa 1 yMeHbLLIATCs 4acTo
BO3HMKaroLME Npobnemsl.

+ He 1cnonb3yiTe NapoBble MoKoLIMe
CpeacTBa ansa YnCTKM.

+ HexkoTopble MOKLLIME U YNCTALLIME
cpefcTBa MOryT NOBpeX4aThb
NOBEPXHOCTb. He ncnonbayiTte
abpasyvBHble MOKOLLVE CPELCTBA,
YUCTALLIME NMOPOLLKM, YNCTALLIME KPEMBI,
cpeAcTBa NS yOaneH1st Hakunu unu
OCTpble NpeaMeTbl BO BPEMSA YNCTKU.

+ CneuvanbHoe YncTsLLee CPeacTBO 415
OUYNCTKM MOCTIE KaXJOro UCMOSIb30BaHNSA
He TpebyeTcsi. HeOBX0AMMO OUYNCTUTL C
NCMNONb30BaHMEM MOIOLLIErO CPpeacTBa
L5t NOCY bl ¥ TEMMOW BOAbI C MOMOLLBIO
MArKOW TKaHW WK ryoku, a 3aTem
BbITEPETb CyXOW TKaHbO M3 MUKPO
BOJTOKOH.

+ 06a3aTeNbHO NOMHOCTHIO BbITPUTE BCHO
OCTaBLUYHCS XXWAKOCTb NOCSe OUYNCTKM U
HeMeafeHHO yaanuTe Bce YacTulbl eabl,
pa3bpbl3rnBaeMble BO BpeMA
NPUroTOBNEHNS.

+ He MolTe Kakon-nnBo KOMMOHEHT
YCTPOMCTBA B MNOCYJOMOEYHOM MaLUMHE.

[ins BapouHOM NaHenu:

+ KncnoTHasa rpasb, Takaa Kak MOJIoKO,
TOMaTHas nacTa 1 Macso, MOXeT
BbI3BaTb CTOMKME NATHA HA BAPOUHbIX
NaHenax v KOMMOHEeHTax KOHOPOK /
KOHCPOPOK. Y aanuTe niobble BbITEKLINE
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XUIOKOCTY CPasy nocse oxnaxaeHms
BAPOYHON NaHEU, BbIK/IHOUNB ee.

Mocyaa Tna BOK, UCMonb3yemMas npu
BbICOKUX TEMMEpaTypax, MOryT MEHATb
LBeT. 3TO HOpMAsbHOE ABNEHNE.
MepeMellieHre Nocyabl MOXET MPUBECTY
K MOABNEHUIO METANIMYECKMX CIe0B Ha
JepxaTenax ana nocyfsl. He ctaBbTe
CKOBOPO/bI 1 KACTPHOSIN Ha NMOBEPXHOCTb.
MoCcKOsbKY KOMNayku KOHDOPOK
HaNPAMYHO KOHTaKTUPYHOT C OTHEM 1
NOABEPraroTCA BO3AENCTBMIO BbICOKMX
TEMMEPaTYp, USMEHEHME 1 NOTEPA LiBETA
CO BPEMEHEM ABIAETCHA HOPMaSbHbIM
ABNEHNEM. 3TO He BbI3OBET NPOGIeM Nnpu
MCMONBb30BaHWUWM BAaPOYHOW NaHenu.

Hep)KaBelou.me NMOBEPXHOCTHU
+ He VICI'IOJ'IbSyVITe KNCNOTHbIE NN

xnopcoaepxallne YNCTALWMe cpeacTBa
MPW YNCTKE MOBEPXHOCTEN N PyYeK 13
Hep)aBetoLLIei cTanu.

[MOBEPXHOCTb 13 HEPXKAaBEIOLLIEN CTanu
CO BpeEMEHEM MOXET U3MEHUTb LiBET.
3T0 HOpMasbHOe saBneHKe. MNocne
KaxxJoW onepauum oumLLanTe
MOBEPXHOCTb C MOMOLLIbHO MOKOLLIErO
cpencTra, noaxoasawero ons
MOBEPXHOCTEN 13 HEPXKABEIOLLIEN CTasN.
OuymcTUTE C MOMOLLILIO MATKON MbIIIBHON
TKaHW 1 XXKAKoro (He LapanatoLuero)
MOIOLLIEro CcpeAcTBa NoaxoasaLlero ans
MOBEPXHOCTEN U3 HEPXKABEIOLLIEN CTasu,
cTapasicb MpPoTUpaTh B OOHOM
HanpaBneHuN.

HemenneHHo, He 0OXMAAsACk, yaanmnTe
nsTHa M3BECTW, Macna, Kpaxmana,
MOJIoKa 1 Befka ¢ MoBepxHOCTEN 13
HepaBetoLLie cTanu n cTekna. MNaTHa
MOTYT PXXaBeTb B TEYEHWE OUTENBHBIX
nepunoaoB BPEMEHM.

CTeKnsiHHble NMOBEPXHOCTHU
+ [pw 04YNCTKE CTEKNAHHBIX MOBEPXHOCTEN

HE UCMOSb3YINTE YNCTUKN U3 TBEPAOro
MeTanna 1 abpasneHble YACTALLIVE
MaTepuasnsl. OHU MOTyT NMoOBPEANTb
CTEKAHHYIO NOBEPXHOCTb.

OuncTMTE NPUBOP C NMOMOLLLIO CPeACcTBa
I8 MbITbl NOCY b, TEMION BObI 1
TKaHbIO U3 MUKPO BOJTOKOH,
npeaHasHa4YeHHOR 1A CTEKAHHbIX



NOBEPXHOCTEMN, V1 BbITPUTE HACYXO CYXOW
TKaHbH M3 MUKPO BOTIOKOH.

Ecnun nocne ouncTKM ocTaHeTCcs MotoLLee
CPeLCTBO, HAMOUNTE ero XONOLHOM
BOAOW U BbITPUTE YNCTOW U CYXOW
TKaHbK M3 MUKPO BOSTOKOH. OcTaToK
MOIOLLIEro CpeiCTBa MOXET NoBpeanTb
NOBEPXHOCTb CTeKNa B cNnefyoLnii pas.
Hw npu kakunx 06cToATENbCTBAX HEMb3S
cyMWaTh 3acoXLUKe OCTaTKW Ha
CTEeKIAHHOW NMOBEPXHOCTYM 3yByaThIMK
HOXaMW, MPOBOJIOYHOM MOYASTKOW UK
NoLoGHbIMM LapanaroLLmnmMm
MHCTPYMEHTaMK.

MATHa KanbUmus (kenTble NATHa) Ha
NOBEPXHOCTM CTeKNa MOXHO yAanuTb C
NOMOLLbIO MMEtOLLIEracst B Npofaxke
CpefcTBa AN YAaNeHUs Hakunu, a Takxe
C NOMOLLbIO CpeACcTBa ANs yaaneHus
HaKMMK, TAaKOrO Kak YKCYC Uv IMMOHHbIA
COK.

Ecnn noBepxHOCTb CUMBbHO 3arpa3HeHa,
HaHecWTe YMCTALlee CPeACTBO Ha NATHO
ry6KoM 1 NOLOXANTE, MOKa OHO
nofencTByeT NOMKHbIM 06pa3oM. 3aTem
NPOTPUTE CTEKNSAHHYHO MNOBEPXHOCTb
BNaXXHOW TKaHbHO.

aMeHeHWst LiBeTa 1 NosiBNeHKe NATeH Ha
NOBEPXHOCTM CTeKNa ABAAIOTCA
HOpPMasbHbIMK 1 He CHMTaoTCH
necbektamu.

MnacTukoBble feTanu U oKpalwleHHble
NOBEPXHOCTHU

V]CI'IOJ'IbSyﬂ MoOroLee cpencTso Ond
MbITbA MNOCYyObl, TEMNYKO BOAY O4NCTUTE
naacTyKOBbIE AeTan N OKpalleHHble
NMOBEPXHOCTU U MATKYHO TKaHb U ry6Ky,
a 3aTeM BbITpUTE KX cy><017| TKaHbHO.

He VICI'IOJ'IbSyVITe HYNCTUKN N3 TBEPOOIrO
MeTanna u a6p83VIBHbIe qYncTalmne
cpefctea. OHn MOTYT NOBpeONTb
NMOBEPXHOCTN.

Y6e,qv1Ter, 4YTO CTbIK/ KOMMOHEHTOB
|'|pv|6opa He OCTaB/1E€HbI B1aXXHbIMU 1 C
MOHLLUNM CPeACTBOM. B MpoTMBHOM
Cllydae Ha STUX CTbIKax MOXeT
BO3HNKHYTb KOPPO3WN4A.

OuucTtKa BaPO‘IHOﬁ naHenu

AneKTpuyeckue naHenu
1. BbIK/HOUNTE KOHAOOPKM 1 MOAOXKANTE,

MOKa OHN OCTbIHYT.

2. Mpn HEOBXOAMMOCTIN QUUCTUTE
KOHCPOPKM YNCTSALINM CPELCTBOM
(ouncTUTENM/CMArYUTENN MOXKHO
nprobpecTy B crneymananpoBaHHbIX
MarasuHax).

3.Tlocne o4YNCTKIM NporpeinTe nx Bcero
HECKOJBbKO MUHYT, YTOObI UX BEPXHAS
YyacTb NpocoxJa.

4. PerynapHo HaHOCUTE TOHKMIA CNoK
MaLUWMHHOMO Macna Ha BEPXHIOH0
MOBEPXHOCTb KOHOPKM, YTOObI
3alNTUTb ee.

FELEEITLAIRATLLINLARGY
Iy

OumncTtKa raszoBbix KOH(pOpOK

1.Mepen 04MCTKOM BApOYHON NaHenn
CHUMWTE C Hee fepxaTtenn ans nocyapbl,
KPbILLKI KOHCDOPOK M FONOBKM.

2.04ncTnTE NOBEPXHOCTL BAPOYHON
naHenn B COOTBETCTBUM C
pekoMeHOaunaMK, coaepXainMmncs B
obLen MHPOpMaLMM MO OUYNCTKE, B
3aBWCMMOCTM OT TUMA MOBEPXHOCTH
(amanupoBaHHas, cTeknsHHas,
HepXaBetowwas v T.4.).

3. 0uncTuTe Kamepy KOHMOPKM TKaHbHO,
CMOYEHHOW MOOLUMM CPeACTBOM, UK
MSACKOW LUETKOW, HE OCTaBMAOLLEN
LapanuH. Cnegute 3a TeM, YTobbl He
OCTanoChb OCTAaTKOB MULLIN.

4. CBeYM 3aXKnUraHna 1 TepMoanemMeHThl (B
MOAENSX C PO3XKNUIOM U
TEPMO3IEMEHTOM) OUULLIANTE XOPOLLIO
OTXXaTOoW TKaHbtO. 3aTeM BbITpUTE
HaCyX0 YMCTON TKaHbto. OBpaTnTe
BHWMaHWe Ha To, YToObI cBeYa
3aXMUraHust v TEPMOINIEMEHT BblNN
NOMHOCTBH CYXUMMU.

5. 0umLanTe KPbILWKK 1 FONOBKK KOHGOPOK
BOAOV C MOKOLWIWM CPeACTBOM Nocne
Kak[om onepauunu, a 3aTem CyLInTe mX.

6. N5 CTONKNX NATEH OEPXKNTE KPbILIKN
KOHCPOPOK ¥ FOMOBKM B BOAE C MOHOLLINM
CpeACTBOM WM TEMNON MbINIbHOW BOAE
He MeHee 15 MUHYT. OQuncTuTe
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HeMeTanIMYecKon He LiapanatoLiei
LLIETKOW.

7.Bbl MOXeTe MCNoNb30BaTb YNCTALLIVE
cpeacTea Quick&Shine ons BHyTpeHHe
4acTu OyXOBKW 1 rpUnen, nCnonb3yemble
Ha aManMpPOBaHHbIX MOBEPXHOCTSX U
pPeKOMeH0BaHHble aBTOPU30BaHHbIM
CEPBUCHBIM LIEHTPOM, OCOBEHHO ANA
CTOMKMX NSATEH HA aMaNMpPOBaHHbIX
KPbILIKaX KOHPOPOK.

8. He npukacainTech K KpblLLIKaM KOH(POPOK
C arpeccuBHbIMM MOKOLLMMMN CPeACTBaMNU,
TakMMW Kak CpeacTBa ans YNCTKM
BHYTPEHHEN YacTu LyXOBKW, CpeacTBa
ONS yAaneHust HaknMnu Bo BpeMS WX
YUCTKM, 9TO MOXET BbI3BaTb
obecuBeUnBaHume.

9. QunwanTe gepxxaTenu ons nocyapl
BO/I0O C MOIOLLNM CPeACTBOM M MAMKOWM
LLIETKOW, He OCTaBNAKOLLIEN LiapanmH,
nocne Kaxaoro ucrnonb30BaHns, a 3aTem
cywmTe nX.

10. Korga KpbILWKX KOHADOPOK 1 AepKaTenu
ONS NOCy bl MCNOMb3YHOTCS BAAXKHbLIMUY,
13-3a BbICOKOW TemnepaTypbl MOTyT
NOSIBUTBLCS CTOMKME MATHA M3BECTMU.
Mepen vcnonb3oBaHeM ybeamTeck, YTo
OHW BbICOX/IN.

11. YcTaHOBKTE COOTBETCTBEHHO MOMOBKM
KOHDOPOK, KPbILLKK 1 AepsxxaTeny ons
nocybl.

12. MNpw pasmelleHnn gepxaTens ons
KacTptoNb, yOeamnTech, YTO OHK
YyCTaHOBJEHbI B LIEHTPe KOHAOPKK. B
MOAENAX CO WTUTaMW BCTaBbTe
WTUTbI HA NMTE KOHAOPKM B Nasbl
ONS WTUAPTOB Ha aepxkaTensax ans
nocybl.

C6opka geTaneit KOHGOpPOK
rocne 04nMCTKN KOHADOPOK pasMecTuTe
AeTany, Kak nokasaHo Ha pUCyHKe.
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1 Kpblllka KOHDOPKN

2 [onoBka KOHGOpKM

3 Kamepa KoHopKM

4 CBeyva 3axuraHus (B Mogensax c

3axuraHuem)

1.YcTaHoBWTe roNoBKY KOHADOPKM TaK,
4TOObI OHa NPOXOAMNA Yepes ceevy
3axuraHnst KoHcbopkm (4). MosepHuTe
rONIOBKY KOHCDOPKM BNpaBo 1 BNEBO,
4TObbI Y6eaMTbCS, YTO OHA CUOUT B
Kamepe KOHOopPKA.

2. HapeHbTe KpbILWKY KOHDOPKM Ha
FONIOBKY KOHCOOPKM.

OuucTtKa naHenu ynpaBneHus

+ [pw 0UNCTKe NaHenem ¢ py“Kon
yNpaBieHna NpoTPUTE NaHeNb 1 PyYKM
BNAXXHOW MArKOW TKaHbIO U BbITPUTE
HacyXo CyxoW TKaHbto. He cHUManTe
PYYKM M NpOKNaaKM Nog HAMK Ana
OYMCTKM NaHenn ynpasneHus. MNaHens
YNpPaBAEHNA 1 PydKM MOTYT NMOBPEANTHLCS.

+ [pu YMCTKe NaHenen 13 HepxaBetoLLel
CTanu ¢ pyyKom ynpaBneHus He
NCMNONb3YNTE YNCTSLLINE CPEACTBA U3
HepXaBetoLlei cTanm ans
nepexstoyatens. MHanKaTopbl BOKPYr
nepexstoyaTenelt MoryT 6bITb yaaneHsl.

+ O4NCTUTE CEHCOPHbIE NaHenu
yNpaBieHNA BNaXXHON MAMKON TKaHbO U
BbITPUTE CYXOMN TKaHbto. Ecnv Balle
YCTPOMCTBO UMEeET OYHKLMIO
BNOKMPOBKM KNaBWLL, TO BKIOYMTE
6NOKMPOBKY KilaBuULL Nepef
BbIMOSIHEHNEM OYMCTKM NaHenu
ynpaBneHns. B npoTUMBHOM cryyae
MOXET NPOU30NTIN COON Ha KHOMKAaX.
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MoMcK n ycTpaHeHue HeMCnpaBHOCTEN

+ [lpn HarpeBaHWW MeTanIM4yeckme aetanm MOTYT PaCWMNPATBCA N M34aBaTb 3BYKN. >>>
OTO He AB/IFeTCA HeNCPaBHOCThHO.

+ [1naBKuUin NpeaoxpaHnTeSb HeucnpaseH unv cpatoTan. >>> [poBepbTe naaBkme
npenoxpaHnTesn B 611oKe NpeaoxpaHnTene. Npu HeoBXOAUMOCTH 3aMEHUTE UX I
BKJIHOYMTE.

+ TIpoayKT He BK/IHOYeH B (3a3eMINEHHYIO) PO3ETKY N1eKTPOCETH. >>> [1poBepbTe

COBLIMHEHME LLITENCENLHON BUTKM

PM pO3XKNTe He BCbIXMBAET UCKpa

0BEPLTE MPeAoXpaHNTEN B BII0KE NMPeoXpaHUTeNeH.

MepeKkpbIT 0OLLINIA ra30BbIN KpaH. >>> OTKPOITE rasoBbii KPaH.

0 pacrosoxuTe rasoBbIi LLNaHT.

OpenKu Noxo ropat unm Boobuie He ropart.

+ [openku 3acopeHbl. >>> OYUCTUTE KOMIOHEHTbI FOPESKM.

+ [openku BnaxHble. >>> MpocyLumTe KOMMOHEHTbI FOPesiKu.

+ Haknagka ropenku nioxo yCTaHoBNeHa. >>> [1paBuibHO yCTaHOBUTE HaKNagKky
ropesku.

+ [lepeKkpbIT ra3oBbIi KpaH. >>> OTKPONTE ra30oBblil KpaH.

+ [a30Bblit 6anNoH NyCT (MPY UCMONB30BAHUM CXUXKEHHOTO rasa). >>> 3aMeHnTe
rasoBblii 6asIoH.

Ecnv Bbl He MOXETE YCTPaHUTb
Henonaaku, HECMOTPA Ha
BbIMOSIHEHNE UHCTPYKLMA,
NpuBeAeHHbIX B aHHOM pa3aerne,
obpaTuTech K NpeAcTaBUTENO
aBTOPU30BAHHOW CEPBUCHON
Cnyx6bl. He nbiTaliTech
CaMOCTOSATESIbHO OTPEMOHTUPOBATL
HevcnpaBHbIA 31eKTPONPUBOP.
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